

Медиен мониторинг 22 - 29 септември 2023 г.

СЪДЪРЖАНИЕ

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ
КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ
ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО
КАМПАНИИ
ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Заглавие: **Пътеводител за родители дава отговорите на въпроса "как да оцелеем с тийнейджър"**

Дата: 22.09.2023 11:01

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Пътеводител за родители на тийнейджъри ще бъде представен на специално събитие в Квадрат 500 на 27 септември, сряда, от 18:30 ч. на фона на фотографската изложба на Константин Вълков "Родени Свободни". Това съобщиха от Асоциация Родители.

Материалът дава насоки и ценни съвети на родителите как да се ориентират и справят с предизвикателствата на тийнейджърската възраст. Той е създаден и разработен от Асоциация Родители и се реализира в рамките на най-голямата социално отговорна инициатива на Лидл България "Ти и Lidl за по-добър живот", в партньорство с Фондация "Работилница за граждански инициативи" и Български дарителски форум. За по-добър живот". Много важен принос към проекта има дългогодишният приятел и съмишленик на организацията Здрава Каменова, която е автор на много текстове в наръчника.

Пътеводителят ще бъде представен на публиката в Националната галерия от Константин Вълков, който ще се впусне в увлекателен, ползотворен и смислен разговор с тийнейджъри и родители. Всеки, който не може да присъства на събитието в Квадрат 500, ще има възможност да проследи разговора на живо в страницата на Асоциация Родители <https://www.facebook.com/AsociaciaRoditeli>.

В наръчника са разгледани най-важните аспекти от турбулентния период, наречен тийнейджърство. Сред тях са силната емоционалност, характерна за децата в тази възраст, правилата, границите и контролът, приятелският кръг и средата, училищният живот, темата за секса, дигиталният свят, изборът на посока в живота. Всяка тема е илюстрирана от прекрасен разказ на Здрава Каменова и включва напътствия и съвети към родителите. В наръчника е представено и мнението на самите тийнейджъри.

Мотивацията за учене

В началото на учебната година потърсихме в пътеводителя отговорите на въпросите с мотивацията за учене, които са важни както за родителите, така и за децата. В пътеводителя има специална глава, посветена на темата.

В нея се посочва, че с навлизането в пубертета фокусът на интересите на подрастващите се измества – за тях на първо

място застават отношенията с връстниците и начинът, по който ги възприемат околните. Ето защо уроците остават на заден план и детето, което довчера е залягало над учебниците, сякаш става безразлично към ученето. Тийнейджърските вълнения отнемат огромна част от психичната енергия на юношите, но не са единствената причина те да губят мотивацията си за учене. С порастването и развиването на собствена преценка за нещата, юношите все по-често си задават въпроса: "Защо трябва да уча това?" и ако не намират удовлетворително обяснение, свързано с практическа и видима полза, превключват в бунтарски режим.

Причина за загуба на мотивацията за учене може да бъдат и усещането за несправяне, породено от поредица неуспехи в училище, претовареност или недостатъчно развити умения за учене. Всичко това удря по и бездруго ранимото самочувствие на тийнейджъра и го кара да се отказва от следващи опити да успее заради страха от провал. "Не ми се учи" може да е сигнал и за проблемни ситуации в училище или въщи. Ако юношата е обект на тормоз, включително онлайн, или пък тежко преживява конфликт у дома, съвсем естествено е да загуби интерес към преподаването в час, защото то няма пряко отношение към емоциите, които са превзели цялото му същество.

Обикновено родителите се опитват да противодействат на всички тези фактори по два начина – с награди или с наказания. И двата подхода могат да имат временен частичен успех, но дългосрочно не работят добре, защото развиват у юношите или страх и желание за бунт, или зависимост от чуждата оценка. Това, от което децата имат истинска нужда, е да развият вътрешна мотивация и добра самооценка. Тогава те ще учат, не за да се харесат на някой друг, а защото това им носи удовлетворение. Няма да се страхуват от грешките, а ще имат сили да опитат отново, пише в пътеводителя.

Родителски стратегии

Разговаряйте с детето си за това, което учи. Вашият интерес и ангажираността ви ще му помогнат да осъзнае, че ученето е важно. Не се опитвайте да му напишете домашното или да учите вместо него, но му помагайте, ако има нужда.

Ако виждате, че детето ви губи интерес към ученето, опитайте се да откриете и отстраните причините за това. Дали ще е страх от провал, проблеми в училище или въщи, претовареност – всичко това може да е сериозна спънка за тийнейджъра, съветват експертите.

Говорете с детето си за големите цели, но му помогнете да се научи да си представя малките стъпки, които водят към тях. Покажете му, че постигането на малки ежедневни победи води до голям напредък в перспектива. Насърчавайте го да изпълнява постижими цели за всеки ден – това ще му даде усещането за справяне и успех, което лежи в основата на вътрешната мотивация.

Не се фиксирайте в оценките. Те показват степента на усвояване на конкретния материал, а не качествата на детето. Ако оценката е слаба, потърсете причината за несправянето с материала – обикновена тя е по-дълбока от биещия на очи мързел. Не наказвайте грешките. Помогнете на детето си да се научи да ги анализира и да прави собствени изводи от тях. Показвайте му, че от грешките научава много и че те не са страшни, препоръчват специалистите.

"Насърчавайте усилията. Когато виждате, че детето ви се старае, изразявайте радостта си от това, независимо дали успява да се справи добре. Дайте му възможност да изпита радост и удовлетворение от самия процес на учене и експериментиране, за да има желание да опитва отново. Показвайте радостта си от всеки напредък. Дори и малките стъпки са важни. Не подкупвайте детето с подаръци или други награди, за да постигне някаква цел, особено пък оценки. Вместо това му покажете интереса си към всеки негов успех, дайте му възможност да му се порадва и да го отпразнува", пише в пътеводителя.

Провокирайте тийнейджъра да открие интересите си в различни области – клубове, ателиета и пътешествия могат да провокират желанието му да научава повече, пък и ще му донесат удовлетворение, че се справя добре. Включването в доброволчески организации и младежки дейности дава възможност на порастващия млад човек да открие среда, която да го насърчава да знае и може повече, се отбелязва в пътеводителя.

Усещането за справяне и подкрепа е добър стимул за крежката самооценка на тийнейджъра, а това се отразява и на желанието му да се представя по-добре и в училище. Имайте предвид, че фрази от типа "Мързелив си", "Няма да стане нищо от теб" и други подобни демотивират младия човек, вместо да го окуражат. Внимавайте не само какво, но и как го казвате. И нещо важно – ако сте прекалили (което може да се случи на всеки в напрегната ситуация), не пропускайте да се извините на вашия тийнейджър", съветват още експертите.

Пътеводителят вече е разпечатан в тираж от 1000 копия и е напълно безплатен. Той е достъпен и на сайта на Асоциация Родители в категория Ресурси - <https://roditeli.org/patevoditel-za-roditeli-na-tijnejdzhari/>.

Организацията се надява, че този пътеводител ще бъде полезен помощник на родителите в периода, когато децата им най-бурно и интензивно се борят за самостоятелност и независимост, в периода, в който бунтът им е основно средство на изразяване.

Ето и откъс от него, подбран от съставителите.

"Той се появи един ден в двора на училището с мотора си, вдигаше прекалено много шум, форсираше нарочно, нямаше как да не го забележиш. 20 03 – К'ъв е тоя? Леле, к'ъв як мотор! – коментираха всички. – Кой, бе? Тоя ли? Зарезете, нек'ъв откачен тип, айде да влизаме вътре – казах, но тоя откачен тип вече беше зад гърба ми и се провикна: – Тате, няма ли да ме запознаеш с момчетата? Извади цигара, запали я и попита: – Да ви черпя, момчета? – Татеее... – промълвих аз. Обаче беше късно. – Баща ти е много як! – започнаха другите. – Леле, к'ви мускули има, изобщо не прилича на баща. – Да, за съжаление – въздъгнах аз. – Искам и моя да беше такъв! – Супер, давам ви го. Но той върви в комплект с невдигане на телефон, когато имаш спешно нужда, щото си си

забравил ключовете, върви в комплект с "няма закуска, няма и обяд, оправяй се"... – Страшна досада си, аз ако имах такъв баща... – Видя ли, и аз все така му викам! Другите искат бащи като мене, а той... Слушай приятелите си, дребен! – каза баща ми, докато им раздаваше цигари. И тогава пусна следващата бомба! – Някой да иска да се повози на мотора? – Тате, ама това е дворът на училището! Но аз вече не бях интересен, никой не ме чуваше. Момчетата се разпределиха кой след кого е и почнаха да правят кръгчета. И тогава директорката заедно с охраната, дотича пишейки: – На кого е тоя мотор? Всички посочиха баща ми. Директорката веднага отскубна цигарата от устата му, хвърли я на земята, натисна я с обувката си. – Ехо, какво си позволявате, бе, госпожо! – опита се той да й противоречи, но тя го прекъсна: – Ти от кой клас си? Явно идваш рядко, че дори не мога да се сетя... – Той е от 12. клас – тук вече се намесих аз. – Искам веднага да дойдат вашите – заповяда директорката. – Спокойно, обадох им се. Идват – отговорих аз, докато баща ми ме гледаше странно. И продължих: – Да, вече се обадох на баба и дядо и те ще дойдат. Ами, тате, като се държиш като ученик, трябва да си изтърпиш и конското от вашите, и изключването... – К'во изключване?! Аз да не съм ученик. Аз просто исках да се запозная с приятелите ти, бях сигурен, че ще ме харесат. Аз съм на твоя страна, аз съм най-добрия ти приятел, момче. – А аз, тате, те изключвам именно оттам, от клуба на приятелите ми. Щото спешно трябва да влезеш в клуба на родителите! Аз имам нужда ти да си тоя, който ще оправи кашата, в която съм, а не този, който ще забърка нова. Да си тоя, който винаги си вдига телефона, а аз този, който не го прави. Да си тоя, който да ми каже докъде мога да стигна и къде не трябва да ходя. Тоя, който няма да ме бута към ръба, а ще ме научи да го разпознавам, за да не падна... И ако не ти се пораста, просто се качи на мотора и избягай! А аз ще отида при баба и дядо, защото много ми се иска да съм в клуба на децата, дето им готвят и ги целуват за лека нощ."

/ВД/

Заглавие: **Kaufland България с най-много отличия на Career Show Awards 2023**

Дата: 23.09.2023 01:04

Медия: Informiran.net

Kaufland България е работодателят с най-много призове на Career Show Awards 2023 – общо 16. Престижният конкурс се провежда за пета година и отличава най-забележителните успехи на компаниите в сферата на човешките ресурси и работодателската марка. Традиционно с всяко издание конкуренцията става все по-голяма, като през настоящата година бяха подадени над 320 кандидатури, разпределени в над 70 категории. Ритейлърът участва във всички предишни издания на конкурса, като тазгодишното надминава с над 50% рекордните постижения на компанията от последните две години – с по 10 награди.

Двете златни отличия за Kaufland са в категориите стратегия "Баланс работа и личен живот" и "Recruiter". В първата журито е оценило високо многопластовата политика на ритейла, включваща различни по вид предимства и придобивки за баланс между работа и личен живот, имащи за цел да обхванат разнообразните нужди и изисквания на екипа. Със златното отличие в категорията "Recruiter" са отбелязани положените усилия от Йоанна Кондова и Анелия Панчева от отдел "Подбор" на компанията.

снимка: Kaufland България

Kaufland получи 10 сребърни отличия. Те са в категориите "Любим работодател – FMCG", "Стратегия за кариерно развитие", "Стратегия за признание на служителите", "Изключителни екипни постижения" – за Kaufland Business Academy, "Използване на технологии в HR", "Развитие на лидерски умения", "Стажантска програма", "Динамично развиваща се компания", "Благотворителна инициатива" и "Employer Branding екип". Действията на компанията, представени в категориите "Стратегия за привличане на таланти", "Стратегия за обучение и развитие", "Иновации в подбора на кадри" и "HR мениджър", бяха отличени с бронзови отличия.

"Всяко от 16-те отличия е ценно и важно за нас, тъй като ни показва, че активностите ни се оценяват високо както от колегите ни, така и от доказани експерти в различни области. Същевременно ни вдъхновяват да ставаме все по-добри и да прилагаме иновативни подходи, с които да подобряваме постиженията си. Благодарим на журито за високите оценки, както и на всички колеги, които участваха в реализирането на инициативите", коментира Милена Караилieва, директор "Човешки ресурси" в Kaufland България.

Традиционно журито на Career Show Awards се състои от експерти и професионалисти с дългогодишен опит – журналисти, ръководители на сдружения и асоциации, редактори, издатели, инфлуенсъри, футуристи и лидери от различни браншове. Процесът по оценяване на кандидатурите в различните категории е базиран на няколко основни критерии – култура и ценности, цели планиране и изпълнение, креативност и иновативност, ефективност и резултати.

В резултат от добрите си практики от началото на 2022 г. до момента Kaufland България получи повече от 50 отличия в областта на работодателската марка. В началото на тази година водещият ритейлър бе сертифициран като Top Employer (Топ Работодател) за 5-та поредна година от престижния международен независим институт "Top Employers Institute", като се представи с по-добър общ резултат спрямо миналогодишния си и спрямо

нормата. Kaufland България зае и 1-то място в тазгодишното издание на престижната годишна класация Career Show Index.

Източник/ци: gong.bg, dir.bg

Заглавие: **Есенни атракции и рекорд във водоема: 4000 розови фламинги в Атанасовското езеро**

Дата: 25.09.2023 13:02

Медия: **Bunt**

4000 розови фламинги са в момента в Атанасовско езеро, край Бургас. С всеки месец бройката им се увеличава, но досега не е имало толкова много птици във водоема. Това съобщи за Труд NEWS Мария Ценова, експерт от фондация "Биоразнообразие".

Голяма част от розовите фламинги остават тук целогодишно. Основната причина за това е, че Атанасовско езеро е плитко и солено и в него има достатъчно храна. Фламингите се хранят със солничното раче, което се среща в такива много солени води, като на Бургаския водоем.

"Тепърва ще наблюдаваме как тази голяма численост на розовите птици в езерото ще се отрази на останалите му обитатели. Все пак става въпрос за конкуренция - за места и за храна. Освен това се през следващия сезон, се очаква фламингите да загнездят в езерото. досега това не се е случвало. Направиха опит, но не успяха", разказа още Мария Ценова.

Тълпи от бургазлии и туристи идват на езерото за да наблюдават красивата гледка. Правят снимки и попиват невероятната гледка от укритията.

Новият есенен сезон за местни и гости на Бургас започва и с добре позната и предпочитана локация – Туристически комплекс "Акве Калиде". Там акве центърът отново посреща посетители, след годишна профилактика и извършване на подобрения в комплекса през изминалия месец.

Всички, избрали да се насладят на минералния басейн и зоните за релакс, могат да го направят. В басейна се поддържа температура от 36 градуса. Там може да се използва парна баня и сауна, студен, както и детски басейн. Водата доказано повлиява добре при проблеми с опорно-двигателната система, централната и периферната нервна система и за укрепване на имунитета.

Освен модерния акве – център, посетителите могат да разгледат впечатляващата музейна експозиция. Тя включва най-интересните артефакти, открити в античен и средновековен град Акве Калиде, известен с лековития си минерален извор.

trud.bg

Заглавие: **Приключи 10-ото юбилейно издание на практикантската програма на Lidl**

Дата: 25.09.2023 12:36

Медия: **Economy**

92% от участниците биха препоръчали програмата на свои връстници

Никол Николова, която е 12. клас в Професионалната гимназия по техника и строителство в Перник със специалност "Интериорен дизайн", спечели стипендия за първата година в университет от томболата с награди за практикантите в Lidl. Цялостното изживяване на Никол в практикантската програма ѝ помогна да затвърди положителните си нагласи към компанията и я мотивира да остане на постоянна работа в магазина на веригата в Перник. По този начин зрелостничката ще съвместява завършването на средното си образование с трупането на опит, придобиването на самостоятелност и финансовото подпомагане на своите бъдещи планове.

Никол намира мотивация в топлите усмивки на клиентите, на които помага, както и в желанието за финансова стабилност предвид предстоящите важни събития в живота ѝ – абитуриентски бал и кандидатстване в мечтаната специалност "Педагогика и изобразително изкуство". Стипендията, която спечели от Lidl, е важна стъпка по пътя ѝ към тази мечта.

Денис Кираджийски, бъдещ студент в Медицинския факултет на СУ "Св. Климент Охридски", спечели голямата награда – iPhone 14 Pro, след като два месеца усвоява тънкостите на бизнеса и споделя задълженията на екипа на магазина на Lidl в Гоце Делчев. "Програмата ме научи да работя пълноценно в екип, да давам всичко от себе си и най-вече – да бъда човек.", каза на финала на практикантската си програма в Lidl Денис.

Практикантите от Бургас Велина Йорданова и Виктория Кавлакова спечелиха ваучери за любими продукти в Lidl на стойност 600 лв.

В десетото юбилейно издание на Практикантската програма на Lidl участие взеха 218 ученици от цялата страна. 92% от практикантите посочват, че биха препоръчали програмата на свои връстници, а 73% биха кандидатствали в други младежки инициативи на компанията.

Сред мотивите да изберат именно практикантската програма на Lidl, като изпълнен със смисъл ангажимент за лятото, участниците изтъкват репутацията на компанията, възможностите за нови преживявания и общуване с различни хора, и не на последно място – финансовата самостоятелност.

По време на своята практика учениците активно участват в ежедневието в магазини на Lidl, като полагат основите на своя професионален опит в бързооборотната търговия. Те трупат знания за бизнеса и умения като постоянство, дисциплина, управление на времето, работа в екип и общуване с клиенти.

Лидл България е компания, отворена към младите хора и чрез младежките си инициативи дава много възможности на ученици и студенти да се приобщат към сплотените екипи в компанията, да придобият и развият ценни за бъдещето умения и да положат стабилни основи на своята бъдеща кариера.

Заглавие: **Фондация "Еврика" – стипендии имат български студенти в български университети**

Дата: 26.09.2023 09:05

Медия: [LexMedica News](#)

За двадесет и първа поредна година фондация "Еврика" ще отличи студенти със стипендии в общо 11 области, сред които е и медицината. Крайната дата за подаване на документи е до 15 октомври.

Именните стипендии са в размер на 3 000 лева годишно в общо 11 области, като една от тях е "Медицина и биология на името на акад. Методи Попов".

Право на кандидатстване за стипендии имат български студенти в български университети в определените области. Те трябва да са завършили най-малко втори курс от обучението си с успех по учебни години, не по-малък от мн. добър (5.00), и записани за редовно обучение в университетите по предвидения ред за учебната 2023\2024 година.

Кандидатите трябва да подадат или изпратят по пощата и куриер във Фондация "ЕВРИКА" до 15.10. 2023 г. Повече за документите и изискванията за кандидатстване може да видите тук.

Заглавие: **Годишен отчет на ФРГИ за 2022 година**

Дата: 25.09.2023 16:08

Медия: [Фондация "Работилница за граждански инициативи"](#)

Представяме Ви Годишния отчет за 2022 година на Фондация "Работилница за граждански инициативи".

През миналата година, ние продължихме да работим усилено за насърчаване на различни общности да поемат отговорност и да работят активно за социално развитие, като използват пълноценно местни ресурси.

В сътрудничество с нашите партньори и донори, успяхме да осъществим редица успешни проекти и инициативи, които допринесоха за по-добро развитие на нашето общество.

С благодарност към нашия екип, доброволците и всички, които ни подкрепиха през миналата година, сме горди да представим нашите постижения в годишния отчет за 2022 година. Вярваме, че заедно ще продължим да работим за по-добро бъдеще и за по-силно гражданско участие в нашето общество. Благодарим Ви за подкрепата и доверието!

Годишен отчет за 2022 година

Заглавие: **За дванадесети път празнуваме непримиримите примери в българската природозащита**

Дата: 26.09.2023 13:10

Медия: Zonanews.bg

В момента тече и онлайн гласуване на публиката, която ще излъчи своите "победители" в 5-те категории на Наградите

За дванадесети път Българска фондация "Биоразнообразие" (БФБ) ще обяви победителите в Годишните награди за биоразнообразие и климат 2023. Церемонията, която ще се проведе на 30 септември (събота), е ежегодният празник на всички, отдадени на опазването на природата и цели да запознае обществото ни с непримиримите примери за борбеност и постоянство в българската природозащита.

На вълнуваща церемония от 18:30 часа, в "Топлоцентралата" - намираща се в едно от зелените кътчета на столицата - Южен парк, ще разберем повече за онези лични истории, които стоят зад всяка една от победите за българската природа, а купонът е поверен на група "No more many more".

Членовете на журито тази година са Ива Дойчинова (журналист с активна гражданска позиция, програмен директор на Радио "Фокус" и лице на множество социални кампании), Радослав Парушев – писател и адвокат, който вълнува и провокира със своите романи и разкази, Димитър Димитров, предприемач, организатор на "Пирин Ултра", представител на "1% for the Planet" и Васил Гюров - музикант и активист.

В момента тече и онлайн гласуване на публиката, която ще излъчи своите "победители" в 5-те категории на Наградите. За да направим събитието достъпно за всички любители на природата и опазването ѝ, независимо къде са, то ще бъде излъчвано на живо във фейсбук страницата на Българска фондация Биоразнообразие.

За изминалата година на биоразнообразието получихме 60 номинации, а категориите, в които се състезават номинираните за наградите са пет:

1. Най-успешна кампания, свързана с опазване на биоразнообразието и климата (18 номинации).
2. Най-добър журналистически материал, свързан с опазване на българската природа и климатичните промени (19 номинации)
3. Активист за природата (12 номинации)
4. Инициативи с локално значение (15 номинации)
5. Отговорни бизнеси по отношение на биоразнообразието и климата - 6 номинации.

За съжаление, тази година шестата категорията - "Политик с грижа за природата" не получи нито една номинация, което показва нагледно, че в България политическите действия за опазването на околната среда и смекчаването и адаптирането към климатичните промени - не са на дневен ред.

Допълнителна информация за номинираните по категории може да намерите в публикацията на уебсайта на БФБ. Организатор на Годишните награди за биоразнообразие е Българска фондация Биоразнообразие в рамките на проект "GameOn! Don't let climate change end the game", финансиран по Програма DEAR на Европейската комисия и целящ младежкото въвличане в темата за климатичните промени и смекчаването на техните негативни ефекти върху биоразнообразието, природните ресурси, екосистемите и живота на хората в социален, икономически и културен аспект. За повече информация: Радостина Ценова, БФБ - 0896798908

Заглавие: **Властта на гражданите. Нуждае ли се държавата от гражданско общество?**

Дата: 25.09.2023 23:55

Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването "Властта на гражданите": Що е то "грантаджия", или как се финансират гражданските организации? по Дарик радио с водещ Мария Черешева. Гости са Надежда Дерменджиева, кодиректор, Български фонд за жените и Надя Шабани, изпълнителен директор на Български център за нестопанско право.

В приказките често се среща историята на различния герой, притежаващ необикновени качества и способности, но смятан за неудачник, наричан с обидни думи, пренебрегван и натирен да се оправя сам в света. В нашето общество тази роля обикновено се поема от гражданските организации. Обидната и пренебрежителна дума за хората, които работят в тях, е "грантаджия".

Надя Шабани пояснява, че реалното значение на думата, пряко заета от английски, е човек, който работи по грант, а това е усложнен договор за дарение с много условия за отчетност и доказване на извършеното. Грантовете са предпочитана форма за институциите, които изразходват публично финансиране, напр. ЕК, българската държава.

Грантът е алтернатива на обществената поръчка, при която само цената има значение, докато при гранта избираш идеята и условията за постигането ѝ.

Атаките срещу гражданския сектор в страната неизменно включват въпроса защо изобщо тези организации трябва да получават финансиране. Надежда Дерменджиева казва, че трудът на НПО е специфичен – хората в тях сливат работа, живот и кауза, не се ограничават с определено работно време и имат ценни познания и умения. Това е легален труд, който се заплаща високо в европейските страни. Надя допълва, че за част от инициативите на неправителствените организации са необходими ресурси, напр. средства за анализи, кампании, експерти, кръгли маси, създаване на сайтове. Това са професионални дейности, които не могат да се осъществят без средства. Основна част от нападите срещу гражданските организации са, че те осъществяват влияние и защитават интереси на чуждестранни дарители, които се приемат като враждебни. Надежда обобщава накратко кой дава финансиране за гражданския сектор.

Естествената подкрепа идва от индивидуални дарители, съмишленици на дадени каузи и доброволци. Финансиране дават и местни НПО като БФЖ, които набират средства от международни фондации и ги разпределят в страната. ЕК също е сериозен дарител, но тя спира прякото финансиране за граждански организации след 2007 година и присъединяването ни към ЕС. Сега европейските средства се дават от български институции и те се насочват към общини и други получатели, а всички пари по оперативните програми за гражданско общество спират. Това е проблем не на ЕК, а на българската държава поради недоброто разбиране какво е държавна помощ. "Най-много европейски грантове не взимат НПО, а български фирми", казва Надя. Частните фондации са голям дарител. Посолствата също имат програми за финансиране. Международни НПО дават малки грантове. Бизнес компаниите са дарител с потенциал, но те имат нужда от информация за реалните нужди на гражданския сектор. В България се развива и социалното предприемачество като форма на самофинансиране.

Държавата е донор на оскъдни средства, давани предимно за социални услуги, с много бюрокрация и липса на прозрачност. Финансирането за тях не минава през грант, а като възлагане на услугата за извършване на частни доставчици, голяма част от които са НПО. Има и малки секторни грантове като тези, които дава НФК на граждански организации. Няма държавни грантове за защита на човешки права или борба с корупцията. Това е всичко.

Държавата не се интересува от гражданското общество и го оставя на самооцеляване. Гражданските организации са принудени да работят въпреки държавата, а не с нея.

Надежда и Надя смятат, че колкото по-разнообразни са източниците на финансиране за едно НПО, толкова по устойчиво е то. Оцеляването от грант на грант може да промени посоката на развитие на организацията и да намали ефективността ѝ.

Сред пречките пред оцеляването и развитието на гражданските организации са и недостатъчното познаване на работата им; неразбиране на необходимостта от административна подкрепа за основните нужди на НПО; липсата на държавен стимул за дарителството; преобладаващата култура на даряване за непосредствени нужди, спешни ситуации и социална помощ, и много малко за социална промяна; отсъствието на държавна помощ в области, в които най-често работят НПО. Пример е проблемът с домашното насилие, който е тежък за обществото и неразбран от държавата, и това натовазва шепа НПО, които работят в областта, с неправомерни очаквания и недоволство от хората, които разчитат на тях. Ако държавата развие политика, която да разшири мащаба на мерките срещу насилието, ще има по-добър достъп на жертвите до помощ. "НПО не е полиция и не е агенция за социално подпомагане. НПО е доставчик на услуги или е медиатор между пострадалия човек и институциите. НПО не може да замести държавата. Ние сме коректив и представляваме граждани", казва Надежда.

Държавата няма механизъм, с който да замести гражданските организации, но и не изглежда да цени извършването от тях в полза на обществото. Това определя и липсата на сътрудничество между държава и граждански организации, което прави трудно оцеляването на НПО.

"Гражданското общество не е тема на гражданските организации", казва Надя, "то е част от демократичното общество, в което живеем, просто те са най-активни".

xxx
*Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни граждани България (<https://www.activecitizensfund.bg>) по финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала. Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни граждани България.
#власттанагражданите.*

Заглавие: **На 30 септември Българска фондация Биоразнообразие ще обяви победителите в Годишните награди за биоразнообразие и климат 2023**

Дата: 26.09.2023 15:31

Медия: **3e-news**

За дванадесети път Българска фондация Биоразнообразие (БФБ) ще обяви победителите в Годишните награди за биоразнообразие и климат 2023. Церемонията, която ще се проведе на 30 септември (събота), е ежегодният

празник на всички, отдадени на опазването на природата и цели да запознае обществото ни с непримиримите примери за борбеност и постоянство в българската природозащита.

На вълнуваща церемония от 18:30 часа, в "Топлоцентрала" - намираща се в едно от зелените кътчета на столицата - Южен парк, ще разберем повече за онези лични истории, които стоят зад всяка една от победите за българската природа, а купонът е поверен на група "No more many more".

Членовете на журито тази година са Ива Дойчинова (журналист с активна гражданска позиция, програмен директор на Радио "Фокус" и лице на множество социални кампании), Радослав Парушев – писател и адвокат, който вълнува и провокира със своите романи и разкази, Димитър Димитров, предприемач, организатор на Пирин Ултра, представител на "1% for the Planet" и Васил Гюров - музикант и активист.

В момента тече и онлайн гласуване на публиката, която ще излъчи своите "победители" в 5-те категории на Наградите - линк

За да направим събитието достъпно за всички любители на природата и опазването ѝ, независимо къде са, то ще бъде излъчвано на живо във фейсбук страницата на Българска фондация Биоразнообразие.

За изминалата година на биоразнообразието получихме 60 номинации, а категориите, в които се състезават номинираните за наградите са пет:

1. Най-успешна кампания, свързана с опазване на биоразнообразието и климата (18 номинации).
2. Най-добър журналистически материал, свързан с опазване на българската природа и климатичните промени (19 номинации). В категорията е номинирана и Рая Лечева, автор в ЗеNews.
3. Активист за природата (12 номинации)
4. Инициативи с локално значение (15 номинации)
5. Отговорни бизнеси по отношение на биоразнообразието и климата - 6 номинации.

За съжаление, тази година шестата категорията - "Политик с грижа за природата" не получи нито една номинация, което показва нагледно, че в България политическите действия за опазването на околната среда и смекчаването и адаптирането към климатичните промени - не са на дневен ред.

Допълнителна информация за номинираните по категории може да намерите в публикацията на уебсайта на БФБ.

Организатор на Годишните награди за биоразнообразие е Българска фондация Биоразнообразие в рамките на проект "GameOn! Don't let climate change end the game", финансиран по Програма DEAR на Европейската комисия и целящ младежкото въвличане в темата за климатичните промени и смекчаването на техните негативни ефекти върху биоразнообразието, природните ресурси, екосистемите и живота на хората в социален, икономически и културен аспект.

Медийни партньори на "Годишни награди за биоразнообразие и климат" са BloombergTV Bulgaria, БНР, Dir.bg, ИА "Фокус", Glamour, Булевард България, Телемедиа.

Заглавие: **Тротинетки, скейтборд, ролери ще могат да карат децата на новоизградената площадка за ролкови спортове в Петрич**

Дата: 26.09.2023 17:16

Медия: [Утро Русе](#)

Тротинетки, скейтборд, ролери и по-малък размер велосипеди ще могат да карат децата на новоизградената площадка за ролкови спортове в Петрич, каза за БТА Катя Стоянова от отдел "Инвестиционни дейности" в Община Петрич. Новоизграденият скейтпарк се намира в градинката до Общината, а конструкциите са шест. Децата, които са до 12 години, трябва да бъдат с придружител и задължително трябва да носят безопасителни средства, каски, наколенки и налакътници, защото е опасно, допълни тя.

Инициативата е от 2021 година с подписка от около 300 деца, родители и хора, които искат и са разбрали необходимостта от тази площадка, каза Стоянова. В града ни нямаше подобно място за скейтпарк, нямаше място, където децата могат свободно да карат тротинетките си и на много места се бяха образували нерегламентирани места, направени с подръчни средства, които бяха опасни, допълни тя.

По желание на децата и след обсъждане на администрацията, се взема решението да се направи такава градинка. Тя е максимално отдалечена от жилищните квартали и няма опасност да се смесват с групи от по-малки деца, каза Стоянова. Тя посочи, че "Лидл България" са заявили желание да направят дарение на Община Петрич, под формата на детска площадка. Ние имаме немалко изградени детски площадки, за това им предложихме това и те се съгласиха. Одобриха идеята и съвместно с тях изготвихме инвестиционен проект. Общински съвет – Петрич също одобри идеята и мястото, допълни Стоянова.

Проектите са съгласувани, направено е проучване какво е оптималното разположение на уредите, каза общинският служител. Тя допълни, че монтажът е извършен от сертифицирана фирма, която е изградила немалко детски и спортни площадки в цялата страна и за всеки един уред е спазено необходимото разстояние.

Заглавие: **Започва кандидатстването за Академия за местни предприемачи 7.0**

Дата: 27.09.2023 10:23

Медия: **Под тепето**

Тя е част от програмата "Забавно лято, грижовна есен"

До 23 октомври предприемачи с бизнес идеи от тютюнопроизводителните региони могат да кандидатстват в тазгодишната Академия за местни предприемачи 7.0. Обучителната програма е специално създадена за хора с предприемачески идеи от районите на Кърджали, Хасково, Благоевград и Силистра и се реализира от Център "Ринкър" към фондация "Бикоуз – в помощ на благотворителността" с финансовата подкрепа на Филип Морис България като част от програмата за социална отговорност "Забавно лято, грижовна есен". Единственото условие към участниците е да имат идея за стартиране или развитие на устойчив бизнес в един от посочените тютюнопроизводителни региони.

Ето какво споделят някои от финалистите в предишното издание на Академията за местни предприемачи Candiv's Candles: "В Академията на Ринкър поставихме истинските основи на нашия бизнес." Те са превърнали хобито си в бизнес, изработвайки ръчно ароматни свещи, създадени от натурални восъци и вдъхновяващи аромати със специални послания.

"Академията ми помогна в доста аспекти още от запознанствата и обмяната на опит с останалите участници, с лекторите и с журито. Цялото преживяване беше много положително и изпълнено с емоции! Разбира се, това че сме част от победителите, които получаха безвъзмездно финансиране, е огромна помощ, тъй като това даде старт на реализирането на нашата идея. Предварителните ми нагласи също бяха положителни, някак знаех, че няма да съжалявам. И това излизане от зоната на комфорт определено се случи по най-добрия начин." – заявяват класираните на трето място Симона Боева и Румен Боев от Хасково, които в миналогодишното издание спечелиха 6 000 лв. за техния проект "Усмивнатите творения" – ръчно изработени индивидуални подаръци за деца и възрастни.

Проектът "Вавакада" от Силистра е големият победител от Академия за местни предприемачи 6.0 с награда от 10 000 лв. Зад това необичайно име стоят Владислав Костов и Даниела Костова – брат и сестра, които съчетават високотехнологично 3Д принтиране и принципа на кръговата икономика в родния си град. Бизнес моделът им е с напълно затворен цикъл – от събирането на пластмасови бутилки, през шредиране и гранулиране на събраната пластмаса, производство на филамент и изработка на нови арт материали от рециклирана пластмаса.

Участието в Академията за местни предприемачи е бесплатно, а кандидатстването става чрез попълване на онлайн формуляр <https://forms.gle/v1jsTSnHWQNhRh889> до 23 октомври 2023. Одобрените кандидати ще участват в поредица от практически насочени обучения с ментори с дългогодишен бизнес или преподавателски опит. По време на обученията ще бъдат разработени бизнес планове на проектите, ще има дискусии на тема продажби, маркетинг и съвместно ще бъдат подготвени презентации за представяне на проектите пред журито на програмата, което ще определи победителите в Академия за местни предприемачи 7.0.

Разходите на избраните участници за път и настаняване по време на обученията, които ще се проведат в София, ще бъдат изцяло покрити от организаторите. Представянето на най-добрите идеи пред журито на Академията и определянето на големите победители ще се състои на в края на месец януари 2024 г.

Както и в предишните шест издания на Академията за местни предприемачи, наградният фонд се предоставя от Филип Морис България, като тази година дори е увеличен до общ размер от 35 000 лв.

През септември и октомври екипът на Център "Ринкър" ще проведе поредица от информационни срещи на място в различни градове от регионите на програмата, за да улесни потенциалните кандидати. Експерти ще представят програмата, ще разкажат какво включва обучението, какви бизнес проекти ще бъдат насърчавани и ще отговорят на въпроси. Едновременно с това ще бъдат проведени и два уебинара, които ще дадат възможност на желаещите да зададат своите въпроси дистанционно.

Повече информация: <https://www.rinkercenter.org/bg/accelerators/akademia-za-mestni-predpreimachi-2023.html>

Кандидатствай тук: <https://forms.gle/v1jsTSnHWQNhRh889>

Facebook страница: <https://www.facebook.com/RinkerCenter/>

"Академия за местни предприемачи" е специално създадена за хора с предприемачески идеи от тютюнопроизводителни региони в страната – областите Кърджали, Хасково, Благоевград и Силистра. Осъществява се от Център за предприемачество и обучения "Ринкър" към Фондация ВCause с финансовата подкрепа на Филип

Морис България като част от програмата "Забавно лято, грижовна есен 2023".

Заглавие: **Фестивал в София се бори с отпечатъка, който модната индустрия оставя върху планетата**

Дата: 27.09.2023 12:40

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Йорданка Славова, Българска фондация "Биоразнообразие" в "Бизнес старт" 27.09.2023

"Природа фест", който ще се проведе в София тази седмица има за цел да информира гражданите за дейността на природозащитната общност в България, чрез различни активности водени от експерти в областта. Фестът се бори и с отпечатъка, който модната индустрия оставя върху планетата, това коментира Йорданка Славова, Българска фондация "Биоразнообразие", в предаването "Бизнес старт" с водеща Роселина Петкова.

Тази събота на 30-ти септември ще се проведе "Природа фест" в Южен парк 2 в София. На festa ще има най-различни занимални, работилници, срещи и експертни дискусии. Те започват в 10 ч. като последните занятия ще стартират към 17 ч.

Едно от събитията включва размяна на дрехи с цел намаляването на отпечатъка, който модната индустрия оставя върху планетата. Тези размени се провеждат през есента и пролетта, като това е "есенната миграция". Целта е хора да носят стари свои дрехи и да взимат от донесените вече. Изискванията към дрехите, които хората носят са те да бъдат годни за употреба. Има ограничение от около 10 дрехи на човек, за да не остава голям брой дрехи след събитието. Ако има такъв остатък, той ще се запази за следващото издание на активността или се преразпределя в кош за разделно събиране на дрехи. Гостите на събитието могат само да донесат, да вземат дрехи или и двете, обясни Славова.

На festa ще има занимания за възрастни и за деца. На този форум се събират много природозащитни организации, като събитието е организирано от Българска фондация "Биоразнообразие". Заниманията са свързани с най-различни активности от наблюдаване на птици и дървета водени от експерти, търсене на съкровища, поставянето и информацията получена от фотокапан и различни дискусии с експерти. Целта на festa е да не е фокусиран върху щандове и информация за различните организации, а инициативи, в които гражданите могат да се включат, каза гостът.

"Зрителите са и участници в събитието"

По темата за отпечатъкът на големите брандове и как може да се предотврати. Гостът каза, че повечето големи брандове се опитват да налагат по-строги политики за производството на дрехи и материалите, от които се произвеждат с цел ограничаване на отпечатъка. Има сертификати, които показват че продуктът е устойчив, но е важно и нашето поведение като купувачи, смята Славова.

"Пътя на дрехата всъщност се удължава."

Вечерта събитието ще проведе годишните си награди за биоразнообразие и климат.

Наградите имат пет категории: за журналистически материал, бизнес, активист, кампании и за инициативи с локално значение. Категориите са били шест, но за първи път в категорията за политик не е постъпила нито една номинация, каза Славова.

Категорията за активисти, която е насочена за хора работещи в научните среди или хора борещи се за каузи. Една от номинациите тази година в тази категория е на ученичка в 11-ти клас от Русе, която пише проект, чрез който намира финансиране и училището създава градина за биоземеделие. Тя е предприела и следващ проект в който училището ще предприеме стъпки за постигането на нулев отпадък, разказа гостът.

Славова смята, че трябва да се интегрира по-широко депозитната система за рециклиране на пластмасови бутилки, която е широко разпространена на Запад, но в България все още е само пробно в някои големи вериги магазини.

Целия коментар гледайте във видеото.

Всички гости на предаването "Бизнес старт" може да намерите тук.

Заглавие: **За 20-а година е обявен конкурс за стипендиите "Постигам по-висок успех"**

Дата: 28.09.2023 10:10

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Фондацията "Благотворител" обявява конкурс за стипендиите "Постигам по-висок успех" за 2023/2024 година, съобщи от организацията.

"Вече 20 години подкрепяме с месечни стипендии ученици в гимназията и студенти в първи курс, които са лишени от родителски грижи. Имаше привилегията да видим как израстват подкрепените от нас ученици и се превръщат в отговорни и успешни личности и добри хора", отбелязват от организацията. И уточняват, че стипендиите са предназначени за подкрепа на ученици от 8-и до 12-и клас, лишени от родителски грижи; за студенти първокурсници, лишени от родителски грижи; за младежи, които живеят в институции и за младежи, загубили родителите си, живеещи при роднини.

Стипендиите по програмата "Постигам по-висок успех" за 2023/2024 година са с увеличени суми. За ученици от осми до 12-и клас: с успех над 5,50 годишната стипендия е 1080 лв. (по 120 лв. месечно, 9 месеца); с успех над 5,00 годишната стипендия е 720 лв. (по 80 лв. месечно, 9 месеца). За студенти първокурсници - годишна стипендия 1350 лв. (по 150 лв. месечно, 9 месеца).

Стипендиите се изплащат на равни вноски за периода октомври 2023 - юни 2024 г.

Кандидатства се с изпращането на "Творческа задача" и пакет с документи. Творческата задача е за написването на есе върху една мисъл на великия немски откривател, теоретик, философ и писател Алберт Айнщайн - "Никога не се проваляш, докато не спреш да опитваш". "Високо ще оценим есета с авторски почерк и включени примери от личен опит. Споделяйте вашите мисли и опит, това е важно за нас. Конкурсът не е литературен. Ако имате талант, възможно е да ни изпратите в допълнение към есето лично написано стихотворение, провокирано от темата или авторска картина по темата, ако искате можете и да ни изпеете или изсвите нещо", пишат организаторите до бъдещите кандидати за стипендиите.

/РБ/

Заглавие: **Форум за недоносените деца**

Дата: 28.09.2023 15:41

Медия: Clinica.bg

На 17 ноември – Световния ден на недоносените деца в София ще се проведе форум посветен на тях. В нея ще вземат участие водещи медицински експерти. Конференцията се организира от Фондация "Нашите недоносени деца" и е подкрепена от Българска Асоциация по Неонатология. Конференцията е на тема "Родени твърде рано: медицински и социални аспекти на развитието на недоносените деца" В нея ще вземат участие водещи медицински експерти и развтийни специалисти с опит в грижата за недоносените деца.

Те ще засегнат теми свързани

с проследяване на бременността и превенцията на преждевременното раждане, медицинските грижи за недоносените бебета и тяхното проследяване, както и детското развитие – от ранното детство до предучилищна и училищна възраст.

Сред лекторите са неонатолозите

- доц. Ралица Георгиева, доц. Христо Мумджиев, д-р Диана Влахова, АГ-специалистът д-р Анна Богданова, нефрологът д-р Ирина Михаел, офталмологът д-р Гергана Светославова, ортопед-травматологът д-р Василис Фурлакис, специалистът по хранене и диетика д-р Мария Русинова, детският кардиохирург проф. Цветомир Луканов, който ще се включи онлайн от Германия.

Акцент на събитието през 2023 г.

ще бъде подобряване на грижите за недоносените бебета и новородени с влошено здравословно състояние, както и създаване на мултидисциплинарни екипи, работещи в сферата на майчиното и детско здраве и неонатологични грижи. Конференцията е безплатна, а в нея всеки заинтересован от темата може да се включи както присъствено, така и онлайн след регистрация тук. Предвидени са уъркшоп за медицински специалисти с Инна Бранева, психолог и психотерапевт, както и за родители с фамилия психотерапевт Ния Коновска от Център за детско развитие "Малки чудеса".

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Заглавие: **До 20 октомври се приемат номинации за годишните награди на фондация "Глобални библиотеки – България"**

Дата: 21.09.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

До 20 октомври е крайният срок за изпращане на номинации за седмите годишни награди на фондация "Глобални библиотеки – България". Призовете се връчват в три категории – за медии (за национална и за регионална), за спомоществател и за публична институция, съобщават организаторите.

Наградата за медии във всяка от двете подкатегории се присъжда за принос в поставянето и разработването на теми за проблемите, предизвикателствата и възможностите, свързани с развитието на обществените библиотеки и създаването на условия за свободен и равен достъп до информация, култура, знание и услуги за гражданите чрез библиотеките.

Отличieto за спомоществател се връчва за дарителска дейност в подкрепа на кампания, проект или инициатива, осъществявана от фондация в изпълнение на мисията ѝ да подпомага приобщаването на българските граждани към информационното общество чрез обществените библиотеки в страната.

Призът за публична институция се присъжда на институция, която в надграждане на задължителните ѝ по закон изисквания, е подобрила условията за свободен и равен достъп до информация, култура, знание и услуги за гражданите чрез подкрепа за обществени библиотеки.

Лауреатите се избират на конкурсен принцип от петчленно жури, като селекцията предстои да се извърши на два етапа през месец октомври. Церемонията за връчване на наградите е планирана за месец ноември, в рамките на националния форум "Библиотеките днес".

Знакът на наградата е стилизирано пластично изображение. Отличията нямат друго материално изражение освен художествения си знак, посочват организаторите.

Снимка: Глобални библиотеки

Заглавие: **Никога не е твърде рано и никога не е твърде късно да се намали рискът от деменция. До 55 милиона от прогнозираните до 2050 г. случаи на деменция могат да бъдат забавени или избегнати**

Дата: 21.09.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Никога не е твърде рано и никога не е твърде късно да се намали рискът от деменция

Въпреки напредъка в разработването на лекарства, Фондация "Състрадание Алцхаймер България" и Международната Алцхаймер организация предупреждават, че намаляването на риска остава единственият доказан инструмент за превенция.

- Фондация "Състрадание Алцхаймер България" се присъединява към призива на Международната Алцхаймер организация към правителствата за спешно инвестиране в повече изследвания за намаляване на риска, за въвеждане на стратегии, образование и услуги за подкрепа, с цел забавяне или предотвратяване на до 55 милиона от прогнозираните в световен мащаб 139 милиона случая на деменция до 2050 г. В България, според последното епидемиологично проучване, лицата с деменция са около 100 000.
- Повечето правителства вече са се съгласили да дадат приоритет на намаляването на риска от деменция съвместно със Световната здравна организация, но доказателствата сочат, че повечето от тях са забравили или пренебрегнали този ангажимент досега.

Експертите от Международната Алцхаймер организация напомнят, че до 55 милиона и 40 % от прогнозните случаи на деменция могат да бъдат забавени или дори избегнати, като се обърне внимание само на 12 рискови фактора[1]. Фондация "Състрадание Алцхаймер България" се присъединява към призива на Международната Алцхаймер организация към правителствата по целия свят спешно да финансират изследвания, образование и подкрепа за намаляване на риска от деменция, а намаляването на риска от деменция да се превърне в основен елемент от националните планове за деменция.

Справянето с рисковите фактори за деменция за хората, както преди, така и след диагностицирането, може да намали или забави очакваните 139 милиона случая на деменция по света до 2050 г. по начин, който е достъпен и достъпен за хората по целия свят.

Има много доказани рискови фактори за деменция, върху много от които хората имат известна степен на личен контрол. Те включват **тютюнопушене, прекомерна консумация на алкохол, липса на физическа неактивност, липса на социални контакти, травми на главата и състояния, включително диабет, загуба на слуха, депресия, затлъстяване и хипертония.**

Останалите рискови фактори включват **замърсяването на въздуха и ограничения достъп до ранно образование, като правителствата са отговорни за справянето с тях.**

Освен това правителствата са отговорни за предоставянето на други услуги, които могат да помогнат за подобряване на живота на хората, живеещи с деменция, като например достъп до здравеопазване и дългосрочни грижи, както и услуги за психично здраве.

Освен това много правителства вече се съгласиха да дадат приоритет на намаляването на риска от деменция и

подкрепата за тези, които живеят с деменция и полагащите грижи за тях, чрез ангажимента си към Глобалния план за действие за реакцията на общественото здраве срещу деменцията 2017-2025. Въпреки това, доказателствата сочат, че мнозина са забравили или пренебрегнали този ангажимент.

"Призоваваме правителствата по света да инвестират както в научни изследвания, така и в услуги за подкрепа, да намалят риска от деменция и да инвестират в кампании за повишаване на осведомеността за намаляване на риска; ясни, убедителни кампании", казва Паола Барбарино, главен изпълнителен директор на Международната Алцхаймер организация.

"Това е критична стъпка, при липса на лечение или за предотвратяване на възможно най-много случаи. Трябва да гарантираме, че населението е запознато със стратегиите за намаляване на риска от деменция на всички възрасти и има достъп до необходимата информация, съвети и услуги за подкрепа."

Напредък в развитието на лекарства за деменция — защо не можем да чакаме.

Тази година имаше извстен напредък в потенциалните лекарства за деменция, които донесоха надежда за много хора, живеещи с деменция и за полагащите грижи. Въпреки това, тези лечения може да не са подходящи или достъпни за всеки човек, живеещ с деменция.

Само 40 държави по света са разработили национални планове за деменция, като още по-малко от тях включват стратегии за намаляване на риска. В резултат на това правителствата пропускат жизненоважен инструмент за забавяне или предотвратяване на бъдещи случаи.

Въпреки че хората могат да прилагат промени в начина на живот, за да намалят риска от развитие на деменция или да забавят прогреса на деменцията, правителствата имат ясна роля за намаляване на обществения риск. Има необходимост от въвеждане на стабилни стратегии за намаляване на риска като част от съществуващите по света национални планове за деменция, а също да бъдат интегрирани в други текущи стратегии като такива за борба с тютюнопушенето, достъп до чист въздух, образование и т.н. Финансирането на такива инициативи може да върви успоредно с други правителствени приоритети като намаляване на тютюнопушенето и затлъстяването, справяне с проблеми с психичното здраве като депресия или подобряване на достъпа до службови апарати, използването на които е доказано, че забавя когнитивния спад при хората, страдащи от загуба на слуха.

"Толкова често тези, които са били диагностицирани с деменция, ни казват, че не са знаели, че има променящи се рискови фактори за деменция и искат да знаят как да намалят риска на много по-ранен етап от живота. Често, едва след поставяне на диагнозата, те осъзнават как практическата превенция на деменцията може да бъде от полза както за предотвратяване, така и за забавяне на началото, но също така и потенциално да забави прогресията на състоянието", казва Паола Барбарино.

Никога не е твърде рано и никога не е твърде късно да се намали рискът от деменция.

Кампанията на Международната Алцхаймер организация за световния месец, посветен на борбата с болестта за 2023 г. е озаглавена "Никога не е твърде рано, никога не е твърде късно". Тя има за цел да подчертае основната роля на идентифицирането на рисковите фактори и приемането на проактивни мерки за намаляване на риска за забавяне и потенциално дори предотвратяване на появата на деменция. Това включва текущи стратегии за намаляване на риска за лица, които вече са получили диагноза.

Нараства осъзнаването, че болестта на Алцхаймер и други форми на деменция могат да започнат много години преди симптомите, както и осъзнаването на ползите на интервенциите за здравето на мозъка през целия живот и изборите, които могат да бъдат направени. Тъй като се очаква глобалният брой на хората, живеещи с деменция, да се утрои до 2050 г., никога не е имало по-спешна необходимост от разбиране и реагиране на рисковите фактори, свързани с това състояние.

Описание на Световния месец, посветен на борбата с болестта на Алцхаймер – месец септември:

Септември е Световният месец, посветен на борбата с болестта на Алцхаймер, една международна кампания за повишаване на осведомеността за деменцията и предизвикателствата около стигмата. Всяка година асоциациите, работещи по проблема по целия свят, заедно с всички, които участват в лечението, грижите и подкрепата на хора с деменция, се обединяват, за да организират събития за застъпничество и предоставяне на информация, както и колективни маршове и дни за набиране на средства. 21 септември е Световният ден, посветен на борбата с болестта на Алцхаймер.

[1] 1. Livingston G, Huntley J, Sommerlad A, Ames D, Ballard C, Banerjee S, Brayne C, Burns A, Cohen-Mansfield J, Cooper C, Costafreda SG, Dias A, Fox N, Gitlin LN, Howard R, Kales HC, Kivimäki M, Larson EB, Ogunniyi A, Orgeta V, Ritchie K, Rockwood K, Sampson EL, Samus Q, Schneider LS, Selbæk G, Teri L, Mukadam N. Dementia prevention, intervention, and care: 2020 report of the Lancet Commission. Lancet. 2020 Aug 8;396(10248):413-446. doi: 10.1016/S0140-6736(20)30367-6. Epub 2020 Jul 30. PMID: 32738937; PMCID: PMC7392084.

Заглавие: **Кандидатствайте до 2 октомври за PROTEUS и програмата за развитие на капацитета на гражданските организации**

Дата: 21.09.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Ако желаете да развивате и надграждате уменията си; ако работите по теми и въпроси, свързани с гражданското участие; ако вярвате в отстояването на европейските ценности и основни права и че това е работа на организации като Вашата; ако с дейността си се стремите да допринесете към засилването на гражданското общество в България, то програмата за развитие на капацитет в рамките на PROTEUS е точно за Вас.

За кого е програмата за развитие на капацитет в рамките на PROTEUS?

Търсим до 25 представителя на граждански организации от цялата страна, които:

- желаят да продължат своето организационно развитие и надградят капацитета си;
- работят в малки населени места и/или населени места, отдалечени от градските центрове; населени места в райони с изоставащо социално и икономическо развитие (допустими са организации със седалище в голям град, но чиято дейност активно обхваща по-малките и отдалечени населени места);
- работят по обществени, политически, социални или културни теми, засягащи гражданското участие;
- познават проблемите на общността, с която активно работят;
- вярват в значимостта и силата на гражданско образование и гражданско участие, както и ценностите и основните права на Европейския съюз;
- искат да развият компетенции и умения, които ще им помогнат да реализират граждански каузи, с които да допринесат към подобряване на гражданската среда и участие в своята общност;
- или пък искат да развият компетенции и умения, които ще са от полза за развитие на гражданската организация, която представляват;
- имат готовност и мотивация да отделят три уикенда в рамките няколко месеца, за да завършат нашето обучение.

Програмата е отворена за представители на граждански организации (физически лица, които не работят за такава организация, не могат да кандидатстват). Приемат се кандидатури от един представител на организация.

Какво предлага програмата?

Програмата за развитие на капацитета на граждански организации в рамките на проекта PROTEUS предлага:

- поредица от обучения, разработени така, че да развият уменията и компетенциите Ви с цел надграждане на капацитета на организацията. Това включва теми като фондонабиране и проектна работа, финансов мениджмънт, комуникационни умения и застъпничество, градене на мрежа от съмишленици, работа с доброволци, дигитални комуникации и работа с медии, права и демокрация и др. Програмата е разделена на 3 обучения, които включват две в рамките на 2 уикенда (петък до неделя) през ноември 2023 г. (10.11-12.11 и 24.11-26.11). Третото събитие ще бъде през пролетта на 2024 г.
- менторство и продължаваща подкрепа от екипа на фондация "Софийска платформа", обучители и други експерти.
- възможност за кандидатстване за микро-финансиране за реализирането на местен проект по тема, свързана с гражданското участие на стойност между 500 и 2500 евро. Тази възможност ще бъде отворена само за участници в обучението, като те ще преминат през процедура за кандидатстване и одобрение на техните проектни предложения. Микро-финансирането представлява възможност за прилагане на наученото по време на обучението, както възможност участниците в обучението да реализират своя инициатива. Кандидатстването за микрофинансиране ще протече по отделна процедура, която ще бъде обявена и комуникирана отделно.
- мрежа от съмишленици от цялата страна.

Всички разходи за транспорт, настаняване и храна по време на обучителните сесии се поемат от фондация "Софийска платформа".

Как да кандидатствате?

Изпратете на proteus@sofiaplatform.org:

- Актуален профил на Вашата организация: в свободен формат, представяне на организацията нейната мисия и цели, завършени и актуални проекти и екип;
- CV на кандидатстващия представител на организацията и мотивационно писмо;
- Потвърждение в свободен формат, че можете да присъствате на всички обучения.

Крайният срок за кандидатстване се удължава до **23:59 часа на 02.10.2023**.

Фондация "Софийска платформа" проведе виртуална информационна среща на 14 септември 2023 г. от 11:00ч, на която представи програмата. Запис от срещата е достъпен [тук](#).

След края на упоменатия срок за кандидатстване (02 октомври 2023 г.) екипът на фондация "Софийска платформа", в срок най-късно до 4 октомври 2023 г., ще одобри за участие в програмата тези кандидати, които:

- Изпратят пълен набор от изискуеми за кандидатстване документи, посочени по-горе;
- Отговорят най-пълно на изискванията към кандидатите, посочени по-горе (секция "За кого е програмата за развитие на капацитета в рамките на PROTEUS").

Предимство ще бъде дадено на кандидати, които:

- Представляват нови или наскоро създадени организации, които са все още в начална фаза на своето

развитие и разрастване на екипа.

- Работят със следните целеви групи: жени, младежи или членове на други неравнопоставени групи*.
- Предлагат иновативни форми на гражданско участие.

За повече информация посетете страницата тук или се свържете с екипа на фондация "Софийска платформа" на тел. 0878 877 739 и e-mail: proteus@sofiaplatform.com.

Заглавие: **Старт на кампанията на БЧК и Кауфланд**

Дата: 22.09.2023 07:22

Медия: **Ямбол Прес**

Стартира традиционната съвместната кампания на Българския Червен кръст и хипермаркети "Кауфланд България" за осигуряване на безплатен обяд в училище за уязвими български деца от социално слаби семейства. От 11 септември до 15 октомври 2023г. включително, клиентите на веригата могат да дарят средства за дете в нужда в разположените специално за инициативата дарителски кутии във всички Кауфланд хипермаркети.

С набраните средства БЧК ще осигури безплатна топла храна в училище за деца сираци, полусираци, от многодетни семейства с ниски доходи или с трайно безработни родители. За голяма част от децата от уязвимите групи, осигуреният топъл обяд е значима мярка срещу отпадане от училище.

За 14 поредна година "Кауфланд България" подкрепя програма "Топъл обяд" на Партньорска мрежа за благотворителност на Българския Червен кръст.

От началото на програмата до момента са осигурени над 1 500 000 безплатни обяда за над 22 000 нуждаещи се деца, които посещават училище. Благодарение на набраните средства през изминалата учебна 2022/2023 г. над 1 600 деца са получили топла храна.

"Топъл обяд" е една от най-устойчивите програми на БЧК, която се осъществява вече 20 години, а Kaufland България е сред дългогодишните партньори на организацията.

Разчитаме на подкрепата и съпричастността на гражданите от област Ямбол за успешното реализиране на нашата хуманна инициатива.

Секретариат на Областния съвет на БЧК – Ямбол

Заглавие: **Нарколепсията - заболяване, за което лечение за възрастни в България няма**

Дата: 22.09.2023 12:41

Медия: **Дневник**

Неконтролируемо желание за сън. Толкова силно, че просто заспиваш прав, в колата, в автобуса, по време на планински преход. Заспиваш толкова рязко, че просто падаш.

Или си буден, но изпитваш силна емоция - радост или гняв, или нюанс. Както се смееш или викаш, изведнъж мускулите отказват. Свличаш се, докато ще си в емоцията. Нищо не можеш да направиш, то е извън теб.

Това е опит да се опишат накратко симптомите на нарколепсията. Неврологично, неизлечимо заболяване, което засяга способността на мозъка да контролира цикъла сън-будност. Обикновено хората с нарколепсия се чувстват отпочинали след събуждане, но през целия ден са изключително сънливи. Пациентите с нарколепсия страдат от неравномерен и прекъснат сън, който може да включва чести пробуждания през нощта.

Заболяването се диагностицира бавно, за него се знае малко, особено в България, и за което няма официална статистика колко хора засяга. Поради липсата на познание за болестта, както и заради стигма да се говори за него, вероятно има много хора, които са болни, но се притесняват от реакцията на близки, приятели и работодатели.

Лечението е от изключително значение за контролиране на симптомите и овладяване на всички странични ефекти от заболяването.

В България основното лекарство струва около 100 хиляди лева годишно. Но най-големият проблем е, че медикаментът- натриев оксибат, може да бъде купен само за хора до 18-годишна възраст (при сложна процедура, която изисква на всеки три месеца да се представят документи).

Т.е. ако сте диагностициран с нарколепсия преди навършване на пълнолетие, изписан ви е този медикамент, но ставате на 18, няма как да продължите да си го набавяте в България.

По повод Световния ден на нарколепсията - 22 - ри септември от Българската асоциация на пациентите с нарколепсия и от Фондация за респираторна медицина "Инспиро" си поставят за цел да работят за осигуряването на лечение на хора, навършили пълнолетие, както и да помогнат за открит разговор по темата.

"За съжаление пациентите с нарколепсия в България имат повече от един голям проблем. Може би първият е, че диагнозата не се разпознава достатъчно бързо (бел.ред. може да отнеме до над осем години) и те години наред търсят причина за своето състояние. Вторият им проблем, който е по-голям е, че след поставяне на правилната диагноза в България липсват основни медикаменти, с които те да се лекуват. На някои пациенти се налага буквално да емигрират, за да получат адекватно лечение за болестта си", коментира пред "Дневник" доктор Петър Чипев от Фондация за респираторна медицина "Инспиро". Той е един от малкото лекари в България, които знаят за заболяването.

доктор Петър Чипев

Според него друг основен проблем на хората, диагностицирани с нарколепсия, е че в България на хората, които са сънливи и заспиват в необичайни ситуации не се гледа с добро око. "Битува масово неразбиране на това кога нещо се случва от мързел и преумора, и кога се случва следствие на болест. Непознаването на симптомите на нарколепсията в обществото също е проблем за българските пациенти, тъй като това ги оставя изолирани и сами в борбата им с нея", казва още доктор Чипев.

Нарколепсията е в списъка за редки болести. Има два пика - първият е в детска възраст, предимно страдат деца на около 15 години, а вторият е около 35-годишна възраст, но над 50% от случаите в световен мащаб са преди 18-годишна възраст.

Сън и парализа

"Историята на заболяването на дъщеря ни Боряна започна през пролетта на 2020 г. Направи ни впечатление, че редовно заспива по време на пътуване в автомобил, но това не ни притесни и го отдадохме на растежа ѝ - тогава тя беше на 10 години", разказва Адриана Андреева от Българската асоциация на пациентите с нарколепсия. След като лечението на дъщеря ѝ започва, тя и съпругът ѝ основават Асоциацията, за да помогнат на други хора с подобна диагноза и да повишат чувствителността по темата. В момента в организацията членуват 23 пациенти.

доктор Петър Чипев

През юли 2020 година, по време на лятната почивка на семейството на Боряна, родителите ѝ виждат нов симптом, който първоначално подминават без притеснения - при силно размиване ѝ се подкосяват коленете.

"За тази случка си припомниме месец по-късно и това бе решаващо за достигането ни до сравнително бърза диагноза. Тогава тя вече заспиваше редовно около обяд, по време на разходки или къщи, а често имаше и дълга следобедна дрямка", разказва още Адриана Андреева. Историята на Боряна е публикувана на сайта на асоциацията, където по повод световния ден има публикувани и други истории на пациенти.

Подкосяването на краката е симптом на заболяването, свързан с катаплексията - внезапна загуба на мускулен тонус, докато човек е буден, и води до слабост и загуба на доброволен мускулен контрол.

Катаплексията често се предизвиква от внезапни, силни емоции като смях, страх, стрес или вълнение. Затова и Боряна Димитрова сега се опитва да се въздържа от силни емоции, докато е навън. "При смях, ако е права, директно пада и трябва да я подхвана", казва майката на Боряна.

Симптомите на катаплексията могат да се появят седмици или дори години след началото на другите симптоми. Някои пациенти с нарколепсия имат само една или две атаки за целия си живот, докато други получават десетки пристъпи на ден. В около 10 процента от случаите на нарколепсия катаплексията е първият симптом, който се появява и може да бъде погрешно диагностициран като неустановени гърчове и гърчово разстройство, обясняват още от Асоциацията. За нея няма лекарство, има подпомагащи медикаменти.

Сред другите симптоми може да бъдат още халюцинации, парализа по време на сън и наднормено тегло. Заради нередовния сън емоционалните състояния може също да бъдат резки и нестабилни. Много лошо отражение има захарта.

Лечението, освен с медикаменти (стимуланти за нервната система като модафинил, амфетамини, антидепресанти, включва режим на дremки и хранения, както и упражнения.

"За други ефективни препарати, все още няма механизъм за внасяне и прилагане в България. Всички тези лекарства са скъпи и са със специален статут на упойващи медикаменти, поради което не могат свободно да се купят от пациента в чужбина например. Те липсват и в съседните на България страни и трябва да се внасят от Западна Европа", коментира доктор Чипев.

Той отбелязва и друг проблем - цената. "Тъй като лечението на един пациент с Натриев Оксидат е скъпо, т.е. без

участието на държавата, тези лекарства няма как да се заплащат от болния. Да поставим правилната диагноза в България се оказва, че не е най-голямото препятствие за болния с нарколепсия. Основният проблем, който стои пред нас лекарите, които диагностицираме болестта в България в момента е, че трябва да застанем след това пред пациента и да му кажем: "Най-накрая разбрахме какъв е проблемът Ви. Лошата новина е, че не разполагаме с лекарства за него.", казва още доктор Чипев.

доктор Петър Чипев

Адриана Андреева казва, че дъщеря ѝ Боряна "се е върнала към себе си", благодарение на лечението, грижата и фактът, че семейството ѝ се опитва да ѝ помага да води нормален живот. Това обаче понякога не е достатъчно, защото все още има деца, които ѝ се подиграват, ако заспи (затова, когато е в градския транспорт, момичето си навива аларма). В началото е имало дори жалби от родители на деца, които не искали да бъдат до нея и ги разсейвала със заспиването си и катаплексията.

"Бяха единични тези случаи. На нея ѝ е притеснено ако заспи в автобус. Казва, че ѝ се е случвало да заспи, пробужда се и вижда как я гледат странно и ѝ се смеят. Сега си навива аларма, да не би да заспи", разказва още Адриана Андреева.

"Аз не искам тя да крие заболяването си. В началото тя не искаше дори да споменаваме за това. Но когато започнаха да идват други деца и казвайки, че нейният случай е помогнал на други деца, тя се почувства уверена и нямаме казус", споделя още майката на Боряна.

Покрай заболяването на дъщеря си, Адриана Андреева не спира да се занимава със своята работа, но се опитва да действа и за Асоциацията и припознаването на проблема и болестта и най-вече за намиране на решение за лечението на хора над 18 годишна възраст. Затова и сега има кампания за набиране на средства за организацията, така че тя да може да има по-голяма активност.

Заглавие: **Race for the Cure – рок и маратон за борба с рака на гърдата**

Дата: 22.09.2023 14:10

Медия: [Dnes.bg](https://dnes.bg)

Той ще се проведе на 1 октомври

Най-голямото благотворително спортно събитие в подкрепа на женското здраве в България става на 5 години.

За пета подред година Race for the Cure ще се проведе в България. Това е едно изключително и същевременно от най-значимите и очарователни събития в подкрепа на женското здраве в цяла Европа.

Хиляди хора за тези няколко години се регистрираха да тичат в името на по-добра профилактика. Всички средства от билети се предоставят за безплатна профилактика през лекари в цялата страна.

Можете да се регистрирате от тук: <https://www.raceforthe cure.eu/en/Races/Race/Id/3>

Най-висшата цел с Race for the Cure е да се насърчи ранното откриване на това заболяване и да осигурим възможно повече безплатни профилактични прегледи за рак на гърда в страната. Всяка една регистрация е една крачка напред към постигането на тази благородна цел. Race for the Cure е за всички нас. За майки, дъщери, сестри, приятели, колеги, познати и дори непознати, съобщават организаторите.

Race for the Cure отново ще се състои в столичния Южен парк, статуята с гълъбите, датата е 1 октомври с начален час 10:00 часа.

Стартовете са в 12:00 ч. за бягащите и 12:10 за пешеходната дистанция.

На 29 септември пък ще се състои Race for the Cure: Rock с участието на Odd Crew, Jeremy?, OVERHOOK, Them Voices и People of Maha. Мястото е Арена София, Колодрум, Борисова градина, а началото е от 18:00 часа.

Заглавие: **Фондация "Българска Памет" дари медицинска апаратура на болници в две албански села с преобладаващо българско население**

Дата: 21.09.2023 23:55

Медия: [Фактор](https://faktor.bg)

Поредно дарение за албанския регион Мала Преспа, населен предимно с българско коренно население, направиха д-р Милен Врабевски и неговата Фондация Българска Памет. След като през 2020 фондацията дари на обл. Мала Преспа линейка, пожарна кола и високопроходим автомобил за социален патронаж, сега дарението отново е насочено към подобряване качеството на медицинското обслужване в региона. Този път обект на дарението са двата медицински центъра в областта в с. Пустец и с. Долна Горица, които освен огромно количество консумативи от първа необходимост, получиха още оборудвани чанти за спешна помощ, два климатика, както и най-голямата необходимост в региона - професионален биохимичен анализатор за разчитане на кръвни изследвания.

"За да си направят пълни кръвни изследвания, до момента хората в областта, които са предимно възрастни и трудноподвижни, трябваше да пътуват до близкия голям град. Биохимичният анализатор, който даряваме ще обезпечи тези нужди на местните, като ще им позволи да правят кръвните си изследвания в двата близки медицински центъра в областта - в с. Пустец и с. Долна Горица", споделят от екипа на Фондация Българска Памет. Фондация Българска Памет ще дари на медицинските центрове и два професионални апарата за кръвно. Припомняме, че през месец август, отново по инициатива и финансиране на Фондация Българска Памет, в с. Пустец, обл. Мала Преспа едни от най-изявените български лекари проведеха безплатни профилактични кардиологични прегледи на местното население с помощта на модерна апаратура. Медицинският екип бе сформирани от световнопризнатия български кардиолог проф. Иво Петров, а в рамките на два дни бяха прегледани 220 човека.

"Мала Преспа е един от най-бедните райони в Албания. Хората в деветте села в региона нямат достъп до профилирана здравна грижа, а за 5000-те жители в местността се грижат само двама общопрактикуващи лекари в два медицински центъра - в с. Пустец и с. Долна Горица. След посещението ни там видяхме от колко много консумативи и апаратура се нуждаят двете поликлиники и веднага организирахме дарението, за да може час по-скоро местните да получат това, от което имат най-спешна нужда. Призоваваме и българската държава да отправи поглед към хората в Мала Преспа", допълват от Фондация Българска Памет.

Д-р Врабевски от години инвестира лични средства в райони с българско население в Албания. Вече повече от 16 години той организира и финансира образователни семинари, които да събират младите хора от България, Албания, Украйна, Молдова, Северна Македония и Сърбия на едно място, предоставяйки им достъп до карьерно развитие и професионална ориентация в България, семинарни и други занятия с директни ползи за тях във високотехнологичния XXI век. Обученията включват роботика, кибернетика, програмиране и други.

Д-р Милен Врабевски и фондация Българска памет имат ключова заслуга за иницирането и организацията на целия процес по признаването на българското малцинство в Албания през 2017 г. – нещо, което коренното българско население в страната очаква от 1934 г.

През 2020 с финансиране на д-р Врабевски е ремонтиран водопроводът в с. Туминец, благодарение на което е възстановено 24-часовото водоснабдяване в две от деветте села в област Мала Преспа.

Благотворителните дейности на фондация Българска памет в Албания продължават с обзавеждането и оборудването на училищна библиотека, учителска стая и модерен компютърен кабинет в училището в Пустец. В момента в него се обучават деца от деветте села на общината.

След сигнал от д-р Врабевски и фондация "Българска памет за липсата на асфалтиран път между албанското село с българско население Връбник и град Билища през 2021 г. България отпуска бюджет за реконструирането му.

Заглавие: **Работилница за творческо писане – Разкази за София": Какви са задачите в конкурса?**

Дата: 23.09.2023 11:57

Медия: [БТВ Новините](#)

Част от журито ще бъде журналистът Светослав Иванов

Фондация "Добрият пример" със специално издание на конкурс-обучението "Работилница за творческо писане – Разкази за София". Срокът за участие в проекта е до 27 септември. Част от журито ще бъде журналистът Светослав Иванов.

Талантливи младежи ще участват с есе, в което да разкажа за столица, а от всички ще бъдат избрани 30 финалисти.

"Сега правим специално издание и в него каним учениците между 8. и 12. клас от всички столични училища. Проектът е конкурс-обучение. Даваме им различни задачи, указания и обратни връзки, така че творейки да разкриват себе си и потенциала, който имат. Апелът ни е да се включат тези, които обичат да пишат", разказва Десислава Василева, председател на УС на фондация "Добрият пример"

Сред останалите задачи пред младите таланти са пътепис – развеждане из София, и портрет на личност, която ги вдъхновява.

Наградата е посещение в Европейския парламент в Брюксел. Победителят ще бъде излъчен като посланик на

София.

Фондацията е събрала най-добрите творби от шестте години работа в книга. "Разкажи за своята България" показва страна ни през погледа на младите.

Заглавие: **Ротаракт клуб организира спортно събитие в подкрепа на ремонта на детското отделение**

Дата: 24.09.2023 15:11

Медия: **Янтра днес**

Ротаракт клуб В. Търново заедно с професионалните треньори Елеонора Маркова, Пламен Цонков и Росица Карамочева организират благотворително спортно събитие в подкрепа на проект "Светулка" за ремонт на детското отделение в МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов". Обновяването на педиатрията стартира през април т. г. Инициативата обедини усилията на Ротари клуб – В. Търново, фондация "За доброто" и фондация "Америка за България". Тя бе подкрепена и от редица съмишленици и дарители.

Благотворителното събитие на Ротаракт клуб включва тренировки по HIIT и Zumba и ще се проведе на 30 септември – събота, от 10,00 ч., на лекоатлетическата писта на стадион "Ивайло" в старата столица. Входът е 10,00 лв., като 100 % от събраните средства ще бъдат насочени в подкрепа на проект "Светулка".

Припомняме, че още през 2022 г. Ротаракт клуб – В. Търново, чрез кампанията "За малките герои", извърши ремонтни дейности в 9 стаи на детското отделение на областната болница, изграден бе и един изцяло нов санитарен възел. Сега реновирането продължава, за да може отделението да бъде цялостно обновено и да придобие нов вид. Към каузата се включват и тримата треньори Елеонора Маркова, Пламен Цонков и Росица Карамочева.

Елеонора Маркова е сертифициран инструктор по пилатес, HIIT, Tabata, Zumba. Собственик е на зала за фитнес и групови тренировки в Г. Оряховица от 9 г., а от две години води тренировки по пилатес във В. Търново. Пламен Цонков е кондиционен и персонален треньор, инструктор по групови тренировки – HIIT и Tabata. Води тренировки в старата столица. Росица Карамочева е инструктор по Zumba, аеробика, хийт степ, а от скоро – и по етно кардио. Води тренировки в зала за фитнес и групови тренировки в Г. Оряховица, както и във В. Търново.

Тренировките, които ще се проведат по време на благотворителното спортно събитие, са подходящи и за начинаещи, а всеки, който притежава постелка за трениране, може да я носи със себе си, допълват организаторите.

Весела БАЙЧЕВА

Заглавие: **Фондация "Братя Мормаревци" отличи талантливи деца**

Дата: 24.09.2023 21:11

Медия: **БНТ Новини**

За седемнайсети път фондация "Братя Мормаревци" раздаде награди в конкурса за ученическо литературно творчество "Бодлите на таралешките". Финалистите се бореха за две награди - Награда на журито и Награда на номинираните. Участниците в литературния конкурс представиха на журито и публиката авторски разкази.

"Смелото дръвче" и "Златната игла" бяха отличените текстове. Авторите: Лилия и Леон

"Идеята ми дойде докато писахме приказка в час по български. Най-важната част е накрая, където съм написала, че трябва да следваме мечтите си", каза Лилия.

"Изводът от приказката е, че трудът се заплаща. Благодаря на семейството ми като цяло и на учителите, защото ако не бяха те, аз нямаше да съм тук най-вероятно", посочи Леон.

Членовете на журито оценяват разказите по няколко критерия. Те признават, че им е много трудно да отличат само един победител.

"Тази година имаше толкова много талантливи разкази. Бях подредила 17 разказа във всяка група, които абсолютно задължително заслужаваха да бъдат споменати, да бъдат изтъкнати", обясни писателката Здравка Евтимова.

Освен оценките на журито, финалистите също могат да гласуват и награждават.

"Известно е, че това е единственият конкурс в България, при който се награждават и деца за това, за което пишат и те имат право да награждават свои любими учители, защото в крайна сметка учителят е в основата на всеки един

от нас", заяви Кънчо Стойчев, председател на Фондация "Братя Мормарев".

За награда всички финалисти получиха дипломи за участие и книги, от които да черпят идеи за нови разкази.

Репортер: Ерика Шаумян

Заглавие: **Болницата в Тутракан ще получи дарение от нидерландска благотворителна организация**

Дата: 25.09.2023 13:01

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Многопрофилната болница за активно лечение (МБАЛ) в Тутракан ще получи ново дарение от Нидерландската фондация Sociaal-Medische Hulpverlening aan Oost (SMHO). За това съобщи в социалните мрежи управителят на лечебното заведение д-р Богомил Бойчев.

По думите му контактът с благотворителната организация е осъществен още миналата година чрез Националното сдружение на общините в Република България.

Тези дни представители на организацията са посетили лечебното заведение. Предстои да им бъде предоставен списък с необходимата апаратура, оборудване и обзавеждане, от което болницата се нуждае.

"Този нидерландски благотворителен фонд повече от 15 години прави дарения в малки публични болници. Досега са правили дарения в Чирпан, Казанлък, Свищов, Горна Оряховица и в АГ-болница във Варна", информира управителят на МБАЛ-Тутракан д-р Богомил Бойчев.

Тутраканската болница вече получи едно дарение от Нидерландия. То включваше легла, специални столове за манипулации, апаратура и много други неща, които са от полза в ежедневната дейност.

/РН/

Заглавие: **"Биовет" АД и гражданите на Пещера ще дарят 10 000 лв. за носите на децата от ансамбъла към ЦПЛР-ОДК**

Дата: 25.09.2023 10:33

Медия: **Знаме Пазаджик**

Дарение от десет хиляди лева ще бъде предоставено на ансамбъла за фолклорни песни и танци към ЦПЛР - ОДК - гр. Пещера в деня на откриването на новата учебна година на Центъра. Събитието е насрочено за 4 октомври и ще се състои на централния площад "България" в града. Половината от средствата за дарението са събрани от продажбата на първите две части на алманах "Осемте хилядолетия на Пещерския край", а останалите 5 000 лв. дарява "Биовет" АД.

"С тези средства ще закупим 50 качествени памучни ризи, които ще бъдат с шевица и допълнително още осем цели носии от друга фолклорна област. За мен е удоволствие, че работя с едни от най-талантливите деца на Пещера и смятам, че като хора, които разпространяват българските традиции и фолклор, сме и пазители на историята, така че за нас е чест и удоволствие да развиваме фолклора и традициите в Пещера." - каза г-жа Руса Каврошилова, директор на Центъра. "Благодаря на фирма "Биовет" заради загрижеността и ангажираността към нас. Важно е, когато усещаш подкрепата на местния бизнес, защото насърчаването на творческите дейности на бъдещето на града са съществена част от отговорността на работодателите към децата на техните служители."

Припомняме, че издаването на двете книги и тяхното създаване са изцяло финансирани от най-голямото в региона предприятие. Представянето на втората част се състоя в навечерието на най-българския празник 24 май, а негов домакин бе именно Центърът за професионално и личностно развитие.

В момента тече подготовката и на третата част от алманаха, която ще обхваща периода от 1945 г. до наши дни. Четвъртата част на поредицата ще събере в себе си историите на селата Радилово и Капитан Димитриево. С даренията от първата част на алманаха бе финансирано закупуването на техника за Историческия музей и ХГ "Проф. Веселин Стайков", а средствата събрани от втората част са предназначени за ансамбъла с ръководител Руса Каврошилова.

(Зн)

Заглавие: **СНЦ "Дунавско сияние" ще бъде част от организираното от "Овергаз мрежи" АД корпоративно общностно събитие "Среща с каузи"**

Дата: 26.09.2023 08:52

Медия: **Русе инфо**

СНЦ "Дунавско сияние" ще бъде част от организираното от "Овергаз мрежи" АД корпоративно общностно събитие "Среща с каузи", което ще се проведе на 27 септември в централата на газовата компанията в гр. София. Идеята заложена в инициативата е, да се направи не принудена среща между организациите и каузите, които подкрепя "Овергаз" и своите служители.

На тази своеобразна националната среща за добротворци, Сдружение "Дунавско сияние" ще има, както своя работилничка, така и информационен щанд, от който овергазци ще се запознаят с последния вълнуващ творчески проект "Equilibrium point" (Точка на равновесие), който цели да насърчи т.нар. "междупоколенческо общуване и сътрудничество", при което деца в неравностойно положение от гр. Русе и представители на "златната възраст" от Дом за възрастни хора неформално общуват и си оказват съпричастност, грижа и внимание. Благодарение на доброволци от "Овергаз" и СНЦ "Дунавско сияние", децата от КСДУС – Русе запретнаха ръкави и със специална машина успяха да изработят 200 красиви и креативни поздравителни картички, както и лични подаръци за възрастните хора от Дом "Възраждане", които ще бъдат подарени за 1 октомври – Денят на възрастните хора.

На специализираният ни щанд Марияна Георгиева – дизайнер към Сдружението и инж. Цветанка Василева – мениджър на Сервизен център №1 – Русе, Бяла, Кубрат към "Овергаз мрежи" АД, нагледно ще демонстрират как се правят уникални крафт поздравителни картички и весели "плюшени" сърца. "Гвоздеят" на приложната ни работилничка отново ще бъде рисуване върху дунавски мидени черупки.

"Срещата с кауза" официално ще бъде открита от Кирил Марковски, изпълнителен директор на "Овергаз Мрежи" АД.

"Срещата с кауза" официално ще бъде открита от Кирил Марковски, изпълнителен директор на "Овергаз Мрежи" АД.

Заглавие: **Национални номинации "Доброволец на годината" 2023**

Дата: 25.09.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Фондация "Астика" обявява процедура за номинации на XIII-и Национален конкурс "ДОБРОВОЛЕЦ НА ГОДИНАТА" - за 2023 г. Процедурата е отворена от 00:00 часа на 20 септември 2023 г. **до 23:59 часа на 5 ноември 2023 г.** Националният конкурс "Доброволец на годината" има за цел да отдаде заслужено признание на участниците в доброволчески дейности, допринесли за подобряване на благосъстоянието, толерантността и солидарността в обществото.

Номинациите се осъществяват онлайн: <https://forms.gle/rBN4U8228RGDnneA9>

Призьорите в националния конкурс "Доброволец на годината" 2023 ще бъдат оповестени на 5 декември 2023 г, (Международния ден на доброволца), на официална церемония, както и на интернет адреса www.astika.eu

Правилата на конкурса са публикуване на електронния формуляр за номинации.

"Доброволец на годината" е защитена марка, регистрирана в Патентното ведомство на Република България.

Изключителните права на марката са интелектуална собственост на фондация "Астика".

Конкурсът "Доброволец на годината" се провежда с подкрепата на Община Бургас и доброволци по програма Европейски корпус за солидарност.

Заглавие: **Инициатива за развитие на дигиталните умения стартира през септември**

Дата: 25.09.2023 18:12

Медия: **Агенция Стандарт**

- Инициатива за развитие на дигиталните умения на гимназисти в ерата на AI стартира през септември

В началото на учебната година сайтът prepodavame.bg, създаден от Фондация "Заедно в час", започва инициатива

в подкрепа на развитието на дигитални умения на учениците в гимназиален етап. Проектът се реализира с подкрепата на Yettel и има амбицията да мотивира над 10 000 души да подобрят своите дигитални умения в ерата на изкуствения интелект.

По данни на Европейската комисия от 2022 г. едва 29% от хората на възраст 16-72 години имат поне базови умения в областта на цифровите технологии при средно 56% за Европейския съюз.

В периода септември-декември учениците ще могат да се включат в предизвикателство, свързано с актуалната тема за ролята и мястото на изкуствения интелект в живота на съвременния човек. Чрез него те ще развият уменията си за проучване и оценка на информация, онлайн комуникация и колаборация, както и създаване на дигитално съдържание.

За да подкрепят учителите и учениците в тази задача, са създадени анкета за определяне на ниво на дигитална грамотност, планове и материали за уроци, свързани с европейската рамка за дигитална грамотност.

"Фокус при създаване на материалите бе интегрирането на метода на проектно базираното обучение. Тъй като искаме да ангажираме гимназистите това е начинът, който вярваме, че те ще припознаят за най-практически ориентиран и свързан с реалния живот и бъдещето им" - споделя Юлия Мишкова от екипа на prepodavame.bg"За никого не е тайна, че дигиталните технологии променят начина ни на живот. В последните години, темповете на развитие на дигиталната индустрия стават все по-бързи, давайки ни по-малко време за адаптация към новата реалност. За да отговорим на тези промени, е необходимо информация за тях да залегне и в учебната програма. Ето защо сме повече от щастливи, че имахме възможността да работим заедно с екипа от специалисти на [Prepodavame.bg](https://prepodavame.bg) и да подкрепим създаването на образователни ресурси и инструменти, които да помогнат на усилията именно в тази посока. Успяхме да създадем курс, който да подкрепи изграждането на знания и умения у гимназистите в сферата на дигиталната грамотност и изкуствения интелект - тема, която става все по-актуална в ежедневието ни, и тема, която е залегнала и в Стратегията за устойчиво развитие на Yettel", заяви Маргита Колчева, старши съветник "Устойчиво развитие" в Yettel.

Повече за предизвикателството може да научите тук: <https://prepodavame.bg/courses/digitalni-umenia-izkustven-intelekt/>

Заглавие: **"Заедно в час" с инициатива за развитие на дигиталните умения в гимназиален етап**

Дата: 25.09.2023 15:11

Медия: **Радио София**

Инициатива в подкрепа на развитието на дигиталните умения на учениците в гимназиален етап стартира сайтът prepodavame.bg, който е създаден от фондация **"Заедно в час"**.

Едва 29% от хората на възраст 16-72 години у нас имат базови умения в областта на цифровите технологии при средно 56% за **Европейския съюз**, сочат данните на Европейската комисия от 2022 г.

Чрез кампанията на "Заедно в час" учениците ще се научат как да създават **дигитално съдържание**. Ще развият и уменията си за проучване и оценка на информация, онлайн комуникация и колаборация.

Инициативата официално е насочена към учителите, като те ще получат изцяло готови учебни материали, каза пред Радио София **Юлия Мишкова** - старши специалист "Управление на проектите" във фондацията.

"Целта е да им предоставим възможност **да работят с учениците по атрактивен начин**, в който да се сблъскат с някои от големите въпроси, свързани с темата за изкуствения интелект и търсейки отговор да имат възможност да надградят своите дигитални умения и компетентности, които са ключови за реализацията в съвременния свят", добави Юлия Мишкова.

Учителите, заедно с учениците, могат да избират между **10 въпроса**, свързани с изкуствения интелект, които да изследват.

"Една от основните **цели на образованието е да подготви учениците за утрешния ден**, едно подобно влизане в темата, с познаване на различните аспекти и въпроси, които се провокират, ще присъства все повече в дневния ред в образованието", допълни Юлия Мишкова.

Тя уточни, че в следващите два месеца учителите и учениците, които започнат работа по проекта и преминат успешно през подготвените предизвикателства, ще могат да спечелят награда, която да популяризира резултата от работата им.

Подробности можете да чуете в звуковия файл.

Заглавие: **"Мост на толерантността" – да помогнеш на хората с увреден слух да усетят България**

Дата: 26.09.2023 14:09

Медия: **Зарата**

Проектът "Мост на толерантността" представя значими културни паметници в България чрез видео-жестов превод за глухи хора. Той е създаден от председателя на фондация "Развитие в интеграция" Силвана Павлова и жестовия преводач Росица Караджова – първият глух лектор у нас и председател на Младежката организация на глухите.

"Целта на проекта е да достигнем глухата общност чрез всички възможни начини за достъп. Нашата фондация се занимава с това да може да интегрира хора с всякакви увреждания и затова избрахме четири обекта, в които много рядко влизат хора с такива проблеми", коментира Силвана Павлова в студиото на "България сутрин".

"В последно време дори в ресторантите менюто е на QR код. Имаме жестов превод, който служи на глухите хора, той е тестван и е преведен от глух лекар и жестов преводач. Имаме субтитри, които всеки може да прочете. Имаме и звуков запис, който е за хора с увредено зрение. Субтитрите са ни такива, че да могат да послужат и на сляпо-глухите", добави председателят на фондация "Развитие в интеграция".

"Госпожа Павлова дойде с тази идея, която е страхотна – тотален достъп за всички. Ние имаме нужда да видим, имаме нужда от пълно опознаване и възприемане на културни забележителности. Това е много важно и обогатява нас като култура", добави Росица Караджова.

Тя сподели в ефира на Bulgaria ON AIR, че проектът разполага с глух преводач, който е направил видеото не само на български жестов език, но и на английски в брошурата, както и на международен жест, който е универсалният, за да може и чужденците да имат достъп.

Караджова сподели, че преди официалното признаване на жестовия език от закона, хората са се чувствали изолирани, заради липсата на жестов език в образованието, липсата на развитие, достъп и равен шанс, тъй като е много трудно работодателите да приемат глух човек.

"Законът вече ни направи видими. Има доста промени, които трябва да се направят. Надявам се да има достатъчно бюджет за преводачи в училище, за да може учениците да се чувстват добре. Чуващите и глухите да могат да се разбират чудесно", коментира Росица Караджова.

<https://www.dnes.bg/> ...

Заглавие: **Фондация "Сийдър" отново спечели управлението на 4 социални услуги в Община Казанлък**

Дата: 26.09.2023 13:34

Медия: **My PR**

Фондация "Сийдър" спечели конкурс за управлението на 4 социални услуги в гр. Казанлък. Това са три Центъра за настаняване от семеен тип и едно Защитено жилище, които Община Казанлък откри през 2015 година. Още от стартирането на проекта Фондация "Сийдър" бе поканена да партнира на Общината като сподели своя опит от управлението на семейни центрове в гр. Кюстендил и приложи успешните модели, които практикува от създаването си през 2005 година. Тя помогна за сформирването и обучението на екипите, преместването на децата и младежите в новите центрове и тяхната по-лека адаптация. След това "Сийдър" спечели управлението на услугите и от 2015 г. до сега няколко пъти доказва своята ефективност като през есента на 2023 г. отново бе избрана да ръководи централите за следващия 5 - годишен период.

В услугите, управлявани от "Сийдър" в Казанлък, работят над 40 специалисти, сред които социални работници, социални терапевти, трудотерапевти, кинезитерапевти и др. Фондацията вярва, че не сградите, а хората, са тези, които правят грижата за уязвимите качествена. Заради това развива и подкрепя своя екип, така че те да се справят с предизвикателствата и трудностите на професията и да дадат най-доброто от себе си в грижата за децата и младежите, настанени в централите.

"Горди сме, че хората ни приемат работата си като мисия. Това, което ни отличава е, че екипът ни възприема децата и младежите, за които се грижим, като индивидуални личности, а не като медицински документи и диагнози. Благодарение на грижата, която им осигуряваме, те постигнаха значителен напредък във физическото и психо-емоционалното си състояние от момента на настаняването си при нас и продължават да ни изненадват с нови постижения. Това е огромен стимул за екипа ни.", споделя Нели Бонева, управител на социалните услуги в града.

Работата в центровете е комплексна и изисква отдаденост и голямо търпение. В този тип социални услуги обикновено се настаняват най-тежките случаи на деца и младежи, за които няма друга алтернатива за семейна грижа. Те са с множество увреждания, травми от детството и дори риск за живота, а грижата за тях е предизвикателна и трудна. За да подпомогне своя екип фондация "Сийдър" осигурява допълнителен брой служители, различни обучения според нуждите на персонала, индивидуални супервизии и други стимули.

Целта на фондацията е да пресъздаде в най-голяма степен семейна среда като помага на децата и младежите от центровете да изградят навици, нужни в ежедневието, умения за самостоятелност и за вземане на решения. С всяко дете се работи индивидуално според неговите потребности, а близката до семейна среда подсилва усещането за сигурност.

Големият набор от дейности, които фондацията предоставя на децата и младежите, са важна част от динамиката в центровете. Те повишават качеството на живот на всеки един от тях и дават видими положителни резултати. Това са сензорна интеграция, трудотерапия, арт терапия, рехабилитация, занимания по интереси, развлекателни и социални занимания, честване на лични празници, участие в обществени мероприятия, летни лагери, екскурзии, хипотерапия и други. Всички тези дейности подобряват физическото и емоционалното състояние на децата, учат ги как да се справят в различни ситуации от ежедневието, да развиват и надграждат своите умения и им помагат да се чувстват значими членове на обществото.

През годините фондация "Сийдър" е подкрепила 73 деца и млади хора в услугите, които управлява в гр. Казанлък. Сред най-значимите успехи на фондацията са интегрирането на децата в детски градини и училища, участието им в спортни клубове, тяхното социализиране и приемането им от местната общност, както и подготовката им за самостоятелен живот. 7 от децата са осиновени, 28 от тях са завършили успешно средното си образование, а след упорита работа и активна подкрепа трима от младежите бяха приети да продължат образованието си във висши учебни заведения в желаната от тях специалност. Единадесет младежи успяха да се реализират успешно на трудовия пазар след напускане на центровете, имат дом, грижат се за себе си и близките си.

Дейността на фондация "Сийдър" и начинът, по който управлява социалните услуги в гр. Казанлък и гр. Кюстендил са пример за модел, който осигурява пълноценен и достоен живот на най-уязвимите деца и млади хора в обществото. Свидетелство за това е фактът, че проверка на центровете в гр. Казанлък от Агенцията за качество на социалните услуги през месец май т.г. завърши с доклад, в който е посочено, че услугите се отличават с високо качество на грижа и подкрепа и се доближават максимално до семейната среда. Признания като това дават стимул на фондацията да продължава да полага грижи, но и да се стреми да повиши разбирането за смисъла на професията социален работник и да подобри условията на служителите, да променя нагласите на обществото и да влияе на дарителската култура в България.

Заглавие: **Предоставят лаптопи и възможност за дигитално образование на децата в най-бедния регион на страната**

Дата: 26.09.2023 12:58

Медия: **Враца днес**

Предоставят лаптопи и възможност за дигитално образование на децата в най-бедния регион на страната

Инициативата "Равен старт" на Schwarz IT България предоставя лаптопи и възможност за дигитално образование на децата в най-бедния регион на страната

В съвременния свят, в който цифровите технологии играят ключова роля, осигуряването на достъп до компютри и дигитално образование за децата от най-бедните региони на България става още по-важно. Именно това постигна инициативата "Равен старт" на Schwarz IT България, като осигури 90 лаптопа за училищата в села във Видински и Монтански регион. Инициативата, която продължава вече трета поредна година, има за цел да помогне на най-нуждаещите се деца в бедни региони, като им предостави инструменти за учене и развитие в света на цифровите технологии. Тази година "Равен старт" достигна селата Бойница, Расово, Септемврийци и Долни Цибър, като разпредели лаптопите пропорционално спрямо броя на учениците във всяко училище.

Използването на компютри в училище има множество положителни аспекти, като обогатяване на учебния процес и развиване на дигитални умения. Учениците могат да достъпват образователни ресурси в интернет, да работят със специализиран софтуер и да учат по по-интерактивен начин.

Директорите на училищата, които получиха подкрепата на Schwarz IT България, изразиха своята благодарност, ето какво споделиха:

"Нашите деца, макар и малко и с различни възможности, се борят и учат и са пример за това как успяват. Това дарение ще бъде от голяма помощ за учениците и техното развитие.", Веселка Георгиева, директор на ОУ "Христо Ботев", с. Расово.

"Трябва да има повече компании като тази, които да намират нуждаещите се училища по селата. Обикновено образователната система се грижи да обезпечи технически училищната база и учителите, но за децата грижата остава на техните родители. И тук е именно разминаването, тъй като има дечица, които нямат възможности да използват компютър у дома, а това създава затруднения при учебната им работа.", Наташа Петрова, директор на ОУ "Васил Левски", с. Бойница

"Искаме децата от селото да се развиват, да бъдат конкурентни на пазара, но за да се случи това, те имат нужда от дигитализация. С лаптопите, които получиха, ще могат да постигнат много повече успехи. Тази кампания определено ги мотивира да бъдат по-старателни в училище и да постигат повече.", Славчо Славчев, директор на СУ "Христо Ботев", с. Долни Цибър.

Schwarz IT България стартира преди три години инициативата "Равен старт", която се реализира с цел подпомагане на българските училища и децата, които имат потенциал, но нямат достатъчно възможности за развитие на дигиталните си умения. Компанията е дарила общо 240 лаптопа на деца в отдалечени и бедни райони в страната.

Schwarz IT България, като част от световната група Schwarz, продължава да подкрепя учениците от бедни региони на България и да ги придвижва към по-светло образователно бъдеще.

За Schwarz IT България:

Schwarz IT България е един от централните доставчици на IT услуги за глобалната Schwarz група. Предоставя IT инфраструктура, AI приложения, IT сигурност, платформи и софтуерни решения за четирите подразделения на водещата световна ритейл група, която наброява около 550 000 служители по целия свят и има над 13 400 магазина в повече от 30 страни. Предлага облак за външния пазар под формата на STACKIT.

Заглавие: **Нова платформа публикува статии и критика за проблемите на визуалните изкуства и формите на изразяване**

Дата: 26.09.2023 11:24

Медия: [Утро Русе](#)

Проблемите на визуалните изкуства и новите форми на изразяване ще бъдат обект на статии и критики в новото дигитално пространство на фондация "Свободни съвременни изкуства", съобщават от One Gallery, партньор на проекта.

Създателите на платформата разказват, че тя съдържа пет основни фокуса – статии, интервюта, дигитални изкуства, галерия и проекти. Зад всеки един от разделите отговарят различни редактори на съдържание, автори, модератори и млади колеги от Националната художествена академия, отбелязват от екипа на проекта.

"Статиите са фокусирани в полето на оперативната критика и теорията на изкуството, като всички материали с научен характер са съобразени с държавните стандарти за цитиране и позоваване на литература. Платформата е и официален сайт на новооснованата Фондация Свободни съвременни изкуства и ще информира посетителите за събитията и изложбите, които вълнуват публиките на съвременно изкуство. Един от важните аспекти на тази дейност е колаборацията с изложбеното пространство на One Gallery", казват още създателите на платформата. /BCP

Заглавие: **Фондация "Общност в помощ на зависимите" за втора година организира кампанията "През октомври с кауза"**

Дата: 26.09.2023 10:42

Медия: [Утро Русе](#)

Фондация "Общност в помощ на зависимите" за втора поредна година организира кампанията "През октомври с кауза". Това съобщи за БТА Ивелина Минчева от фондация "Общност в помощ на зависимите".

"Кампанията е в подкрепа на една от най-уязвимите групи в нашето общество - хората със зависимости и включва поредица от събития, които ще се състоят в продължение на целия месец октомври. Тази година мотото на събитието ни се придържа към това на Службата за борба срещу наркотиците и престъпността на ООН, а именно - "Хората на първо място: да спрем стигмата и дискриминацията, да насочим усилия към превенцията". Общите ни усилия са в посока да се подобри разбирането и да се намали осъждането към хората със зависимости, посочи Минчева.

Според нея пътят към повдигането на бариерите към достъпно и животоспасяващо лечение на зависимите хора започва с промяната на нагласите и отношението към тях, с премахването на езика на омраза, с изграждането на ново разбиране и осъзнаване на причините и същността на зависимостта като болест. По думите ѝ без стигма и осъждане повече хора ще имат смелостта да признаят проблема си и да получат адекватни грижи и подкрепа.

През целия месец под надслов #АзБягамСКауза участниците ще бягат или ходят по един километър на ден, в удобно за всеки време и място, независимо в коя точка на света се намира. Присъствено събитие ще се състои в гр. Габрово на 1-ви октомври, от 9:30 ч., на площад "Възраждане".

Съорганизатори на събитието са Община Габрово, Общински съвет по наркотични вещества, Младежки център - Габрово и Общински футболен клуб "Янтра", като всеки от тях ще има занимателна програма за малки и големи до началото на бягането, който ще поставим в 11:11 ч. по обозначен маршрут. С благотворителна тренировка по зумба се включва и Васи Маринова-Касева, прекрасна дама, която е винаги социално ангажирана за важните теми и каузи.

В зоната за информация на фондация "Общност в помощ на зависимите" ще могат да с закупят тениски и други рекламни материали, изработени в работилницата в терапевтичен център "Свети Илия". Сумата от продажбата им ще покрие лечението на резиденти от терапевтичния център, които нямат финансова подкрепа, допълват организаторите. Планираната програма за октомври включва също театрална постановка на 17-и октомври в Драматичен театър "Рачо Стоянов", Габрово. Теодор Папазов ще гостува със своя моноспектакъл "Чист" - документално-сценичен разказ за зависимостите. Ще посетителите ще видят и поредица видеа, в които организаторите са заснели разкази на хора и институции, с които фондация "Общност в помощ на зависимите" работи в продължение на три години.

Заглавие: **Нов социален център за образование и грижи в ранна детска възраст бе открит в Лом по програми с европейско финансиране**

Дата: 26.09.2023 10:18

Медия: **ПроНюз Добрич**

Нов социален център за образование и грижи в ранна детска възраст бе открит в Лом. Центърът се намира в основно ремонтираната сграда на бившата баня и е изграден по две програми с европейско и национално финансиране, съобщи от общината в Лом.

Кметът на Лом Георги Гаврилов благодари на партньорите на общината от фондация "Рома Лом" и фондация "SAVE A CHILD" от Норвегия, благодарение на които е осигурено финансиране за този социален проект, насочен към най-уязвимите групи деца и родители. "Ние осъществяваме един иновативен модел, в който местната власт, заедно с граждански сдружения и ползвайки богатия опит на Норвегия с в социалната сфера, работим екипно за подобряване на достъпа до образование, здравеопазване и развитие на социални умения на деца на възраст до 6 години", заяви той.

Основният ремонт и оборудването на сградата са направени по проектите "Комплексен модел за образование и грижи в ранна детска възраст в община Лом" и "Интегриран комплекс от услуги за приобщаване и овластяване на ромите в община Лом". Първият е на стойност 461 642 евро, а вторият - 704 172 евро. Средствата са осигурени от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и национално съфинансиране по Програма "Местно развитие, намаляване на бедността и подобро включване на уязвимите групи".

В новия център ще се извършват дейности в подкрепа на деца в ранна възраст и на семейства от уязвими групи с цел подобряване на достъпа до здравна грижа, формиране на родителски умения, подобряване на семейната среда, повишаване на училищната готовност на децата и ограничаване на предаването на бедността между поколенията. В проекта са включени 350 деца от 0 до 6 години, както и 200 родители и настойници на децата. На работа са назначени 19 социални работници и специалисти, съобщи от общината в Лом.

Заглавие: **90 лаптопа получиха деца от Северозапада**

Дата: 26.09.2023 14:28

Медия: **Враца днес**

90 лаптопа получиха деца от Северозапада

В съвременния свят, в който цифровите технологии играят ключова роля, осигуряването на достъп до компютри и дигитално образование за децата от най-бедните региони на България става още по-важно. Именно това постигна инициативата "Равен старт" на Schwarz IT България, като осигури 90 лаптопа за училищата в села във Видински и Монтански регион. Инициативата, която продължава вече трета поредна година, има за цел да помогне на най-нуждаещите се деца в бедни региони, като им предостави инструменти за учене и развитие в света на цифровите технологии. Тази година "Равен старт" достигна селата Бойница, Расово, Септемврийци и Долни Цибър, като разпредели лаптопите пропорционално спрямо броя на учениците във всяко училище.

Директорите на училищата, които получиха подкрепата на Schwarz IT България, изразиха своята благодарност, ето какво споделиха:

"Нашите деца, макар и малко и с различни възможности, се борят и учат и са пример за това как успяват. Това

дарение ще бъде от голяма помощ за учениците и техното развитие.", Веселка Георгиева, директор на ОУ "Христо Ботев", с. Расово.

"Трябва да има повече компании като тази, които да намират нуждаещите се училища по селата. Обикновено образователната система се грижи да обезпечи технически училищната база и учителите, но за децата грижата остава на техните родители. И тук е именно разминаването, тъй като има дечица, които нямат възможности да използват компютър у дома, а това създава затруднения при учебната им работа.", Наташа Петрова, директор на ОУ "Васил Левски", с. Бойница

"Искаме децата от селото да се развиват, да бъдат конкурентни на пазара, но за да се случи това, те имат нужда от дигитализация. С лаптопите, които получиха, ще могат да постигнат много повече успехи. Тази кампания определено ги мотивира да бъдат по-старателни в училище и да постигнат повече.", Славчо Славчев, директор на СУ "Христо Ботев", с. Долни Цибър.

Schwarz IT България стартира преди три години инициативата "Равен старт", която се реализира с цел подпомагане на българските училища и децата, които имат потенциал, но нямат достатъчно възможности за развитие на дигиталните си умения. Компанията е дарила общо 240 лаптопа на деца в отдалечени и бедни райони в страната.

Заглавие: **Дарение за над 16 000 лв. получи МОБАЛ от дамите от "Зонта клуб" – В. Търново**

Дата: 26.09.2023 15:10

Медия: [Янтра днес](#)

Дарение за над 16 000 лв. получи МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов" от дамите от "Зонта клуб" – В. Търново. То включва апаратура и компютри за нуждите на АГ отделението, а средствата са събрани от дарители и спомоществатели на традиционното "Бяло лято", което организира "Зонта клуб". Дарението включва пациентски монитор, детски монитори за следене на сърдечната дейност, перфузори, операционна лампа и др. На връчването им присъстваха началникът на АГО доц. Светлозар Стойков и изпълнителният директор на болницата д-р Даниел Илиев.

"Тази помощ е неоценима и сме благодарни за нея както ние – работещите в отделението, така и жените от В. Търново. Желая ви да сте здрави и да запазите този ентузиазъм, а нашето партньорство да продължи и занапред", заяви доц. Светлозар Стойков.

"Благодаря на нашите приятели и съмишленици, с които заедно успяхме да осъществим това дарение. Благодаря и на всички сървис клубове, които ни подпомогнаха. Надявам се да продължим в същия дух и да бъдем полезни с каквото можем както на отделението, така и на болницата", заяви Мария Игнатова, президент на "Зонта клуб" – В. Търново.

Благодарност отпрати и д-р Даниел Илиев. "Нека това "Бяло лято" да се превърне в една бяла лястовица за нашето общество. Искам да използвам този повод, за да се обърна към обществото – нека то да възприеме този почин като една бяла лястовица и тази подкрепа да продължи. Можем да намерим много забележки в тази болница, но нека да гледаме позитивното и да помогнем кой с каквото може", заяви д-р Даниел Илиев.

"Зонта клуб" помага на областната болница от 18 г. като ежегодно прави различни дарения. Досега са инвестирани над 100 000 лв., заяви Дешка Рачевец. В Стара болница, където се намираще преди това родилно отделение, през годините бяха обновени стаите, детските легла, бяха закупени климатици, дограмата също беше сменена, бяха извършени и различни ремонтни дейности.

"За нас това е гордост, защото всичко, което сме направили е не само плод на нашите усилия, но и на усилията на нашите спомоществатели и гражданите на В. Търново, които уважават нашето "Бяло лято". Такива събития се провеждат също в Бургас, Стара Загора, Русе и София. Нашите идеи вдъхновяват не само нас – зонтианките, но и всички доброжелатели в страната за добри дела, за обществена полза и за осъществяване на нашия девиз "Ние служим на обществото", каза още Дешка Рачевец.

Следващата инициатива на дамите от "Зонта клуб" е насочена към профилактиката на рака на гърдата, която включва безплатни профилактични прегледи. Организацията помага и със стипендии на студенти от филиала на Медицински университет – Варна в старата столица.

Весела БАЙЧЕВА

Заглавие: **Откриха реновирания кърмачески сектор на детското отделение на видинската болница**

Дата: 26.09.2023 15:27

Медия: [BulNews.bg](#)

Откриха реновирания кърмачески сектор на детското отделение на видинската болница. Ремонтните дейности са осъществени с целеви средства, отпуснати от Министерство на здравеопазването и от дарители, каза директорът на Многопрофилната болница за активно лечение (МБАЛ) "Св. Петка" д-р Ивета Найденова.

Направени са кът за майките и кът за игра на болните деца. Ученици, родители и учители от няколко училища иницираха базари, на които се продаваха ръчно изработени сувенири.

"Най-много съм благодарна на децата, които събираха средства. С тях е платен ремонтът на детския кът. В дарителската кампания са се включили фирми, неправителствени организации, фондации, банкови институции", отбеляза д-р Найденова.

По думите на завеждащия Детското отделение на видинската болница д-р Пламен Филипov децата винаги са били приоритет на българското общество и съответно на здравеопазването. Когато те са болни, трябва да имат максимално близки условия до семейната среда. В този смисъл ремонтът е бил много належащ. Отделението е с голяма площ, има необходимата кадрова обезпеченост, но апаратурата е била остаряла и амортизирана, каза д-р Филипov. Ремонтът е продължил по-дълго време, но не и за сметка на качеството. Детският кът е обезпечен с хипоалергенни играчки, а видинската библиотека е предоставила книги за ползване, допълни той. Има идея да се направи още една стая като занималня за по-големите деца, уточни д-р Филипov.

Закупени са апаратура и консумативи за използването ѝ с помощта на фондация "Децата на България". Получени са нов ехограф, който може да се използва и за изследване на стави при малките деца, както и апарат за кръвно-газов анализ. Миналата година от "Българската коледа" е получен апарат за изследване на С-реактивен протеин. 90 хил. лв. са вложени в ремонта на отделението, а апаратурата е за над 100 хил. лв., уточни д-р Найденова.

Заглавие: **Търсят доброволци да строят и ремонтират къщичките на животните в приюта**

Дата: 26.09.2023 16:07

Медия: **Телевизия Пресс**

В очакване на студените есенни и зимни дни, от Фондация Animal Hope Bulgaria-Kazanlak обявиха начало на кампания, която ще помогне в подготовката на къщичките за животните от Общинския приют.

Ивелина Недкова, председател на организацията, съобщава за планирането на няколко събития през месеците октомври и ноември, а гражданите на Казанлък и от други градове са приканени да се включат.

Най-належащото в момента е закупуването на поне 10 -15 нови къщички, ремонт на част от старите, както и набавянето на слама, която да топли при падане на температурите.

Всеки желаещ за закупи нова кучешка къщичка или да помогне с труд, може да се свърже с организацията. Допълнително ще бъде обявена дата за акцията.

Може да дарите средства и тук :

IBAN: BG41FINV91501216131262 BIC:FINVBGSF

Fibank

Фондация Animal Hope Bulgaria- Kazanlak или

Revolute @ivinedkova

PayPal : ivi_nedkova@abv.bg

Заглавие: **"Фонд Добро" и Манол Пейков с награда "Европейски гражданин"**

Дата: 26.09.2023 16:06

Медия: **Агро Пловдив**

Отличията на Европейския парламент ще бъдат връчени на 29 септември в Народното събрание

На 29 септември 2023 г., петък, от 10.30 ч. в Мраморното фоайе в сградата на Народното събрание ще бъде връчена Наградата за европейски гражданин на Европейския парламент за 2023 г. Лауреатите на Наградата от България тази година са проектът Образователен център "Добро" на Фондация "Фонд Добро" и кампанията "Генератори за Украйна", реализирана от Манол Пейков.

С наградата се дава признание на инициативи, които допринасят за европейското сътрудничество и насърчаването на общи ценности. Тя се присъжда всяка година от Европейския парламент за проекти, които

поощряват взаимно разбирателство, трансгранично сътрудничество и ценностите на ЕС и основните права.

Носителите на Наградата бяха оценени и избрани от Комисия по присъждане на наградата, включваща представители на Европейския парламент и европейски граждански и младежки организации. Комисията направи своя избор след предварителна селекция, изготвена от българското национално жури, съставено от членовете на Европейския парламент Андрей Ковачев (ЕНП), Цветелина Пенкова (С&Д) и Илхан Кючюк (Обнови Европа), члена на борда на Асоциация Европейска младежка карта България Лилия Еленкова и програмния координатор на Българското училище за политика "Димитър Паница" Биляна Богоева.

Лауреатите

Образователен център "Добро" на фондация "Фонд Добро"

Първият лауреат на наградата от България за 2023 г. е социалният и образователен проект Образователен център "Добро" на фондация "Фонд Добро" с подкрепата на Уницеф. Дейността на образователния център включва адаптация и интеграция на украински и български деца на възраст от 3 до 18 години. Целта на проекта е да помогне на украинските деца да се интегрират в българската общност, като изучават културата, езика, местните обичаи и традиции и намерят български приятели. Центърът провежда курсове по български, английски и украински език за деца, предоставя психологическа подкрепа и възможност за участие в различни образователни и развиващи умения дейности. Провеждат се и спортни занимания.

"Генератори за Украйна" на Манол Пейков

Вторият лауреат на наградата от България за 2023 г. е проектът "Генератори за Украйна", осъществен от Манол Пейков. В резултат на нахлуването на Русия в Украйна през есента на 2022 г., енергийната система на Украйна беше подложена на атаки и това доведе до недостиг на електрозахранване в цялата страна. Хиляди домакинства, обществени организации и институции останаха без ток. В знак на солидарност с украинския народ и като продължение на своята активна доброволческа дейност, започнала още с началото на войната, Манол Пейков стартира кампания за набиране на средства за закупуване на генератори за Украйна. Кампанията беше обявена в профила му във Facebook на 26 ноември 2022 г. В рамките на една седмица бяха събрани 250 000 евро, закупени бяха генератори, които бяха доставени на училища, болници, социални домове и бомбоубежища за осигуряване на светлина и топлина в цялата страна. В деня на номинацията на "Генератори за Украйна", 27 март 2023 г., събраната сума бе 705 583 евро, а броят на генераторите, изпратени в Украйна – общо 470.

Наградата за европейски гражданин на Европейския парламент

От 2008 г. насам Наградата за европейски гражданин се присъжда на граждани и организации. Наградата е под формата на почетен медал и има символично изражение.

Лауреати на Наградата за европейски гражданин на ЕП от България

2021 г. – "TheMayor.EU – Европейският портал за градове и граждани";

2020 г. – "Медея" на Сдружение "Легал арт център" и "Виждам чрез музика" на Фондация "Музика за България";

2018 г. – Архимандрит Партений Фидановски;

2016 г. – Мариана Пенчева и Иван Николов;

2015 г. – Народно читалище "Бъдеще сега 2006";

2014 г. – Доброволците от СУПЦ Варна и журналистът Христо Христов;

2013 г. – Акад. Валери Петров и д-р Милен Врабевски;

2012 г. – Петър Петров, механик на кораба "Коста Конкордия".

Заглавие: **Фондация "Общност в помощ на зависимите" за втора година организира кампанията "През октомври с кауза"**

Дата: 26.09.2023 17:03

Медия: **Дарик**

Кампанията е в подкрепа на една от най-уязвимите групи в нашето общество - хората със зависимости и включва поредица от събития в продължение на целия месец октомври

Тази година мотото на събитието се придържа към това на Службата за борба срещу наркотиците и престъпността на ООН (UNODC), а именно: "Хората на първо място: да спрем стигмата и дискриминацията, да насочим усилия

към превенцията."

Общите усилия са в посока да се подобри разбирането и да се намали осъждането към хората със зависимости. Пътят към повдигането на бариерите към достъпно и животоспасяващо лечение на зависимите хора, започва с промяната на нагласите и отношението ни към тях, с премахването на езика на омраза, с изграждането на ново разбиране и осъзнаване на причините и същността на зависимостта като болест. Без стигма и осъждане повече хора ще имат смелостта да признаят проблема си и да получат адекватни грижи и подкрепа.

Какво ще включва програмата през октомври?

През целия месец под надслов #АзБягамСКауза ще бягаме/ходим по 1 км на ден, в удобно за всеки време и място, независимо в коя точка на света се намира.

Присъствено събитие ще се състои в Габрово на 1-ви октомври от 9:30 часа на площад "Възраждане".

Съорганизатори на събитието са Община Габрово, Общински съвет по наркотични вещества, Младежки център и ОФК "Янтра", като всеки един от тях ще има занимателна програма за малки и големи до старта на бягането, който ще поставим в 11:11 ч. по обозначен маршрут.

С благотворителна тренировка по зумба се включва и Васи Маринова-Касева, прекрасна дама, която е винаги социално ангажирана за важните теми и каузи.

В инфо-зоната на фондация "Общност в помощ на зависимите" ще можете да закупите тениски и други рекламни материали, които с гордост можем да се похвалим, че сме изработили съвсем сами в работилницата ни в терапевтичен център "Свети Илия".

Сумата от продажбата им ще покрие лечението на резиденти от терапевтичния център, които нямат финансова подкрепа.

Подробности може да намерите тук.

Бягането НЯМА състезателен характер, всеки със собствено темпо и усмивка!

Не сте в Габрово в този ден, но много искате да ни подкрепите - ВЪЗМОЖНО Е!

Съберете група приятели и бягайте във вашето населено място, независимо в коя точка на света се намирате, отбелязвайте активността си с хаштага ни #АзБягамСКауза и с публикации в групата ни тук.

Планираната програма за октомври включва също и театрална постановка, която ще се проведе на 17-ти октомври в Драматичен театър - Габрово. Теодор Папазов ще ни гостува със своя моноспектакъл "Чист" - документално-сценичен разказ за зависимостите.

Ще видите и поредица видеа, в които сме заснели разкази на хора и институции, с които фондация "Общност в помощ на зависимите" работи в продължение на три години. Как се сработваме? Каква "магия" има? Как преодоляваме предразсъдъците и заедно, като общност, насочваме усилия в подкрепа на една от най-уязвимите групи в обществото ни - хората със зависимости.

А финала на месец октомври ще бъде изненада!

Дейността на фондацията можете да подкрепите и с дарителски SMS на номер 17 777 с текст DMS NEZAVISIM

или по сметката на фондацията:

УниКредит Булбанк АД

IBAN: BG39UNCR70001524123314

BIC: UNCRBGSF

Основание: Дарение

Титуляр: Фондация "Общност в помощ на зависимите"

Специален проект 6 причини защо съгваемите смартфони са идеални за ежедневието

Заглавие: **Откриха сградата на музея в Мирково**

Дата: 27.09.2023 10:14

Медия: **Ер Нюз**

Вчера в Мирково бе открита сградата на "Музей за археологическа и етнографска композиция "Мирково – вчера и днес".

Музеят е изграден с финансиране от дружествата "Геотехмин" ООД, "Елаците-Мед" АД, "Геострой" АД и "Геотрейдинг" АД. Компаниите дарителки финансираха обекта съгласно подписаната партньорска програма с община Мирково по Благотворителната програма "Българските добродетели", като Община Мирково също има финансов принос. Сградата е изградена за година и половина от строителната фирма "Транс билд".

На официалното откриване на обекта присъстваха Цветанка Йотина, кмет на община Мирково, Петър Грохчев председателят на ОбС-Мирково, Доминик Хамерс изпълнителен директор на "Геотехмин" ООД, Даниела Теофанова директор "Връзки с обществеността" на "Геотехмин" ООД, Славей Иванов, зам.-генерален директор "Производство" на "Елаците-Мед", общински съветници и жители на селото.

Тържествена литургия и водосвет отслужи отец Петър. Той благослови домакините, дарителите и строителя, като пожела новата придобивка да се ползва със здраве.

Цветанка Йотина благодари на всички участници в събитието.

"Тържеството днес е скромно, но изпълнено с дух, обич и радост. В този прекрасен дом ще съхраним артефакти, които доказват съществуването на Мирково 5000 години преди Христа и пособия от ежедневието на българина", каза тя.

Йотина благодари на дружествата от Група ГЕОТЕХМИН за дарените средства за построяването на музея и на Иван Велин, управител на фирма "Транс билд", за срочното и качествено изпълнение на обекта. Тя отбеляза приноса на общинската администрация и на общинските съветници, прикани също мирковчани, които имат стари предмети да ги предадат на музея.

"Когато има добро взаимодействие между всички, резултатите са видими. С помощта на предприятията от Група ГЕОТЕХМИН и с усилията на общинската администрация превръщаме община Мирково в едно прекрасно място за живеене", заяви Йотина.

Доминик Хамерс сподели радостта си от завършването на музея.

"С програмата "Българските добродетели" ние подкрепихме идеята за изграждането на музея, защото тя ще запази жива идеята за паметта и историята за бъдещите поколения. Смятам, че музеят ще бъде важна част от обновения център на Мирково. От името на проф. Цоло Вутов и от мое име ви пожелавам успех и с нетърпение очаквам да разгледам експонатите", каза той.

Управителят на фирма "Транс билд" Иван Велин благодари за гласуваното му доверие да изгради обекта и заяви, че се гордее, че в това здание ще бъде съхранена историята на Мирково.

Петър Грохчев също пожела успешна начинанието за да може прекрасната сграда на музея да се изпълни със съдържание.

Официалните гости прерязаха триколюрната лента, след което присъстващите разгледаха помещенията на музея, в които ще бъдат изложени експонатите. В сградата е изградена също зала за презентации.

Заглавие: **Solve for Tomorrow – интересно предизвикателство с много позитиви за учениците**

Дата: 27.09.2023 13:01

Медия: [Bebok.eu](https://www.bebok.eu)

Кандидатстването за конкурса за младежите от 9. до 12. клас продължава до 28 октомври

Конкурсът на Samsung България – Solve for Tomorrow предлага редица позитиви на участниците в него. Сред тях са възможността да придобият нови знания или да приложат умения, свързани с наука, технологии, инженерство и математика (STEM) и дизайн мислене. Благодарение на инициативата учениците прекарат повече време в интересни и образователни активности със съучениците си, докато търсят иновативни решения за подобряване на живота на хората и местните общности. В допълнение към задължителните елементи в програмата, валидни за всички участници, Samsung предлага и менторска програма за 9-те отбора полуфиналисти в категорията 9. – 12. клас.

Solve for Tomorrow е международна инициатива, която Samsung България развива в страната ни от 2022 г. Конкурсът е част от политиката за корпоративна социална отговорност на компанията, а в тазгодишното му второ издание могат да кандидатстват ученици от 2. до 12. клас, разпределени в три възрастови групи: 2. – 4. клас, 5. – 8. клас и 9. – 12. клас. Желаящите да се включат и да се докоснат до разнообразните допълнителни придобивки от конкурса, следва да сформират отбор с ръководител учител и да представят своите иновативни идеи в някоя от трите категории: "Устойчивост", "Справедливост и социално включване" и "Образование". Представителите на възрастовата група 9. – 12. клас ще имат възможност да се състезават и в специална категория "Дигитално

бъдеще". В нея ще се оценява единствено дали решението на проблема в някоя от останалите категории включва прилагането или надграждането на напреднали дигитални технологии, използвани в решения/продукти на Samsung.

Кандидатстването в конкурса за учениците от 9 до 12 клас започна в края на май и ще продължи до 28 октомври. За целта екипът следва да изпрати описание на идеята си и видео, в което се представя нейният базов прототип. На този етап не е необходимо той да е работещ и може да е под формата на 3D проект; дизайн/уайърфрейми на мобилно приложение/уебсайт; макет от хартия, пластмаса, дървесина, метал или друг материал, видео, снимки, чертежи и др.

Малко повече от месец след началото на учебната година отборите ще имат възможност да кандидатстват с идеите си, които ще бъдат оценени от жури. Класираните на полуфиналите 9 отбора ще преминават през менторска програма и ще вземат участие във финалното събитие в София. Победителят ще бъде определен от жури, а отборът, който събере най-много гласове от онлайн гласуването, ще получи наградата на публиката.

Етапи и важни срокове за участие в конкурса Solve for Tomorrow:

- Първи етап – от 31.05.2023 г. до 24:00 ч. на 28.10.2023 г.
 - Регистрация на отборите от 9. – 12. клас
- Втори етап – до 31.10.2023 г.
 - Обявяване на 9-те отбора полуфиналисти.
- Трети етап – от 01.11.2023 г. до 30.11.2023 г.
 - Менторска програма за 9-те отбора полуфиналисти
 - Регистрация на отборите от 2. – 4. клас и 5. – 8. клас
- Четвърти етап: първата седмица на декември 2023 г.
 - Онлайн гласуване до деня преди финала
 - Провеждане на финално събитие в София

За учениците от 2. – 4. клас и 5. – 8. клас конкурсът ще се проведе изцяло онлайн, а екипите ще трябва да изпратят резюме и видео на идеята си. Полуфиналистите в категорията ще се определят от жури, а победителят за всяка от възрастовите групи – чрез онлайн гласуване.

Регистрацията за участие в конкурса става само на сайта <https://www.solvefortomorrow.bg>, където редовно се публикува цялата информация, свързана с конкурса. Всички условия за участие са описани подробно в Регламента на конкурса, а допълнителни съвети могат да се намерят в секцията за често задавани въпроси.

В световен мащаб състезанието се провежда от 2010 г. и към момента е достигнало до 2,3 милиона ученици в 65 държави. В България за първи път то се проведе през миналата година, когато бяха получени над 80 идеи от общо 22 града. Над 200 ученици и повече от 60 учители се включиха в инициативата. Сред отличените проекти в първото издание на конкурса Solve for Tomorrow на Samsung в страната бяха идеи за "умен" летателен апарат за проследяване на изменения в околната среда, зелено решение за повторна употреба на вече използвана вода, интерактивно приложение, свързано със забележителностите в града, платформа в помощ на незрящите и такава за намиране на работа от непълнолетни.

Освен конкурса, инициативата предоставя и безплатни обучения по дизайн мислене за учители от цялата страна. Целта им е да подпомогнат учителите в подготовката на младежите за участие в конкурса чрез прилагане на проектно базирано обучение и насърчаване на STEM уменията. Обученията се организират от фондация "Образование 5.0", партньор на Samsung България в този проект. Информация за графика им до края на годината ще бъде публикувана през октомври на сайта на фондацията.

Заглавие: **Местните ротарианци организират безплатни тестове и здравни консултации за превенция на инсулт**

Дата: 27.09.2023 11:11

Медия: **Казанлък**

По инициатива на президента на Ротари клуб Казанлък - фармацевтът Иван Гитев на 29-ти септември от 10 до 12 часа, в парк Розариум ще бъде разположен пункт, където всички желаещи ще се информират по проблемите на хипертонията с възможност за квалифицирани консултации.

Ще бъдат направени тестове за оценка на информираността, ще се измерва тегло и кръвно налягане на желаещите с електронни апарати, снабдени с AFIB-технология за откриване на предсърдно мъждене, без ЕКГ. Тази технология е подходящ и сигурен метод за скрининг на асимптомно предсърдно мъждене в домашни условия, за профилактика на мозъчен инсулт и за проследяване ефективността на лечение на пациенти с артериална хипертония и/или с риск от предсърдно мъждене.

Кампанията ще премине под надслов: "Нормално кръвно налягане – нормален сърдечен ритъм – Превенция от инсулт".

Скрининговите проучвания, направени през годините, сочат данни за висока честота на хипертонията. Това мотивира и провеждането на информационна кампания и измерване на артериално налягане сред гражданите на град Казанлък.

Според последните статистически проучвания, все повече хора взимат самостоятелно и осъзнато решение да следят отговорно своето кръвно налягане и да изграждат култура за превенция от мозъчен инсулт.

Инициативата на Ротари клуб Казанлък ще бъде подкрепена и от доброволци на Българския Червен кръст и е с подкрепата на Самоконтрол ООД, официален представител на Microlife

Заглавие: **Проф. Минко Балкански към осмокласници - Няма друг път, освен образованието!**

Дата: 27.09.2023 14:02

Медия: [Divident.eu](#)

Патронът на новата гимназия по компютърни науки и математически анализи в Стара Загора посети учениците в 8-и клас, за да се запознае с тях и да даде своите съвети, както и да отговори на въпросите им. Децата посрещнаха своя патрон с поздрав "Добър ден" на френски език, комплимент към професора.

"Желанието да се срещам с хората ме връща обратно към България и село Оряховица, където се намира моята фондация", каза пред събралите се ученици проф. Балкански. На въпроса на медиите за това какво би пожелал на старозагорци преди празника на града, физикът отговори, че най-важна е любовта едни към други. "Търсете къде е щастието на хората около вас, търсете любовта, това е най-важният призив, който искам да предам на хората. И запомнете, че няма друг път освен образованието, за да пребъде едно общество", допълни проф. Минко Балкански.

Заместник-кметът на Общината Надежда Чакърлова подари четирите тома на "Стара Загора: 100 портрета", в един от които е разказана и историята на проф. Балкански, като благодарност за приноса на бележития старозагорец за града през годините.

"От името на кмета на Стара Загора Живко Тодоров искам да ви пожелаая да бъдете здрав, да продължавате да показвате правилния път на младите - пътя на образованието. Когато преди 10 години се запознах бях изключително впечатлена и винаги ще помня думите, които ми казахте - да съхраним оптимизма в себе си и да го предаваме, за да им вдъхваме надежда. Благодарим за всичко направено!", каза зам.-кметът по образование Надежда Чакърлова

На срещата с проф. Минко Балкански присъстваха и председателят на фондацията Софи Герарди, областният управител на Стара Загора Ива Радева, омбудсманът на Стара Загора Иванка Сотирова, началникът на РУО Стара Загора Татяна Георгиева и началникът на отдел "Образование" Станимира Димитрова.

Изтъкнатият учен е професор в университета "Мария Кюри и Пиер Кюри" и е един от най-титлуваните български физици в световен мащаб. Професор М. Балкански е изключителен алтруист, посветил живота и професионалния си път на знанието и науката.

Заглавие: **Близо 2500 лв. събраха за Фондация "Александър Русев" по време на Международния фестивал MASKA RIVER RUSE**

Дата: 27.09.2023 14:02

Медия: [Бряг News](#)

Фондация "Александър Русев" изказва благодарност към организаторите на Международен Фестивал MASKA RIVER,

RUSE за това, че решиха да подкрепят каузата в Русе да бъде изграден Водно-рехабилитационен център за деца и възрастни с физически и ментални затруднения.

По идея на майката на едно от децата на Фондацията – Светла, и на Надка Енева, по време на събитието беше организиран благотворителен базар. Красиви гипсови фигурки, оцветени от Кристиан, бяха сред любимите за най-малките посетители на Фестивала Маска.

В базара се включиха още "Fitnes Che Ruse" и сладкарница "Dolce Vita" – със сладки и солени изкушения, сапунени аранжировки от "Rumi's handmade", гравирани чаши от Надя Стоянова, майка на Преско, също дете на Фондацията, и ваучери за маникюр от GEL.IT.UP Nail school.

От Фондация "Александър Русев" благодарят и на Кристина Борисова и нейната дъщеря Емма, които бяха лицето на Фондацията и представиха мечтата на Сашко – в Русе да отвори врати плувен комплекс, който ще бъде като втори дом за стотици деца и техните родители.

Всеки, който има желание, може да подкрепи Илиян Русев – Скури и Фондацията, учредена на името на неговия син Александър Русев, за да може ЗАЕДНО да подарим надежда.

Банкова сметка:

ТБ "Юробанк България" АД

BIC: BPBIBGSF

IBAN: BG 06 BPBI 7921 1045 5933 01 – лева

IBAN: BG 85 BPBI 7921 1445 5933 01 – евро

Дарение чрез PayPal:

info@alexander-rusev.com

Заглавие: **Solve for Tomorrow – интересно предизвикателство с много позитиви за учениците**

Дата: 27.09.2023 15:36

Медия: **My PR**

Кандидатстването за конкурса за младежите от 9. до 12. клас продължава до 28 октомври

Конкурсът на Samsung България – Solve for Tomorrow предлага редица позитиви на участниците в него. Сред тях са възможността да придобият нови знания или да приложат умения, свързани с наука, технологии, инженерство и математика (STEM) и дизайн мислене. Благодарение на инициативата учениците прекарат повече време в интересни и образователни активности със съучениците си, докато търсят иновативни решения за подобряване на живота на хората и местните общности. В допълнение към задължителните елементи в програмата, валидни за всички участници, Samsung предлага и менторска програма за 9-те отбора полуфиналисти в категорията 9. – 12. клас.

Solve for Tomorrow е международна инициатива, която Samsung България развива в страната ни от 2022 г. Конкурсът е част от политиката за корпоративна социална отговорност на компанията, а в тазгодишното му второ издание могат да кандидатстват ученици от 2. до 12. клас, разпределени в три възрастови групи: 2. – 4. клас, 5. – 8. клас и 9. – 12. клас. Желаетелите да се включат и да се докоснат до разнообразните допълнителни придобивки от конкурса, следва да сформират отбор с ръководител учител и да представят своите иновативни идеи в някоя от трите категории: "Устойчивост", "Справедливост и социално включване" и "Образование". Представителите на възрастовата група 9. – 12. клас ще имат възможност да се състезават и в специална категория "Дигитално бъдеще". В нея ще се оценява единствено дали решението на проблема в някоя от останалите категории включва прилагането или надграждането на напреднали дигитални технологии, използвани в решенията/продуктите на Samsung.

Кандидатстването в конкурса за учениците от 9 до 12 клас започна в края на май и ще продължи до 28 октомври. За целта екипът следва да изпрати описание на идеята си и видео, в което се представя нейният базов прототип. На този етап не е необходимо той да е работещ и може да е под формата на 3D проект; дизайн/уайърфрейми на мобилно приложение/уебсайт; макет от хартия, пластмаса, дървесина, метал или друг материал, видео, снимки, чертежи и др.

Малко повече от месец след началото на учебната година отборите ще имат възможност да кандидатстват с идеите си, които ще бъдат оценени от жури. Класираните на полуфиналите 9 отбора ще преминават през менторска

програма и ще вземат участие във финалното събитие в София. Победителят ще бъде определен от жури, а отборът, който събере най-много гласове от онлайн гласуването, ще получи наградата на публиката.

Етапи и важни срокове за участие в конкурса Solve for Tomorrow:

1. Първи етап – от 31.05.2023 г. до 24:00 ч. на 28.10.2023 г.

- Регистрация на отборите от 9. – 12. клас

2. Втори етап – до 31.10.2023 г.

- Обявяване на 9-те отбора полуфиналисти.

3. Трети етап – от 01.11.2023 г. до 30.11.2023 г.

- Менторска програма за 9-те отбора полуфиналисти
- Регистрация на отборите от 2. – 4. клас и 5. – 8. клас

4. Четвърти етап: първата седмица на декември 2023 г.

- Онлайн гласуване до деня преди финала
- Провеждане на финално събитие в София

За учениците от 2. – 4. клас и 5. – 8. клас конкурсът ще се проведе изцяло онлайн, а екипите ще трябва да изпратят резюме и видео на идеята си. Полуфиналистите в категорията ще се определят от жури, а победителят за всяка от възрастовите групи – чрез онлайн гласуване.

Регистрацията за участие в конкурса става само на сайта <https://www.solvefortomorrow.bg>, където редовно се публикува цялата информация, свързана с конкурса. Всички условия за участие са описани подробно в Регламента на конкурса, а допълнителни съвети могат да се намерят в секцията за често задавани въпроси.

В световен мащаб състезанието се провежда от 2010 г. и към момента е достигнало до 2,3 милиона ученици в 65 държави. В България за първи път то се проведе през миналата година, когато бяха получени над 80 идеи от общо 22 града. Над 200 ученици и повече от 60 учители се включиха в инициативата. Сред отличените проекти в първото издание на конкурса Solve for Tomorrow на Samsung в страната бяха идеи за "умен" летателен апарат за проследяване на изменения в околната среда, зелено решение за повторна употреба на вече използвана вода, интерактивно приложение, свързано със забележителностите в града, платформа в помощ на незрящите и такава за намиране на работа от непълнолетни.

Освен конкурса, инициативата предоставя и безплатни обучения по дизайн мислене за учители от цялата страна. Целта им е да подпомогнат учителите в подготовката на младежите за участие в конкурса чрез прилагане на проектно базирано обучение и насърчаване на STEM уменията. Обученията се организират от фондация "Образование 5.0", партньор на Samsung България в този проект. Информация за графика им до края на годината ще бъде публикувана през октомври на сайта на фондацията.

За Samsung Electronics Co. Ltd.

Samsung Electronics Co. Ltd. вдъхновява света и оформя бъдещето с трансформиращи идеи и технологии, преобразявайки света на телевизорите, смартфоните, носимите устройства, таблетите, фотоапаратите, дигиталните уреди, принтерите, медицинското оборудване, мрежовите системи и полупроводници и LED решенията. Водещи са и в пространството на Internet of Things с отворената платформа SmartThings, широко портфолио от умни устройства и проактивно сътрудничество с различни индустрии. За да откриете повече, моля, посетете нашия официален информационен сайт news.samsung.com.

За Инфино

С екип от 40 ИТ инженери Инфино ежесечно работи и предлага иновативни софтуерни решения по проекта Solve for Tomorrow на Samsung. За повече информация: <https://www.infinno.com/>

За Фондация "Образование 5.0"

Мисията на фондацията е развитието на образованието, науката, културата чрез утвърждаване на новите технологии. Дейността ѝ е свързана с организиране на обучения, форуми и събития, издаване и разпространение на учебно и научно съдържание, проучвания и анализи. "Образование 5.0" вярва, че позитивната социална промяна следва да се осъществи благодарение на съвместните усилия на целия граждански сектор, затова организацията цени високо осъществяването на проекти в партньорство. За повече информация: <https://edu5.0.bg/>

Дата: 27.09.2023 15:18

Медия: **Българско национално радио**

Фондация "Каузи" и Стопанският факултет на Софийския университет "Св. Климент Охридски" организират и до 29 септември провеждат редица срещи, посветени на зелените професии и зелените умения.

Вече беше организирано първото събитие по темата.

Дискусията "Зелени професии и зелени умения – модерни и перспективни" събра идеи, полезни практики, беше споделена информация за бъдещето на зелените професии и нужните умения на бъдещите специалисти в тези сфери.

"Всъщност дискусията показва, че във всички работни сфери е възможно да бъдем устойчиви и зелени", обясни пред БНР-Радио София Биляна Камбурова, ръководител на проекта.

Проектът "Професиите, които ще спасят света" цели да надгради постигнатото и да допълни механизма за взаимодействие между образователна институция, граждани и граждански организации на местно ниво. Ще се създаде възможност за среща между ученици, студенти, учители, преподаващи природни и точни науки, от училища в столицата с представители на академичната институция и практики, които да ги запознаят с нуждите за развитие на зелена икономика и развитието на умения за заемането на зелени професии.

Предстоят още два дни на дискусии, работилници с обсъждане на реални казуси, семинар и създаването на отворена платформа с всички ресурси, които могат да са от полза за гражданите.

Чуйте разговора на Златина Петкова.

Заглавие: Клуб на нестопанските организации – Търговище: Регионален форум в Търговище събра местна власт, институции и НПО, за да популяризира промените в Наредба 26 на МЗ

Дата: 27.09.2023 16:08

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Форумът е един от общо единайсетте подобни инициативи, които ще се състоят в цялата страна като част от дейностите по проект "Застъпничество за децата от 0 до 3 години, живеещи в бедност". Той се проведе на 26 септември, 2023 г., а организатор на форума беше Клубът на нестопанските организации – основен участник в застъпническата кампания за промяна на Наредба 26 на Министерството на здравеопазването.

Срещата беше посветена на популяризиране на промените в посочената Наредба 26 на Министерство на здравеопазването, които разширяват достъпа на здравно-неосигурените бременни жени до профилактични прегледи, изследвания и хоспитализации в периода на бременността.

Представени бяха разработените в рамките на инициативата "Всяко бебе е БЕЗценно" анализи на достъпа на здравно-неосигурените бременни жени до здравни грижи, както и анализът "Цената на безразличието" (ЛАРГО, 2021 г.), данните от който залегнаха в основата на кампанията за промяна на Наредба 26.

Дискутирани бяха и резултатите от проведеното в последните месеци проучване на нагласите на АГ-специалистите от 11 града в България по отношение на промените в Наредбата, в рамките на който лекарите дават и своите препоръки за подобряване на обхвата на бременните жени с прегледи, за подобряване на условията за работа на медицинските специалисти по Наредбата, за повишаване на здравната култура на ползвателите на безплатните прегледи.

Последва дискусия, в която участниците споделиха своя опит в прилагането на тази Наредба, както и за ползите от разширяването на прегледите и изследванията. Важен аспект от промените са и осигурените 2 хоспитализации на неосигурени бременни жени, чрез които ще бъдат лекувани съпътстващи заболявания.

Представителят на Регионалната здравно осигурителна каса /РЗОК/ информира участниците, че вече подписаният рамков договор с Лекарския съюз премахва всички пречки пред прилагането на новата Наредба и че от днес всеки акушер гинеколог е редно да я прилага.

Много от участниците споделиха свои мнения и по други теми, свързани с работата в ромска общност. Както общини Невена Маджарова, всичко, което правим е В ИМЕТО НА ДЕЦАТА, КОИТО ИМАТ ПРАВО ДА СЕ РОДЯТ И ДА ИЗРАСНАТ В ДОБРА СРЕДА!

Присъстващите се обединиха около нуждата да се работи екипно по тези ключови теми от областта на майчиното и детското здраве и здравната култура като цяло, като изразиха очакване по-често да бъдат провеждани информационни и застъпнически кампании в областта на здравеопазването на територията на общината.

Във форума участваха представители на регионални и местни институции и НПО – РЗОК, РЗИ, областна управа, община, Отдел "Закрила на детето", Дирекция "Социално подпомагане", представители на социалните услуги в града и други.

Дейността е част от проект "Застъпничество за децата от 0 до 3 години, живеещи в бедност" и е част от проект за подобряване на майчиното и детско здраве сред ромска общност "С грижа от 0 до 3", който се изпълнява с финансовата подкрепа на фондации "Тръст за социална алтернатива", "Отворено общество" и "Портикус".

Заглавие: **Фондация "Павел Върбанов" с първа благотворителна проява**

Дата: 27.09.2023 16:52

Медия: **Ямбол Прес**

Фондация "Павел Върбанов" е вече факт! Благодарим на всички които ни подкрепиха в тази първа стъпка! За да отбележим старта на Фондацията и да си спомним за Павел, ви каним на благотворителна изложба на 9-ти октомври посветена на Пътят и Вярата с картини на две вдъхновяващи жени – Йорданка Чапърова и Нина Славова. Вижте афиша покана за повече информация и някои от участващите картини. Очакваме ви! Юлия Върбанова

Заглавие: **Възможност за пълноценен живот на най-уязвимите групи в Казанлък**

Дата: 27.09.2023 17:36

Медия: **Телевизия Пресс**

Фондация "Сийдър" отново спечели управлението на 4 социални услуги в Община Казанлък

Фондация "Сийдър" спечели конкурс за управлението на 4 социални услуги в гр. Казанлък. Това са три Центъра за настаняване от семеен тип и едно Защитено жилище, които Община Казанлък откри през 2015 година. Още от стартирането на проекта Фондация "Сийдър" бе поканена да партнира на Общината като сподели своя опит от управлението на семейни центрове в гр. Кюстендил и приложи успешните модели, които практикува от създаването си през 2005 година. Тя помогна за сформиранието и обучението на екипите, преместването на децата и младежите в новите центрове и тяхната по-лека адаптация. След това "Сийдър" спечели управлението на услугите и от 2015 г. до сега няколко пъти доказва своята ефективност като през есента на 2023 г. отново бе избрана да ръководи централите за следващия 5 – годишен период.

В услугите, управлявани от "Сийдър" в Казанлък, работят над 40 специалисти, сред които социални работници, социални терапевти, трудотерапевти, кинезитерапевти и др. Фондацията вярва, че не сградите, а хората, са тези, които правят грижата за уязвимите качествена. Заради това развива и подкрепя своя екип, така че те да се справят с предизвикателствата и трудностите на професията и да дадат най-доброто от себе си в грижата за децата и младежите, настанени в централите.

"Горди сме, че хората ни приемат работата си като мисия. Това, което ни отличава е, че екипът ни възприема децата и младежите, за които се грижим, като индивидуални личности, а не като медицински документи и диагнози. Благодарение на грижата, която им осигуряваме, те постигнаха значителен напредък във физическото и психо-емоционалното си състояние от момента на настаняването си при нас и продължават да ни изненадват с нови постижения. Това е огромен стимул за екипа ни.", споделя Нели Бонева, управител на социалните услуги в града.

Работата в централите е комплексна и изисква отдаденост и голямо търпение. В този тип социални услуги обикновено се настаняват най-тежките случаи на деца и младежи, за които няма друга алтернатива за семейна грижа. Те са с множество увреждания, травми от детството и дори риск за живота, а грижата за тях е предизвикателна и трудна. За да подпомогне своя екип фондация "Сийдър" осигурява допълнителен брой служители, различни обучения според нуждите на персонала, индивидуални супервизии и други стимули.

Целта на фондацията е да пресъздаде в най-голяма степен семейна среда като помага на децата и младежите от централите да изградят навици, нужни в ежедневието, умения за самостоятелност и за вземане на решения. С всяко дете се работи индивидуално според неговите потребности, а близката до семейна среда подсилва усещането за сигурност.

Големият набор от дейности, които фондацията предоставя на децата и младежите, са важна част от динамиката в централите. Те повишават качеството на живот на всеки един от тях и дават видими положителни резултати. Това са сензорна интеграция, трудотерапия, арт терапия, рехабилитация, занимания по интереси, развлекателни и социални занимания, честване на лични празници, участие в обществени мероприятия, летни лагери, екскурзии,

хипотерапия и други. Всички тези дейности подобряват физическото и емоционалното състояние на децата, учат ги как да се справят в различни ситуации от ежедневието, да развиват и надграждат своите умения и им помагат да се чувстват значими членове на обществото.

През годините фондация "Сийдър" е подкрепила 73 деца и млади хора в услугите, които управлява в гр. Казанлък. Сред най-значимите успехи на фондацията са интегрирането на децата в детски градини и училища, участието им в спортни клубове, тяхното социализиране и приемането им от местната общност, както и подготовката им за самостоятелен живот. 7 от децата са осиновени, 28 от тях са завършили успешно средното си образование, а след упорита работа и активна подкрепа трима от младежите бяха приети да продължат образованието си във висши учебни заведения в желаната от тях специалност. Единадесет младежи успяха да се реализират успешно на трудовия пазар след напускане на центровете, имат дом, грижат се за себе си и близките си.

Дейността на фондация "Сийдър" и начинът, по който управлява социалните услуги в гр. Казанлък и гр. Кюстендил са пример за модел, който осигурява пълноценен и достоен живот на най-уязвимите деца и млади хора в обществото. Свидетелство за това е фактът, че проверка на центровете в гр. Казанлък от Агенцията за качество на социалните услуги през месец май т.г. завърши с доклад, в който е посочено, че услугите се отличават с високо качество на грижа и подкрепа и се доближават максимално до семейната среда. Признания като това дават стимул на фондацията да продължава да полага грижи, но и да се стреми да повиши разбирането за смисъла на професията социален работник и да подобри условията на служителите, да променя нагласите на обществото и да влияе на дарителската култура в България.

Заглавие: **Менторите в "Работилница за творческо писане – Разкажи за София" очакват финалистите в конкурса**

Дата: 28.09.2023 10:20
Медия: **Bulgaria ON AIR**

Срокът, в който учениците могат да изпратят своето входящо есе за участие, е удължен до 30 септември

Поради голямата натовареност на учениците в началото на учебната година и заявления сериозен интерес за участие в ученическия конкурс-обучение "Работилница за творческо писане – Разкажи за София", срокът за участие се удължава до 30 септември. Това информира организатора на проявата Фондация "Добрият пример".

Десислава Василева, управител на Фондацията и създател на конкурса споделя, че в резултат на проведените срещи в училищата в София и запитвания от страна на ученици е станало ясно, че някои от тях ще имат затруднения да се справят със срока 27 септември за изпращане на своето есе.

"Очаквахме, че е възможно да възникне такава пречка за учениците и разговорите ни с тях показаха, че наистина в началото на учебната година са затрупани с много задачи, което ги затруднява да подготвят в срок тяхното есе. Бяхме подготвени за този риск и затова сме заложили малък толеранс от време в проекта, който ще използваме, за да увеличим срока за регистрация и изпращане на есетата", споделя тя.

Според регламента на конкурса, от всички ученици, от училищата на територията на Столична община, които са се регистрирали и изпратили есе на интернет адрес: https://course.rabotilnitsazareporter.com/users/sign_up, в срок до 30 септември, ще бъдат избрани 30, които ще продължат в следващия етап на конкурса. Там, те ще бъдат разпределени в шест отбора, всеки ръководен от един ментор.

С огромен опит в работата с таланти ученици от формата "Работилница за репортери" е Доника Ризова, която ще бъде ментор на един от отборите. Тя има участие във всички издания на проекта от 2016 г. насам, първо като жури, а след това като ментор на талантиливите ученици. Доника Ризова е журналист и PR експерт с над 20-годишен опит, травъл блогър и детски писател, автор на поредицата "Дракончето Ринти". "Случайно в Майорка" е първият ѝ роман за възрастни. Завършва СУ "Св. Климент Охридски", където има две магистратури – езиково обучение и връзки с обществеността. Започва кариерата си като репортер в Дарик Радио. По-късно става главен редактор и отговарящ за развитието на радиото в Северозападна България. От май 2011 г. работи в "Bulgaria on Air", където е автор и водещ на единственото предаване за медии в българския ефир – "Медиите ON AIR". Работи като мениджър Корпоративно-социална отговорност в "Медийна група Инвестор.БГ АД" и комуникационен директор в Сдружението за модерна търговия.

За втори път в приключението да бъде ментор на талантиливи деца ще се включи и журналиста от БНР – Диана Янкулова-Тренева. Тя беше ментор в последното издание на проекта "Работилница за репортери", като сред нейните възпитаници е и победителката в конкурса Емили Караколева. Диана Янкулова завършва Факултета по журналистика и масови комуникации на СУ "Св. Климент Охридски", специалност "Радиожурналистика". Тя е старши продуцент на актуалните предавания в "Хоризонт" на БНР, води обзора на деня "Нещо повече" и политическия обзор на седмицата "Неделя 150". Авторка и притежателка е на патента за предаването "По първи петли". През годините е била политически и военен репортер, водеща на "Нощен Хоризонт", "Преди всички", "12+3". Преподавател е във ФЖМК на СУ "Св. Климент Охридски".

За пореден път в отбора на менторите се включва и представителя на научните среди – главен асистент д-р Иван Вълчанов. Той е преподавател и научен секретар в катедра "Медии и обществени комуникации" в УНСС. Доктор по "Медии и комуникации". Научните му интереси са в сферата на дигиталната журналистика, иновациите в медиите, трансформациите на журналистическата професия, образованието по медии и журналистика, а професионалните – в областта на баскетбола и технологиите. Ръководител е на комуникационния екип на проекта за Европейски университет ENGAGE.EU (2021-2023 г.). Има над 13 години опит като спортен журналист в специализирания сайт за баскетбол BGbasket.com.

Васил Койнарев от сайта uspelite.bg и създател на платформата redactor.bg е следващият ментор, от когото младите таланти ще получават обратна връзка и ще развиват своите знания и умения. За първи път той се включва като ментор в последното издание на "Работилница за репортери" през 2021 г., той е и сред редакторите на книгата-сборник "Разкажи за твоята България", в която са събрани най-добрите произведения на участниците във всички шест издания на конкурса до момента. Васил Койнарев е бакалавър по "Българска филология" и по "Журналистика", магистър по "Лингвистика" и докторант по "Съвременен български език" в Софийския университет "Св. Климент Охридски". Работи в София като журналист и редактор в редица медийни издания. Води авторски блогове и коментарни рубрики. Преподава по български език и литература. Професионален редактор на свободна практика. Интересува се от литература, лингвистика, журналистика, медиен език.

Своят дебют като ментор ще направи Кристина Баксанова – главен редактор "Международни новини" в редакцията на bTV Новините. Тя вече е била част от журито на проекта "Работилница за репортери". Кристина Баксанова е един от най-емблематичните репортери и водещи на bTV Новините още от самото създаване на телевизията. Автор е на много документални филми за bTV Документите и bTV Репортерите. Завършила е журналистика с профил "Международни отношения" в СУ "Св. Климент Охридски", има множество специализации в Европа и докторска дисертация за новата външна политика на Германия и Югоизточна Европа.

Един много специален ментор ще имат участниците в "Работилница за творческо писане – Разкажи за София" в лицето на младия журналист от БНТ – Симеон Александър. Той е част от историята на проекта "Работилница за репортери", като печели второто му издание през 2017 г. В резултат на участието си в конкурса решава да учи журналистика във Факултета по журналистика и масова комуникация на СУ "Свети Климент Охридски", където и завършва своето висше образование. Още като победител в "Работилница за репортери", а в последствие и като студент, е поканен и участва в стажове в БНТ и други медии, а в момента вече работи като журналист в националната обществена телевизия. Така, в негово лице, участниците в "Работилница за творческо писане – Разкажи за София", ще имат възможност да се срещнат и да получават напътствия и обратна връзка от млад колега, който е преминал по техния път и са му добре познати всички емоции, колебания, трудности и възторзи от участието в този специален конкурс обучение.

В допълнение, всички финалисти ще имат възможност да се обучават в изпълнението на поставените две конкурсни задачи, от един супер-ментор в лицето на популярния журналист Калина Влайкова, която понастоящем е главен редактор на сайта euronewsbulgaria.com. Тя вече има опит с участието си във формата "Работилница за репортери", където през изданието през 2020 г. е ментор, а през 2021 г. – супер-ментор.

Калина Влайкова е журналист с 18 години опит в печатни и електронни медии. В продължение на 13 години работи като политически и парламентарен репортер във вестник "24 часа", а следващите пет – в Новините и актуалните предавания на Нова телевизия. През 2018 г. създава свой проект на име "Разбери ме", насочен към развитие и усъвършенстване на писмената и вербална комуникация. Завършила е специалност "Връзки с обществеността" в СУ "Св. Климент Охридски".

Организатор на конкурса "Работилница за творческо писане – Разкажи за София" е фондация "Добрият пример", носител на правата и организатор на ученическия конкурс-обучение "Работилница за репортери" и издател на книгата-сборник с най-добрите произведения на участниците в Работилница за репортери: "Разкажи за твоята България".

Събитието се осъществява с финансовата подкрепа на Столична община.

Медийни партньори на конкурса са: bTV Media Group, БНТ, Bulgaria ON AIR, БНР, Дарик радио, ФМ+, Teen Station, EspressoNews, BulFoto

Партньори на конкурса са: Idea Advertising & PR, Катедра "Медии и обществени комуникации" - УНСС.

Заглавие: **21 социални предприемачи ще се борят за пълна стипендия на Американския университет и NOVA**

Дата: 28.09.2023 10:11
Медия: **Нова телевизия**

Общо 21 проекта влизат в решителната финална фаза на конкурса за съвместната стипендия на NOVA и EMBA

програмата на Американския университет в България, чиято цел е да поощри бъдещи и настоящи предприемачи да работят върху решаването на социален проблем. Инициативата дава възможност за изява на младите социално ангажирани хора в страната чрез специален конкурс в чест на 20-годишнината на EMBA програмата на университета. Ексклузивен партньор на инициативата е Нова Броудкастинг Груп.

Стипендията, в размер на 16 700 евро, покрива 100% от академичната такса за Executive MBA програмата на АУБ, а всички желаещи имаха възможността да се включат в конкурса между 24 май и 15 септември тази година.

Като следваща стъпка журито има за задача да разгледа всички кандидатури и да избере петима финалисти. Сигналите до заключителната фаза кандидати ще презентират своите проекти на живо пред членовете на журито на 30 септември.

Сред темите, които кандидатите избраха, са трансформирането на работните процеси в съвременния свят, грижата за околната среда и опазването на природата, нуждата от популяризиране на темата за превантивните прегледи, сексуалното образование, развитието на кариерни платформи и други.

На база на представените бизнес модели предстои кандидатите, включили се в NOVA EMBA Scholarship, да преминат през специален процес, който отделът по прием на АУБ EMBA ще координира, а оценяването ще бъде извършено от жури от служители и преподаватели на АУБ, както и представители на Нова Броудкастинг Груп.

В състава на оценяващите са първият зам.-ректор по академичните въпроси и председател на журито д-р Джей Ди Минингер, главният изпълнителен директор на Нова Броудкастинг Груп Стефана Здравкова, директорът "Новини и актуални предавания" в Нова Броудкастинг Груп Илия Дафов, преподавателят по социално предприемачество в EMBA програмата на АУБ Нели Колева, академичният директор на магистърските програми в АУБ д-р Момчил Карпузанов, носителят на докторска степен по международно право и международни отношения Виктор Серафимов и Евелина Ван Менсел, която е част от бизнес департамента на АУБ и докторант по Екосистеми, подкрепящи социалните предприемачи. Виктор Серафимов и Евелина Ван Менсел са също така и възпитаници на Executive MBA програмата на АУБ.

Името на победителя ще бъде обявено до 6 октомври, а награждаването ще бъде на 20 октомври по време на специална гала вечер, посветена на 20-годишнината на Executive MBA програмата на АУБ.

NOVA EMBA Scholarship се предоставя единствено на индивидуалния победител, определен от журито и не може да бъде прехвърляна на трети лица. Ако получателят не е в състояние да започне програмата, приемната комисия може да реши да предостави стипендията на следващия по класиране участник. Стипендията се получава като кредит към таксата за обучение и се прилага директно към студентската сметка на студента.

За Американския университет в България (АУБ):

Вече 32 години Американският университет в България, създаден от визионери от България и САЩ, обучава млади таланти, които променят света към по-добро, и отстоява своето мото "Напред и нагоре". АУБ предоставя висококачествено американско образование по системата Liberal Arts. При този модел на образование студентът е в центъра на обучението, а приоритетите са стимулирането на критично мислене, активното учене и предприемаческия дух. Университетът предлага 14 бакалавърски програми в Благоевград, както и магистърска програма по бизнес администрация за ръководни кадри в София.

АУБ е акредитиран както в САЩ от New England Commission of Higher Education, така и в Европа от българската Национална агенция за оценяване и акредитация. В резултат успешно завършилите студенти получават двойна диплома – за САЩ и Европа.

АУБ заема водещи позиции в рейтинговата система на българското Министерство на образованието и науката. Общо завършилите Американския университет в България са над 6000 души, сплотени в глобална общност и активно подкрепящи развитието на своята Алма матер. Много от тях заемат ръководни позиции в международни компании, развиват успешно собствен бизнес или продължават обучението си в престижни университети в цял свят. Сред техните работодатели са Министерският съвет на Република България, Българската народна банка, Организацията на обединените нации, Световната банка, Microsoft, SAP, Citibank, CNN, The New York Times и др.

За Нова Броудкастинг Груп

Нова Броудкастинг Груп е една от най-големите мултиплатформени медийни и технологични компании в България, част от United Media, член на водещия телекомуникационен и медиен оператор в Югоизточна Европа United Group. Развива се изключително динамично и предлага на клиентите и партньорите си голямо разнообразие от телевизионни канали, радио станции, уебсайтове, дигитални платформи и печатни медии. NOVA е новатор в програмирането и пионер в налагането на много международни формати у нас. Подкрепата на българските филми и сериали се превърна в запазена марка на компанията, а авторските уеб продукции и видео проекти допълват богатото портфолио на групата. ПРОМЯНАТА е най-голямата социално отговорна инициатива на Нова Броудкастинг Груп в партньорство с фондация Reach for Change Bulgaria. Тя се осъществява от 2014 г. насам и е помогнала на над 260 000 деца и младежи от цялата страна. Зад посланието "Довери се на опита" стоят утвърдени журналисти с мисията да информират обективно. Спортните канали и платформи на Нова Броудкастинг Груп предлагат достъп на зрителите и онлайн потребителите до едни от най-атрактивните първенства. Първият

премиум платен спортен пакет на пазара DIEMA EXTRA осигурява богато спортно съдържание в общо 4 канала: DIEMA SPORT, DIEMA SPORT 2, DIEMA SPORT 3 и TRACE SPORT STARS, а абонаментната стрийминг платформа PLAY DIEMA XTRA гарантира неограничен достъп до каналите на живо и в HD качество.

Заглавие: **В неделя стартира кампанията за 6-та детска линейка на "Капачки за бъдеще"**

Дата: 28.09.2023 17:39

Медия: **ТВ САТ КОМ**

"Заедно дарихме 22 кувъоза, 5 детски линейки, над 400 медицински уреда. Заедно помогнахме на 40 болници в цяла България. Заедно спасихме над 1000 детски живота! Заедно рециклирахме над 1 000 000 кг. пластмаса. Време е да осигурим детска линейка номер шест." С тези думи стартира новата кампания на "Капачки за бъдеще". Ден след като дариха поредната неонатална линейка от организацията обявиха, датата на новата кампания. Тя включва уикендите от 1-ви до 21-ви октомври и над 20 града. В Пловдив капачки, кенчета и пластмасови бутилки ще се събират на паркинга на голяма търговска верига на 21-ви октомври 2023 г. от 9:00 до 14:00 часа. За първи път в Пловдив на самото събитие ще има пункт за кръводаряване и възможност желаещите да дарят кръв да го направят.

Заглавие: **Успешно провеждане на Конференцията по младежко предприемачество, бележеща финала на проекта "Млади предприемачи по време на криза"**

Дата: 28.09.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Конференцията за младежко предприемачество, бележеща финалната фаза на проекта **"Млади предприемачи по време на криза"** (Young Entrepreneurs in Times of Crises), финансиран от Европейската комисия по програма Еразъм+, беше успешно проведена в Университета за национално и световно стопанство – УНСС в гр. София. Домакин на събитието бе Фондация за предприемачество, култура и образование (ФПКО), а целта на конференцията беше да представи резултатите от проекта, както и да информира аудиторията за съществуващите предприемачески възможности пред младите европейски граждани.

На конференцията бяха представени:

- Онлайн курс по предприемачество за младежи
- Наръчник с неформални методи за обучение
- План за действие за насърчаване на предприемаческите умения и обучение
- База данни с най-добри предприемачески практики

Към конференцията се присъединиха и гост-панелисти, успешни предприемачи в редица сфери, като Джейн Димитрова (FoodOVox), Александрина Икономова (BalliGo), Виктория Викторова (MindFit), Александър Димитров (AmusedAgency). Те разказаха на публиката за предприемаческия си път и начинания и споделиха ценна информация за предизвикателствата и рисковете пред предприемачеството.

Проектът "Млади предприемачи по време на криза" бе реализиран чрез съвместните усилия на неправителствени организации от шест европейски държави, сред които: България, Гърция, Италия, Северна Македония, Полша и Румъния.

Повече за проекта може да научите на <https://www.yetcproject.eu/>

Заглавие: **С благотворителен концерт в Плевен ще бъде представен първият Лео Лайънс Клуб в България със специални умения – волейбол**

Дата: 29.09.2023 08:01

Медия: **Плевен За Плевен**

По повод представянето на първия Лео Лайънс Клуб в България със специални умения – волейбол, ще бъде организиран благотворителен концерт днес, 29 септември 2023 г., от 19:00 ч. в реновираната концертна зала "Катя Попова" в Плевен.

Участие ще вземат изпълнители от НУИ "Панайот Пипков", Музикален център "Дори диос", ФТА "Дъга", Клуб по спортни танци "Зорая", Клуб по спортни танци "Артефакт", солисти на група "Арлекино" и фолклорен ансамбъл "Мизия", със специалното участие на Теди Бориславова – преподавател по народно пеене.

Благотворителни билети за концерта са с цена 50 лв., за ученици и студенти 20 лв. Каузата, за която ще бъдат дарени събраните средства от концерта, е част от Националната инициатива за закупуване на кучета водачи на незрящи. В България има 1600 незрящи, а кучета водачи не могат да бъдат осигурени за всеки един от тях.

Билети ще се продават на място в зала "Катя Попова" преди концерта.

Заглавие: **Фондация "Америка за България" отбелязва 15 години от основаването си с юбилеен форум**

Дата: 29.09.2023 09:13

Медия: **Дебати**

Днес, 29 септември, с юбилеен форум Фондация "Америка за България" ще отбележи 15-ата годишнина на фондацията. Той ще се състои в Националния дворец на културата (НДК), съобщават организаторите.

Форумът ще бъде открит от президента на "Америка за България" Нанси Шилър и посланикът на САЩ Кенет Мертен.

Писателят Георги Господинов и преводачката Анджеа Родел, които тази година спечелиха международната награда "Букър" за романа "Времеубежище", ще са гост-лектори. Сред останалите гост-лектори се очаква да бъдат създателите на платформите "Книговище" и belene.com, фондация "За доброто" с проекта "Светулка", Недислав Веселинов от софийски планетариум "Андромеда", Бил Паркинсън от музея "Фийлд" в Чикаго, Крис Захариев и др.

По-късно същия ден ще бъде открита и интерактивна изложба, озаглавена "История за &". Експозицията включва разходка по тревата, среща с аватар на маестро Максим Ешкенази, изображения на Текла Алексиева, игра със светлини и сенки с творбите на Капка Кънева, образите и гласовете на актьорите Веселин Ранков, Чък Браун, Кристина Верославова и Кейт Никълс.

Заглавие: **Къщички за кучетата от приюта**

Дата: 29.09.2023 11:01

Медия: **TargovishteBG.com**

За дарения за закупуване на къщички за кучетата от приюта в Търговище апелират от Фондация "Нов старт за животните в нужда".

В социалната мрежа Йоанна Драгнева от фондацията е публикувала снимки, от които се вижда състоянието на къщурките сега.

"През 2021 г. успяхме да поръчаме 20 броя, част от които виждате на снимките. Искане ми се и тази година да се погрижим за нашите четириноги приятели. Някои от къщичките ще успеем да ремонтираме, но имаме нужда от поне 10 нови. Най-добрата цена, която намерих за този размер е 100 лв. за брой с включен транспорт до нас. Разбира се, ако съберем повече дарения, бихме могли да поръчаме повече от десет и да имаме резервни", пише Драгнева.

Сигурна съм, че ще ни подкрепите и заедно ще осигурим на кучетата подслон. Имаме опция да изпишем името на дарителя върху къщичката, ако желае, или да поставим някакъв друг надпис. Ако пък някой иска да дари готова къщичка, може да се свърже с мен и ние на драго сърце ще я приемем, казва още тя.

Ето и начините, чрез които може да се направи дарение:

Фондация "Нов старт за животните в нужда"

IBAN: BG64UBBS80021091202740

BIC: UBBSBGSF

Основание: кучешки къщи

Revolut: 0899859030

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Заглавие: **Видинчани дариха парични средства на световната шампионка по кану-каяк Йоана Георгиева**

Дата: 26.09.2023 17:56

Медия: **Утро Русе**

Група видинчани дариха парични средства в размер на 10 хил. лева на световната шампионка по кану-каяк от Видин Йоана Георгиева, която спечели квота и за Игрите в Париж. Инициатор и част от дарителите е Едуард Тодоров, известен със своята кауза да подкрепя млади таланти във Видин. Световната титла при девойките до 23 години на 200 метра едноместен каяк и световната вицешампионска на 500 метра провокират Едуард да организира колективно добротворческо дарение за Йоана, в което се включват над 20 видинчани, пръснати по чужбина и страната. Искан да направя нещо по-голямо за този невероятен успех и реших да се обадя на мои приятели видинчани и да организирам дарение, с което да изразим нашата признателност, че Йоана прославя Видин и България. За мен това дарение е свързано не само с успеха ѝ, а и с огромния ѝ труд през всичките десет години като състезател, обясни за целта на проявата Тодоров. Той допълни, че е бил много приятно изненадан, че хората са се отзовали с голям ентузиазъм. Оказа се, че много видинчани, които не живеят в страната, следят и знаят за нейните успехи, каза още Тодоров. За първата си среща с Едуард, Йоана разказа: "С Едуард се запознах преди три години, когато закупи и ми дари ново гребло. Моето беше много старо, лакът беше изгорял от слънцето, целият беше надран от неща, които са във водата". Тогава той я уверява, че винаги може да разчита на неговата помощ, когато има нужда от нещо. Йоана и Едуард благодариха на всички включили се в дарението и изразиха надеждата си повече спортуващи деца да бъдат подкрепяни.

Заглавие: **Село Крушовица - будното село**

Дата: 26.09.2023 18:00

Медия: **Конкурент**

Село Крушовица - най-голямото село в община Мизия. Жителите са над 1300. Близките села до Крушовица са Войводово, Липница и Софрониево. През селото преминава красивата река Скът, днес обрасла с папрат, но подходяща за отдих и риболов. Село Крушовица е будно село, дало е на България лекари, учени, професори. 4 професори са родени в Крушовица. Един от тях е проф. Иван Митев, откривател на 6-ия сърдечен тон, обявен за учен на XX век, догодина ще се празнува 100 години от неговото рождение. През 1965 година селото е било по-голямо от град Мездра, тук са живели 4800 жители. Днес селото намалява, 150 къщи пустеят, наследниците не си идват. Село Крушовица се състои от две части: старо село и ново село. В старото село се намира старинната красива сграда на църквата "Света Троица" построена през 1896, днес реконструирана и обновена с помощта на дарителя Николай Николов. И тук, както навсякъде в българския Северозапад, трудно се намира работа. Единственото спасение за този район е близостта до АЕЦ "Козлодуй", която осигурява трудова заетост. Това е спасението, казва кметът. Иначе районът изостава в стопанско и икономическо отношение. В миналото тук е било развито зеленчукопроизводството, овощарството, тютюнопроизводството и животновъдството. Работа е имало в хартиено - целулозния комбинат в Мизия. Днес хората чакат на социални помощи. Кметът Илия Илиевски ни посреща в своя скромнен кабинет. Това за него е четвърти мандат, от 2007 до днес, 16 години живее с проблемите и успехите на своето родно село. Завършил е агрономство, работил е 25 години в сферата на земеделието. Един от недостатъците на днешната общинска система е, че кметовете и кметските заместници нямат собствен бюджет, който да използват за важни и необходими дейности, както и това, че не могат да правят проекти, казва кметът на село Крушовица Илия Илиевски: " За мен най-важното е, че успяхме да направим този прословут път от Чайка до Старото село, път, който 50 години чака....Друг проблем беше църквата, която се беше срутила и се ремонтира благодарение на едно момче - Николай Николов, което дари 100 хил. лв..Не сме доволни от църковното настоятелство ...Църквата е затворена, отваря се от време на време, по повод.... Имаме проект воден цикъл през 2013 година, но не можа да се изпълни хубаво, не се уплътни хубаво и сега пропада ...Сега се доопроявя ..Лошото е, че нямаме собствен бюджет...ти нямаш пари и като нямаш пари - какво правиш..Ние нямаме право да правим проекти, прави ги общината...Моят апел е - нагоре трябва да има стандарти, примерно като избират кмет, да се знае, че това село до 1000 човека, толкова персонал да има - кметът да си назначава персонала ...Другото - трябва да се пипне Законът за местното самоуправление и местната власт...Проблем имаме с питейната вода - тръбите са от 70-те години на

20 век.. Улиците ни са стари, прашни...Малко са ни хората за поддръжка ..."

Кметът на село Крушовица Илия Илиевски е силно критичен към случващото се в държавата, в местното самоуправление и към направеното в село Крушовица. Не спестява критиките и самокритиката, говорим и за поддръжката на гробищния парк, и за това, което е спешно да се направи за село Крушовица:

"Нямаме Наредба за гробището, хората нищо не плащат, а искат услуга, да им е почистено...Има много неща, които куцат- всеки един кмет да си напише проблемите и да се решават приоритетно...След като е беден този район - ами направете нещо, завод или цех...Където има безработни - там да се вкарат нещата..."

В селото идват лекари, но за няколко часа, необходима е постоянна здравна грижа и това извършва местен фелдшер, който помага на хората със здравословни проблеми.

В село Крушовица има четири пенсионерски клуба. Анелия Маринова е председател на Клуба на хората с увреждания, в който членуват 53 души. Хората са задружни, помагат си, ходят на екскурзии, участват във фестивали и заедно се веселят. По тяхна инициатива се създава "Фестивал на баницата". Тази година първо място със своята сиропирана баница спечели Тошка Филева.

НЧ "Просвета" Крушовица съхранява културните и фолклорни традиции, към него съществува библиотека с богат книжен фонд, над 9 хил. тома литература, наскоро читалището получи книги от издателство "Климент Охридски" на стойност 5 хил. лв., казва Соня Георгиева, секретар-библиотекар в читалището./Радио Видин

Заглавие: **Легендарното кино "Влайкова" се завърна, пуска едновременно с Рим, Париж и Токио новите филми**

Дата: 27.09.2023 06:30

Медия: **24 Часа**

- Софийанци от всякакви възрасти и професии даряват за ремонта на единствения оцелял квартален салон у нас

Рим, Париж, Токио и кино "Влайкова" едновременно пускаме всички нови филми, затова имаме и зрители.

Така режисьорът Олег Ковачев обяснява интереса към единственото квартално кино в София. Впрочем това е и една от причините то да не бъде затворено, каквато е съдбата на всички останали малки киносалони, изчезнали от махалите с настъпването на големите киновериги.

Олег Ковачев е добре познато име още от дете, когато играе племенника на Апостол Карамитев в "Рицар без броня". Днес заедно с творческите си ангажименти е и в управата на кино "Влайкова", което отново отвори врати за зрителите, след като преди няколко седмици приключи ремонтът на киносалона.

Но преди да заработи активно за киното, Ковачев е сред всички онези хора от квартала, които се вдигат да защитят легендарния салон. Една от причините да се включи е, че е израсъл на ул. "Иван Асен", където се намира и "Влайкова", и

помни как навремето са гледали филми, влизайки в салона по чехли

Днес "Влайкова" излъчва по-различни филми от всички останали кина, които са по-комерсиални. Лентите, които се прожектират, предизвикват повече размисъл, вълнуват, разплакват, размиват интелигентно. Тук хората не идват за екшъни и шоу - те са от онази добре разпознаваща се порода софийанци, която цени европейско и българско кино.

В програмата сега присъстват заглавия като "Първият ден от моя живот", "Пътешествие до Луната", анимацията "Детектив Чинк и Златният кошер" и други, както, разбира се, и блокбъстерите "Опенхаймер" и "Барби".

Именно заради това хората харесват киното - първо, защото е най-старото действащо българско кино, което още не е фалирало, и второ, е последното квартално. "От това по-големи хвалби няма. Хората ни харесват,

защото ни помнят", добавя Олег Ковачев.

И не само го харесват, но и го пазят. През годините от пенсионери до музиканти, артисти и различни известни хора са се включвали в дарителските кампании за ремонт на сградата, обновяване на салона или закупуване на техника. Благодарение и на всеки един от тези привързани зрители от няколко седмици емблематичното кино пак кани в меките си кресла, след като салонът му бе обновен. При това само за времето на едномесечната лятна почивка на "Влайкова".

"От 3 г. събираме левче по левче пари, за да може да направим ремонта, който излезе може би над 50 хиляди лева", разказа Олег Ковачев.

Основно подмяна на подовата настилка и столовете представлявало обновяването. Предишният ремонт на салона е от 2012 г., а столовете, сложени тогава, били втора и трета употреба. За вече освежения киносалон бил

поръчан нов мокет, който да отговаря на противопожарните изисквания, както и хубави и модерни киностолове от Испания. "Преди това бяхме с един стар и скъсан балатум, който беше горяем и много опасен", обяснява порасналият рицар без броня.

"Дори пенсионери идват и ни пускат в кутията за дарения по 10-20 лева,

което е много мил жест от страна на хора с по няколко стотин лева пенсия", вълнува се Ковачев. В ремонта са се включили и доброволци, дори и момче от Украйна им помагало.

Освещаването на обновения киносалон беше на 24 август. "Тогава дойде дякон Любомир Братоев, който напръска със светена вода зрителите, столовете и сцената на кино "Влайкова". Надяваме се, че вече тук зли сили няма как да виреят", усмихва се режисьорът. Тогава се състоя и благотворителна прожекция на българския филм "Петя на моята Петя", от която парите отново бяха за киното и за "запушването на пробойните, които ремонтът остави". Всички зрители излизали щастливи и с възклицанието: "Какви удобни столове."

Обновяването на киносалона стана две години след големия ремонт на сградата на киното. За него кметът на София Йорданка Фандъкова отпусна 50 хил. лв., като средствата тогава отидоха за ремонт на покрива и част от фасадата. "Покривът течеше на 6 места и целият таван беше пълен с празни тенекии от сирене, за да събираме водата в тях", обяснява Ковачев. Освен това тогава изолирали северната и източната фасада, които били поругени. "Температурата през зимата се вдигна с 2-3 градуса вътре в залата, а през лятото намаля с 2-3 градуса. Идеално е!", отчита режисьорът.

А за закупуването на дигиталната прожекционна машина преди три години над 400 човека се обединяват в дарителска кампания. Композитори, артисти, музиканти и други известни хора се включиха в нея, направиха видеоклипове и така събраха 70 хиляди лева за 8 месеца.

Сградата на кино "Влайкова" е построена през 1926 г. от Мария и Тодор Влайкови

на техен собствен парцел, градежът почва година по-рано.

Още в края на 1925 г. Мария Влайкова съобщава на Министерството на народното просвещение, че желае да предостави безвъзмездно киносалона, а след смъртта през 1926 г. дарението е прието със закон.

Заглавие: **Поетеса дарява средствата от представянето на новата си книга за борбата с диабета**

Дата: 27.09.2023 10:02

Медия: **Вестник Борба**

Великотърновската поетеса Райна Недялкова представя най-новата си стихосбирка в читалище "Надежда" На 28 септември от 17.30 часа тя ще посрещне своите почитатели в камерната зала.

Десетата ѝ поред книга носи името "Шепот на дъжд". Изданието идва на бял свят с благотворителна цел. Всички събрани средства от продажбите при представянето ще бъдат дарени на сдружение "Диабет без страх" в Разлог, където повечето членове са деца.

Каузата на Райна Недялкова не е случайна, самата тя страда от диабет вече 36 години и по този начин иска да помогне в битката с болестта.

Корицата на десетата поред книга на Райна Недялкова. Самата книга включва близо 60 стихотворения.

Те са разделени в общ раздел, любовен и специален – в памет на хората, които не са сред нас. Изключително красива е корицата на книгата, чийто автор е художникът академик Христо Танев.

Книгата на Райна Недялкова ще бъде представена от друга великотърновска поетеса. Тълкувание на нейните стихове ще направи Павлина Владева. А за доброто настроение на всички ще се погрижат изпълнителите от "Песни и приятели".

Райна Недялкова има рожден ден точно на 28 септември, когато е представянето на книгата.

"Реших така да си направя подарък на моята душа. Тя е щастлива, когато направя другите хора щастливи", сподели за "Борба" авторката.

Михаил МИХАЛЕВ

Заглавие: **Историческият музей получи дарение от Стефан Колев**

Дата: 27.09.2023 12:01
Медия: [Dunavmost](#)

Колев е реставратор - художник

Регионален исторически музей - Русе получи дарение от Стефан Колев - дългогодишен член на групата на русенските реставратори - художници.

Той предостави на музея три цветни проекта, ръчна изработка, за възстановяването на Концертната зала в оригиналния ѝ вид - таван с пластична украса и стени с арки и колони.

Дарението включва и два албума, съдържащи фотоси от процеса на консервация и реставрация в началото на 80-е години на XX век, на три емблематични русенски сгради - Търговско-индустриалната камара (днес - Регионална библиотека "Любен Каравелов"), Немското училище и протестантски пансион (бивше Музикално училище, днес - Нумизматичен музей) и къщата на Моско Калми (бивш Дом на русенските писатели), съобщават от музея.

Към албума за сградата на бившето Музикалното училище е и една снимка с участници в реставрацията - от ляво надясно: Божидар Йорданов, Стефан Колев и Елена Ставракова.

КАМПАНИИ

Заглавие: **Голям благотворителен концерт събра над 5 050 лв. за Злати**

Дата: 21.09.2023 22:17
Медия: [Хасково инфо](#)

5 050.95 лв. бяха събрани тази вечер на двучасов благотворителен концерт за 15-годишната Златина от Хасково.

В спортна зала "Дружба" се представиха 15 школи и състави от града. Парите бяха предадени на дядото на момичето.

Haskovo.info припомня, че на Злати ѝ предстои бъбречна трансплантация, а неин донор е баба ѝ. Хасково се обедини и събра парите за операцията.

Средствата от тази вечер ще са за възстановяването на момичето и нейната баба. Ако останат пари след лечението, те ще бъдат дарени на друго нуждаещо се дете.

Заглавие: **Над 34 хиляди лева събраха старозагорци в подкрепа на каузата за изграждане на православен храм**

Дата: 22.09.2023 18:53
Медия: [Zara Live](#)

Инициативата на кмета на община Стара Загора Живко Тодоров за отбелязване на 42-ия му рожден ден с благотворителна кауза събра тази вечер в специални кутии над 34 хиляди лева. Стотици граждани подкрепиха начинанието, което се проведе в двора на Старозагорската света митрополия. В двете поставени кутии за дарения, желаещите имаха възможност да подкрепят каузата за изграждане на православен храм "Св. Мина" в старозагорския кв. "Кольо Ганчев". Предстои да бъдат осчетоводени и сумите, получени в банковата сметка за каузата. По време на тържеството стана ясно, че фирмата "Арсенал" АД и Старозагорската света митрополия даряват суми от по 10 хиляди лева.

"Искам да благодаря на всички, които дойдохте да уважите този мой личен празник. Целта е благородна, а именно да съберем средства за изграждането на храм. От всички проведени предходни инициативи събраните средства отидоха по предназначение. Скоро ще бъде отворен и новия планетариум, за който събрахме пари", каза пред присъстващите кметът Живко Тодоров. "Благодарен съм, защото един кмет без екипа си, без хората си, без подкрепа от своите съграждани не представлява нищо. Така че с ваша подкрепа ще направим още нещо добро в града и смятам, че така показваме, че сме едно наистина организирано гражданско общество", допълни кметът. Той получи специален подарък - икона от митрополит Киприан. "В светата Библия четем словата: "Господ пази всички, които го обичат", каза в словото си владиката. "Признателни сме, че създадохте традиция рождените ви

дни да са свързани с началото на благотворителни инициативи", каза още митрополит Киприан. Има открита и банкова сметка в помощ на каузата. Това е поредна благотворителна инициатива на Живко Тодоров, която той организира по повод рождения си ден. Преди четири години той се включи в събиране на пари за лечението в чужбина на 32-годишната Камелия Добрева. Година по-късно кметът обяви нова инициатива - да бъдат направени парични дарения за покупката на нов звезден проектор - планетариум, за града.
БТА

Заглавие: **Готви се поредно мащабно събиране на капачки и стотинки във Варна, в помощ на бебета и деца**

Дата: 26.09.2023 11:31

Медия: **7 дни България**

От "Аз Вярвам и Помагам" съобщиха за медия "Нова Варна", че през септември ще се проведе поредно голямо събиране на капачки и стотинки във Варна. Това ще се случи на 30.09.2022 г. (събота) от 09:00 ч. до 14:00 ч. пред Катедралата в град Варна, в помощ събирането 500 000 лв.Целта е с тези 500 000 лв. да се закупят:

– Първият в България изцяло оборудван мобилен пункт за кръводаряване "Аз Вярвам и Помагам" в помощ обикалянето на градове и села и събирането на повече кръв за хиляди пациенти, който ще дарим на РЦТХ – Варна – ИЗПЪЛНЕНА КАУЗА!

– Втората Детска/неонатална линейка "Аз Вярвам и Помагам" в помощ на хиляди бебета, която ще дарим в СБАГАЛ "Проф. Д-р Д. Стаматов – Варна";– Закупуването на медицинска апаратура и оборудване за отделението по Детска хирургия в МБАЛ "Св. Анна – Варна", където се оперират и лекуват хиляди бебета и деца от 0 г. до 18г.

След огромния успех и постигането на цел 1, а именно закупуването на Първия в България изцяло оборудван мобилен пункт за кръводаряване "Аз Вярвам и Помагам", организатроите приканват всички желаещи да помогнат и за реализирането на цел номер 2 и цел номер 3.

Подготвя се най-големия благотворителен базар, който някога "Аз Вярвам и Помагам" са организирали. Ще има редица изключително красиви и стойностни артикули и продукти с кауза.

Ще има чаши, ключодържатели, магнити с визията на Детската линейка и визията на Първия в България Мобилният пункт за кръводаряване, които са произведени в лимитирана серия. Ще има от всички продукти с кауза като вода, солети, кускус, юфка, детски солети, хляб с кауза, стикери за кола и още много други неща.

Моля да се обърне внимание на няколко важни неща:

– Капачките трябва да бъдат предадени в торби, чували или кашони, но НЕ и в туби;

– По време на събитието ще се събират и стотинки от 0,01лв, 0,02 лв, 0,05 лв, 0,10 лв, 0,20 лв, 0,50 лв., 1 лв. и 2 лв.;

– Стотинките НЕ трябва да бъдат сортирани по номинална стойност и може да бъдат в обща торбичка, буркан или друг здрав съд;

– Капачките и стотинките трябва да се предадат ОТДЕЛНО едно от друго;

– По време на събитието ще има благотворителен дарителски базар на който ще се предлагат рекламни материали (чаши, тениски, магнити, ключодържатели, ароматизатори, вода с кауза, солети кускус и юфка с кауза и други) с логото на кампанията в помощ за събирането на повече средства;

– На площада ще има и дарителски кутии, където всеки, който желае ще може да дари и хартиени банкноти в помощ на инициативата.

Заглавие: **Лазар Радков: "Капачки за Бъдеще" осигури петата неонатална линейка**

Дата: 26.09.2023 09:56

Медия: **iNews**

Известният инфлуенсър, доброволец и радетел за различни благородни каузи - Лазар Радков, зарадва с добрата новина

Известният инфлуенсър, доброволец и радетел за различни благородни каузи - Лазар Радков във Фейсбук:

Уикендът бяхме на мащабно учение с оффроуд линейката, а днес регистрирахме в КАТ петата (5!) #детска

неонатална #линейка. Уикенда имахме почти 18 часа учебни мисии от 8 сутринта до 4 през нощта. Днес откарах от почти 7 часа - малко в и основно около КАТ (благодаря на Боби, който свърши почти всичко). Ако ви допада да четете подобни новини и по-важното -искате в България да има неонатални и оффроуд линейки - разкажете на всичките си познати и приятели запоявайте тази неделя на 01.10 от 9:00 на площад Батенберг в центъра на София за есенната кампания на #КапачкиЗаБъдеще

Благодаря

Заглавие: **Акция "Аз вярвам и помагам" в събота във Варна**

Дата: 26.09.2023 16:07

Медия: **СПЪТНИК**

Акцията ще се проведе на 30.09.2022г (Събота) от 09:00ч до 14:00ч пред Катедралата в град Варна . Поредна мащабна акция по предаване на събрани пластмасови капачки за рециклиране и стотинки организира благотворителната кампания "Аз вярвам и помагам" в събота. Средствата ще бъдат използвани за закупуване на втора детска линейка, в помощ на хиляди бебета, както и за медицинска апаратура и оборудване за отделението по Детска хирургия в МБАЛ "Св. Анна - Варна". За осъществяването на новите каузи са необходими 500 000 лева, посочват организаторите.

От инициативата напомнят, че капачките трябва да бъдат предадени в торби, чували или кашони, но не и в туби. По време на събитието ще се събират и стотинки от 0,01лв, 0,02 лв, 0,05 лв, 0,10 лв, 0,20 лв, 0,50 лв, 1 лв и 2 лв , като те НЕ трябва да бъдат сортирани по номинална стойност и може да бъдат в обща торбичка, буркан или друг здрав съд.Капачките и стотинките трябва да се предадат ОТДЕЛНО едно от друго.

На площада ще има и дарителски кутии, където всеки, който желае ще може да дари и хартиени банкноти в помощ на инициативата.

Заглавие: **3-годишният Адриан се нуждае от помощта ни в борбата с коварно заболяване**

Дата: 27.09.2023 08:33

Медия: **Господари на уеба**

3-годишният Адриан Александров от Харманли се нуждае от помощта ни в борбата с коварно заболяване. Детето е диагностицирано с вид раково образувание невробластом с множество генни мутации. След две последователни животоспасяващи операции, малкият герой има нужда от средства, за да продължи лечението си извън страната.

Семейството на детето е взело решение да продължи битката за живота му в чужбина, с надежда, че екип от онколози от клиника Koç Üniversitesi Hastanesi в Истанбул и колегите им от American Hospital Istanbul ще дадат всичко от себе си Ади да се справи докрай.

Ако желаете да го подкрепите в този нов етап на лечение и упорита битка, можете да го направите чрез дарение на посочените сметки.

IBAN:

BG71STSA93000027735865

Титуляр: Рени Миткова Митева

Или

Revolut номер: @reni2ec6d

Кампания във фондация "Павел Андреев"

Дарителски кутии също ще бъдат поставени в различни точки на страната.

В своя публикация родителите на Ади пишат: "В България всяка седмица три деца се разболяват от рак. Ракът не подбира, не дискриминира, не се вълнува, че обичаш детето си повече от всичко на този свят... Не се влияе също и от това колко си богат или беден. Може да се случи на всеки в един миг, след който целият свят се срива и ни променя завинаги.

Този миг поставя началото на жестока битка, съпътствана от тежка физическа болка и безмилостна социална изолация. Ракът е крадец. Той краде безгрижното детство, приятелите, облика. Отнема на децата ни всичко, което обичат да правят. То е изместено от безкрайни дни на болка, понякога и на отчаяние. Цялото семейство е засегнато от болестта и животът никога няма да бъде същия за тях."

"Въпреки всичко това, ние никога няма да спрем да се борим!", завършват те.

3-годишният Адриан се нуждае от помощта ни в борбата с коварно заболяване

Заглавие: **Майка се грижи сама за 4-те си дечица. Имат нужда от подкрепа**

Дата: 27.09.2023 08:00

Медия: Glasnews.bg

Майка на четири деца се нуждае спешно от подкрепата ни. Радостина от Добрич губи съпруга си. Жената се разболява от коварна болест и изпитва огромни затруднения в грижата за децата и болния си баща. За семейството са необходими средства, дрехи, ученически пособия, както и ремонт в дома им. От фондация "Поддай ръка" са стартирали кампания. Ето какво написаха те:

"Здравейте, Приятели.

С молба за помощ към нас се обърна Радостина от Добрич.

За огромно съжаление, съпруга на жената умира и тя остава с грижи за своите четири деца.

Това са Кристияна, (2г) Александър (4г.) Тея (12г) и Светлин (17г.)

Радостина се разболява от множествена склероза, а освен грижите за децата си, тя се налага да полага грижи и за своя баща, който получава инсулт засегнал мозъка и е на легло.

Семейството едва свързва двата края.

За да бъде погребан мъжа й, също се е наложило да теглят пари.

При взет заем от 3 хиляди лева, сега им искат да върнат повече от 7 хиляди.

За да имат пералня, тяхна позната им я и взела на изплащане и този разход също вече е изцяло дължим от самотната майка.

Състоянието на жилището им също не е добро.

Имат нужда от нова спалня, и две единични легла. Нов хладилник.

В момента, семейството има нужда от помощ, за да може да се справи с трудностите пред себе си.

Децата имат нужда от ученически материали, от дрехи и обувки, защото мама Ради не може да им закупи такива.

Дрехи:

Криси - 90см, обувки 22 номер

Александър - 110см, обувки 26/27 номер

Тея - горница С размер, долница - Л,ХЛ, обувки - 39 номер.

Светлин - ХХЛ, обувки 45 номер.

Мама Ради също има нужда от дрехи и обувки - размери ХЛ, Л, обувки 38-39 номер.

Необходими са им средства за лекарства, за храна, за битови разходи.

Дължат суми за ток и вода.

Радостина е масажист по професия, в момента е без работа.

Децата имат нужда и от бюро, Светлин много обича компютри и иска с това да се занимава.

Необходим му е лаптоп, за ученическите материали събираме всичко;

Раницы, тетрадки, химикалки.

Всеки, който желае може да подкрепи каузата ни за мама Ради и нейните дечица, чрез сметка:

BG60STSA93000027878362

Банка ДСК/STSABGSF

За Подай ръка ЗПДБ

Основание: Дарение за кауза на Подай ръка 10

PayPal:

Всеки, който желае може да подкрепи семейството и лично.

Свържете се с нашият екип на 0893/025-067

(10:00-17:30ч.) и колегите ни ще ви съдействат напълно.

Лични данни публично/онлайн не предоставяме, за да запазим спокойствието и сигурността на семейството.

За да запазим честта и достойнството на децата, сме закрили техните лица.

Ако имате нужда от допълнителна информация, молим да се свързвате директно с колегите ни на 0893/025-067

Ако сте от София, може да дарите храна, дрехи или друго и в нашия офис:

Ул. Българска легия 37, офис 1

Понеделник- петък

10:00-17:30ч.

Ако сте от друго населено място, може да използвате някой от куриерите в страната."

Заглавие: **В неделя стартира кампанията за 6-та детска линейка на "Капачки за бъдеще"**

Дата: 28.09.2023 17:39

Медия: **ТВ САТ КОМ**

"Заедно дарихме 22 кувъза, 5 детски линейки, над 400 медицински уреда. Заедно помогнахме на 40 болници в цяла България. Заедно спасихме над 1000 детски живота! Заедно рециклирахме над 1 000 000 кг. пластмаса. Време е да осигурим детска линейка номер шест." С тези думи стартира новата кампания на "Капачки за бъдеще". Ден след като дариха поредната неонатална линейка от организацията обявиха, датата на новата кампания. Тя включва уикендите от 1-ви до 21-ви октомври и над 20 града. В Пловдив капачки, кенчета и пластмасови бутилки ще се събират на паркинга на голяма търговска верига на 21-ви октомври 2023 г. от 9:00 до 14:00 часа. За първи път в Пловдив на самото събитие ще има пункт за кръводаряване и възможност желаещите да дарят кръв да го направят.

Заглавие: **Благотворителен крос в подкрепа на борбата с рака на гърдата в Троян: "Бягай с нас и спаси живот"**

Дата: 29.09.2023 09:39

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Сдружение "Троян в бъдещето", съвместно с Община Троян и МБАЛ "Д-р Стоев-Шварц" ЕООД, гр. Троян, организират благотворително спортно събитие в подкрепа на борбата с Рака на гърдата.

То ще се проведе в град Троян с начален час 10 ч на 1 октомври - Международен ден за борба с рака на гърдата.

Спортното събитие в Троян представлява Крос по избрано трасе - късо 2,3км. и 7 км. D180+, с начало 10:00 ч. на 01.10.23 г. Датата не е случайна – 1 Октомври е Международния ден за борба с рака на гърдата!

Късото трасе ще бъде в градска обстановка, а дългото трасе в Лесопарк "Турлата". Записването става онлайн, чрез посочените линкове <https://tracksport.live/.../kros-v-podkrepa-na-borbata-s-rika...> или на място.

Таксата за участие е символичната сума от 20лв., но за каузата това е надежда, това е шанс за победа над борбата с Рака на гърдата!

"Ние искаме да сбъдваме желанието и да насърчим населението към повишена физическа активност, с

разбирането, че спортът е здраве, дисциплина. Бъдете активни - спасете живот! Вашият и на другите! Включете се в нашата благотворителна инициатива и елате да побягаме заедно!", написаха организаторите.

/БД/

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Заглавие: **Властта на гражданите. За смисъла от неправителствения сектор**

Дата: 25.09.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването "Властта на гражданите" по Дарик радио с водещ Георги Донков. Гости в предаването са Ива Таралежкова от Сдружение "Деветашко плато" и Лазар Радков от "Капачки за бъдеще".

Какъв е смисълът от неправителствения сектор? Неправителственият сектор, или по-точно гражданските организации, са тези, които най-често работят и логистично, и на терен по повечето казуси, засягащи обществото, природата и животинските видове. Помагат на неоправданите, на тези, на които никой не иска да подаде ръка, включват се с помощ при бедствия, по време на пандемии, при тежки инциденти, при бежански вълни и много други. Освен това следят за законността и корупцията в законодателството, изобличават измами на местно и централно равнище, често са съветници на управляващото правителство или членове на експертни групи. И въпреки всичко изброено, все още са жертва на агресия и манипулативна дезинформация. А истината е, че именно ние, гражданите, стоим в основата на една неправителствена организация.

"Да си гражданин не се определя от мястото, на което живееш, а от активността ти. Да си гражданин е начин на мислене, гражданинът е с осъзната обществена и социална позиция и отговорност. Гражданинът плаща данъци, гласува, дава своето мнение по важни въпроси и се интересува от ключови за неговото населено място или социален кръг теми. И ако може, помага по някакъв начин, прави нещо в обществена полза", споделя Ива Таралежкова, председател на Сдружение "Деветашко плато", което е сдружение на девет села.

Има фундаментални разлики между гражданските и държавните организации. Те боравят с различни средства. НПО секторът е много по-близо до хората, по-гъвкав и креативен, докато държавните организации разполагат с повече ресурси, власт и финансови средства, но са по-консервативни и ограничени откъм свобода на действие. Именно затова гражданското сдружаване е важно. Така хората участват в развитието и живота на страната си целогодишно. Могат да правят хабитата си по-добър, да създават по-богат културен и социален живот или да решат някой належащ проблем. Примерът със Сдружение "Деветашко плато" е изключително подходящ, защото показва как девет малки и доскоро забравени населени места се обединяват и създават един успешен модел на нов туристически район, който променя коренно бъдещето си. Всяка година се събира определена сума пари, правят се събрания с хората и се обсъжда за какво точно да се използва, не само за да знаят, но и да са съавтори. Освен това успешно и устойчиво въвличат местната власт, която подкрепя морално, административно и финансово плановете и проектите.

Инициатива "Капачки за бъдеще" също е пример за огромно и масово обединение около една конкретна кауза.

Механизмът на инициативата е простицък – хората събират пластмасови капачки, бутилки и кенчета, предават ги на организацията, а тя ги продава на рециклиращи фирми. Със събраните средства се купуват кувьози и неонатални линейки за недоносени бебета. Тази година кампанията "Капачки за бъдеще" ще започне на 1 октомври в столицата.

"Много често забравяме, че политиците и администрацията трябва да са в служба на народа. Всеки човек на служба трябва да спазва правила. Затова е необходимо някой да следи за тези правила, да го натиска от време на време. Ако правилата не са подходящи, да има външен натиск да се променят. Например наредбата за доброволните формирования за реакция при бедствия и аварии е пренаписана преди една година спрямо нашите насоки, за да функционира по-добре. Има нужда от процеси, структури, организации, които да помагат за обучението на нови кадри за различни кризи. Трябва да разберем, че гражданският сектор решава много проблеми. За жалост, проблеми, за които сме си платили данъците държавата да ги реши", допълва Лазар Радков.

И все пак гражданските организации са неудобни за мнозина – за отделни личности, за политици, за някои частни интереси.

"Мнозинството от политиците се стреми към повече власт. Искат журналистите да не им задават неудобни въпроси, да не се правят твърде много обществени обсъждания. Да са политици в тоталитарна държава. А по-голямата част от неправителствените организации са проевропейски и продемократично настроени, защото за да си гражданска организация, трябва да мислиш демократично. И много от противниците на гражданските организации са против европейските ценности, против демокрацията. Факт е, че в държавите с повече свобода има повече свободни инициативи, бизнес, доброволчески движения",

коментират Ива Таралежкова и Лазар Радков.

И макар държавният и неправителственият сектор главно да вървят в противоположни посоки, когато се подхожда правилно, те могат да си партнират повече от успешно. Институциите са голяма подкрепа на значими каузи, когато виждат, че идеята и визията на организациите са ценни. xxx

Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни граждани България (<https://www.activecitizensfund.bg>) по финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала. Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни граждани България.

#власттанагражданите.

Заглавие: **Анкета за изготвяне на Закон за доброволчеството**

Дата: 25.09.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Доброволците са на първа линия при бедствия и извънредни ситуации, подпомагат развитието на общности, на културата, на екологията и на почти всяка сфера на обществения ни живот.

Доброволците са носители на положителна социална промяна като същевременно развиват себе си, придобиват нови умения и създават приятелства. Въпреки всичко това в България все още липсва Закон за доброволчеството, който да даде необходимата правна гаранция за:

- Водене на адекватна държавна политика за насърчаване на доброволчеството;
- Осигуряване на безопасността на доброволците;

- Ясно уреждане на основните права и задължения както на организациите, приемащи доброволци, така и на самите доброволци.

За създаване на ефективен закон, отговарящ на нуждите на доброволците и организациите, които организират доброволческа дейност, е нужно широко обществено обсъждане и отчитане на мненията на представители на всички заинтересовани страни.

Прикачваме линк към анкетата, която би могла да спомогне за развитието на процеса по създаване на ефективен закон:

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeInuAkL8ckRQcMsHz7ELI-negR5LMpOn6nagVQiLJQqgIRIq/viewform>

Настоящата анкета се провежда от граждански организации, членове на работната група към Министерство на младежта и спорта за създаване на Законопроект за доброволчеството - Български център за нестопанско право, Български дарителски форум, Национален младежки форум, TimeHeroes и Български червен кръст. Резултатите от анкетата ще бъдат представени пред останалите членове на работната група и ще допринесат при последващо обсъждане на конкретни текстове на Законопроекта.

Благодарим ви за отделеното време!

Заглавие: **Борба за информация. Какво се случва в Обществения съвет за Национална детска болница**

Дата: 26.09.2023 15:21

Медия: **Свободна Европа**

Още със сформиранието си през това лято Общественият съвет за създаване на Национална детска болница (НДБ) генерира трусове, но и желание да ги преодолее и да продължи напред.

Пиша този текст като пряк участник в събитията, а не като страничен наблюдател. Бях включена в състава на съвета като представител на Националната гражданска инициатива "ЗА истинска детска болница" и здравен журналист. В следващите редове ще разкажа как аз видях събитията дотук и на какъв път се надявам, че ще ни изведат те.

На 25 септември Общественият съвет проведе свое заседание в Министерството на здравеопазването (МЗ) по покана на министър Христо Хинков и с негово участие. Успяхме да решим два важни въпроса.

Първо, информация за свършеното дотук по проекта за Национална детска болница да бъде споделена с всички членове на съвета и представена на следващото му заседание. Второ, правилата за работа на органа да бъдат изготвени така, че членовете му да получават навременна информация и да я коментират публично.

Звучи скучно, но достъпа до актуална информация за хода на проекта зависи решаването на много важни въпроси:

- дали като данъкоплатци и родители ще имаме яснота за приоритетите, заложили в създаването на

бъдещата Национална детска болница;

- дали тя ще гарантира най-високо ниво на навременна, комплексна и базирана на доказателства медицинска помощ за деца в столицата;
- дали ще бъде съвременно лечебно заведение, съобразено с най-добрия интерес на детето;
- дали ще създава условия за развитие на ново поколение педиатри;
- дали ще бъде желано място за професионална реализация на лекари и медицински специалисти и т.н.

Малко предистория

Създаването на Обществен съвет за Национална детска болница към МЗ беше едно от исканията на Националната гражданска инициатива "ЗА истинска детска болница" от пролетта на 2020 г.

Основен двигател на инициативата беше намерението на тогавашното трето правителство на Бойко Борисов да превърне в детска болница изоставен, 40-годишен строеж в двора на Медицинската академия в София.

Тогавашната инициатива поиска да бъде развален договорът за довършване на изоставения строеж, да се направи анализ на нуждите на детското здравеопазване, да се проведат международни конкурси при възлагане на проекта за болницата. Първите две искания станаха факт след много протести, подписки и ангажиране на обществена енергия.

Идеята за обществен съвет с участието на представители на различни професионални сфери и граждански организации беше предлагана на три редовни и три служебни правителства.

След 40-годишно отлагане, крайната цел е в София не просто бързо да бъде построена Национална детска болница, а това да се случи качествено в името на обществения, а не на някакъв друг интерес.

През юли настоящият здравен министър проф. Христо Хинков сформира със своя заповед въпросния Обществен съвет и определи състава и рамките на неговата дейност. Това се случи след остър призив на Ани Стоянова – майка, чиято дъщеря почина в "Пирогов" при проблемни обстоятелства.

Освен Стоянова, в състава на съвета бяха включени Мария Брестничка от Национална мрежа за децата, Надежда Рангелова от фондация "За доброто", Весела Банова от Сдружение "Дете и пространство" и аз, Надежда Цекулова, като представител на НГИ "ЗА истинска детска болница".

Представители на педиатричната общност в съвета са проф. Иван Литвиненко, председател на Българската педиатрична асоциация, проф. Анна Кънева, началник на Клиника по детска кардиология в Национална кардиологична болница, доц. Боряна Аврамова, началник на Хематологичното отделение при Специализираната болница за активно лечение на деца с онкохематологични заболявания, д-р Благомир Здравков, директор на болницата по детски болести "Проф. Ив. Митев" и адв. Мария Гинева, член на борда на директорите на същата болница.

В така създадения формат липсваха представители на камарите на архитектите и на инженерите в инвестиционното проектиране, както и някои педиатрични специалности, което като гражданска инициатива продължаваме да смятаме за слабост.

Първи стъпки на съвета

В първата половина на 2023 г. Министерството на здравеопазването на два пъти беше запитано по Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ) за детайли по напредъка на проекта за Национална детска болница. Служебното му ръководство не отговори нито веднъж, дори и след като ведомството беше осъдено за отказа си да даде информация по същество.

Въпреки помпозните пресконференции за обявяване на терен и Подробен устройствен план на терена, процесът, довел до взетите решения, остана скрит. На този фон сформиранието на Обществения съвет изглежда като добър знак и стъпка напред.

Още със старта на работата си новият орган се изправи пред предизвикателството да преодолее широките бели полета, оставени от министерската заповед в правилата за работа на съвета.

Сред най-сериозните неясноти бяха отговорите на въпросите:

- как ще получаваме информация за действията (и бездействията) на различни институции, засягащи проекта за Национална детска болница;
- за какво ще ползваме тази информация (за становища, за предложения по нормативни актове, за друго);
- как тази информация ще стига до гражданите.

Това създаваше реален риск органът да не може да изпълни предназначението си и общественият му характер да остане само на хартия.

Буквално два дни преди второто реално (и първо официално) заседание на съвета, Ани Стоянова напусна състава му. Като причина за решението си тя посочи "неефективната" комуникация в първия месец от съществуването на

органа, както и убеждението си, че той е създаден "проформа".

Предстои да се запознаем с информацията, която досега не успяхме да получим, въпреки утвърдителното решение по ЗДОИ и решението на съда.

Очакваме и завършването на анализа на нуждите на детското здравеопазване, който се изготвя с подкрепата на Европейската банка за развитие.

Повече яснота как ще продължи да действа Общественият съвет за създаване на Национална детска болница и с каква информация ще разполагат членовете му, ще им на следващото му заседание. То е насрочено за 18 октомври.

* Становищата, изказани в рубриката "Мнение", могат да не отразяват позицията на Свободна Европа.

Заглавие: **Областна администрация препоръчва на всички общини от областта да въведат платформата за видео-жестов превод**

Дата: 27.09.2023 10:52

Медия: PlovdivNews.bg

"Препоръчваме на всички общини от Пловдивска област да въведат използването на Платформата за осигуряване на видео-жестов превод, за да може хората със слухови увреждания да получат реален достъп до администрацията".

Това съобщи заместник областният управител Димитър Добрев след среща с представители на обединение Deaf.bg, което включва фондация "Заслушай се", фондация "Взаимно" и Младежката организация на глухите активисти – МОГА. Те гостуваха в Областна администрация – Пловдив, за да представят как Законът за българския жестов език да се прилага на местно ниво. Според изискванията "държавните институции и органите на местното самоуправление са длъжни да осигуряват превод на български жестов език", когато те използват услугите на администрацията като така се гарантират правата на глухи граждани. Затова областна администрация също проучва възможностите за внедряване на системата за видео-жестов превод.

Платформата за осигуряване на видео-жестов превод е разработена за Социалното предприятие на Обединение Deaf.bg – "Наистина жестов език". Специализираното уеб-приложение дава възможност за тристранна видео връзка между глух потребител, преводач от и на жестов език и служител на институция. Приложението съдържа още текстов чат и секция с видео отговори на най-често задаваните въпроси по теми, свързани с административното обслужване.

Участниците в срещата обясниха, че българският жестов език е едно голямо богатство, със своя граматика и правила. Той дава възможност на глухите хора да общуват, да съхраняват своята култура и идентичност, гарантира тяхната равнопоставеност в обществения живот. Българският жестомимичен език е знаков и комбинира жестове с ръце с изражение на лицето и езика на тялото, за да предаде значението на някоя дума. По официални данни той се използва от 40 000 глухи хора в България.

Представителите на Deaf.bg споделиха, че тяхното обединение от неправителствени организации работи за една съвременна, успешна и развита глуха общност, с фокус върху овластяването, лингвистиката, образованието и технологиите. По думите им мисията им е да променят обществените нагласи и да накара повече хората да научат повече за тяхната общност и подкрепят социализацията и реализацията на хората със слухови увреждания.

"Областна администрация ще продължи да съдейства и да партнира на всички инициативи, които могат да помогнат да се променят обществените нагласи, да се помогне на чуващите да научат повече за общността на хората със слухови увреждания и така да се подкрепи тяхната социализация и реализация", подчерта Димитър Добрев.

В срещата, като представители на Deaf.bg взеха участие г-н Петър Евгениев, г-жа Силвия Чапкънова от фондация "Заслушай се", г-н Александър Иванов - МОГА - Младежка организация на глухите активисти, г-н Иван Бургов, от фондация "Взаимно" и г-жа Ели Иванова, която осигури жестовия превод.